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I. Informace o sloţení orgánů veřejné výzkumné instituce a o jejich 
činnosti či o jejich změnách 

a) Výchozí sloţení orgánů pracoviště 

Pověřen vedenìm od: 1. 1. 2007 – PhDr. Pavel Baran, CSc. 

Ředitel pracoviště: PhDr. Pavel Baran, CSc. 

jmenován s účinnostì od: 1. 5. 2007  

Rada pracoviště zvolena dne 29. 1. 2007 ve sloţenì: 

předseda: doc. PhDr. Milan Mráz, CSc., FLÚ     

mìstopředseda:  PhDr. Ing. Jiří Chotaš, PhD., FLÚ 

členové: 

PhDr. Pavel Baran, CSc., FLÚ 

PhDr. Jiřì Beneš, FLÚ 

RNDr. Adolf Filáček, CSc., FLÚ  

doc. PhDr. Vilém Herold, CSc., FLÚ 

prof. Filip Karfìk, PhD., FF UK 

prof. PhDr. Pavel Kouba, FF UK 

prof. RNDr. Jaroslav Peregrin, CSc., FLÚ 

prof. Miroslav Petřìček, Dr., FF UK 

prof. PhDr. Milan Sobotka, DrSc., FF UK 

prof. PhDr. Stanislav Sousedìk, CSc., KTF UK 

PhDr. Martin Steiner, FLÚ 

doc. Karel Thein, PhD., FF UK 

PhDr. Josef Zumr, CSc., FLÚ 

Dozorčì rada jmenována dne 1. 5. 2007 ve sloţenì: 

předseda: prof. PhDr. Jaroslav Pánek, DrSc., AR AV ČR 

mìstopředseda: PhDr. Vladimír Svoboda, CSc., FLÚ 

členové:  

doc. PhDr. Petr Kratochvìl, CSc., VR AV ČR 

prof. PhDr. Josef Krob, CSc., FF MU 
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prof. JUDr. Václav Pavlìček, CSc., PF UK 

prof. PhDr. Tibor Pichler, CSc., FLÚ SAV 

prof. Ing. Rudolf Zahradnìk, DrSc., ÚFCH JH 

b) Změny ve sloţení orgánů:  

Dne 14. prosince 2010 zemřel předseda Rady FLÚ pan doc. PhDr. Milan 
Mráz, CSc. Na přìštìm řádném zasedánì Rady konaném dne 28. března 
2011 bylo zvoleno jejì nové předsednictvo v následujìcìm sloţenì: PhDr. 
Ing. Jiřì Chotaš, PhD. - předseda Rady FLÚ, RNDr. Adolf Filáček, CSc. - 
mìstopředseda Rady FLÚ. 

c) Informace o činnosti orgánů: 

Ředitel: 

Vědeckoorganizačnì činnost ředitele byla v roce 2010 zaměřena na několik 
oblastì. V prvé řadě bylo na počátku roku 2010 zapotřebì vyřešit řadu otázek 
organizačnìho a koncepčnìho charakteru souvisejìcìch s krácenìm rozpočtu pracovišť 
Akademie věd ČR o 10 %. Kromě úspor v oblasti provoznìch nákladů redukce 
zasáhla i do nákladů osobnìch a dotkla se tak pracovnìků servisnìch i vědeckých 
útvarů. Při zaváděnì úsporných opatřenì bylo nutno zejména zajistit, aby nebylo 
ohroţeno řešenì klìčových badatelských témat ve FLÚ a současně, aby byla 
zachována infrastruktura pracoviště, jeţ slouţì potřebám odborné veřejnosti z celé 
republiky. Souborem opatřenì finančnìho rázu, jeţ vstoupila v platnost k 1. 1. 2010, 
bylo nutných úspor dosaţeno a hospodařenì ústavu skončilo s vyrovnaným 
rozpočtem (tj. na konci kalendářnìho roku s hospodářským výsledkem nula).  

Značnou pozornost věnoval dr. Baran přìpravě pravidelného hodnocenì 
výzkumné činnosti pracovišť AV ČR za léta 2005–2009 ve FLÚ. Problematikou 
hodnocenì vědecké práce se soustavně zabýval nejen v souvislosti s probìhajìcìm 
akademickým hodnocenìm, ale také v souvislosti s přìpravou atestacì (v roce 2010 
se týkaly přibliţně 30 pracovnìků). Otázky hodnocenì byly diskutovány rovněţ v 
souvislosti s přìpravou nové koncepce vědecké činnosti FLÚ. Vedoucì vědeckých 
útvarů byli ředitelem ústavu poţádáni, aby rozpracovali a specifikovali obecný 
dokument Základnì kritéria hodnocenì vědecké práce ve FLÚ (schválen Vědeckou 
radou FLÚ na jejìm zasedánì dne 12. ledna 2006) pro úroveň jednotlivých útvarů tak, 
aby lépe odráţel specifika a charakter vědecké práce v jednotlivých útvarech a mohl 
slouţit jako podklad pro pravidelné atestace vědeckých pracovnìků. Problematika 
hodnocenì vědecké práce byla pro ředitele ústavu v roce 2010 velmi důleţitou 
agendou, coţ souviselo rovněţ s obecně negativnìmi trendy v této oblasti v ČR a 
implementacì zcela nevhodné metodiky hodnocenì vědy na vládnì úrovni, která 
výrazně deformuje prostředì výzkumu, vývoje a inovacì v ČR a s jejìmiţ dopady se 
musel vyrovnávat také FLÚ. 

V souvislosti s končìcìm výzkumným záměrem pracoviště (k 31. 12. 2011) jednalo 
vedenì ústavu rovněţ o badatelských prioritách a orientaci výzkumu FLÚ v přìštìch 
letech. Vedoucì vědeckých útvarů byli dr. Baranem poţádáni, aby zpracovali jako 
podklad pro tato jednánì návrhy výzkumných programů, jeţ by měly být realizovány v 
jejich útvarech v přìštìch pěti letech. V souladu s koncepcì AV ČR je v těchto 
návrzìch kladen důraz na komplexnost a dlouhodobý charakter těchto programů tak, 
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jak to vyţadujì potřeby a zaměřenì základnìho výzkumu na pracovištìch 
neuniverzitnìho typu.  

Zvýšený důraz kladlo vedenì ústavu na zìskávánì účelových prostředků pro 
financovánì badatelských programů pracoviště. V roce 2010 bylo ve FLÚ řešeno 
celkem 42 projektů a grantů, a to od následujìcìch poskytovatelů podpory: GA ČR – 
20 projektů, AV ČR – 15 projektů, MŠMT – 3 projekty, Andrew W. Mellon Foundation 
– 1 projekt, ESF – 1 projekt, 7. RP EU – 1 projekt, Australian Research Council – 1 
projekt. Objem takto zìskané podpory dosáhl výše 20 676 tis. Kč, coţ činì cca 20 % z 
celkových zdrojů, s nimiţ hospodařil ústav v roce 2010. Pro ekonomický provoz bylo 
důleţité, ţe v roce 2010 byl ve FLÚ implementován systém střediskového 
hospodařenì, jenţ umoţňuje sledovat hospodařenì jednotlivých úvarů odděleně a 
přispìvá tak k vyššì efektivitě ekonomické správy. V roce 2010 byl v souladu s 
poţadavky platné legislativy zaveden ve FLÚ elektronický systém spisové sluţby, v 
němţ je nově evidován a sledován oběh veškeré úřednì korespondence.             

Souběţně ředitel usiloval o zlepšovánì pracovnìch podmìnek na pracovišti – mj. i 
v rámci společné správy areálu Jilská-Husova. V areálu byly v roce 2010 realizovány 
tyto investičnì a stavebnì akce: úprava interiérů chodeb a rekonstrukce topenì na 
chodbách (Husova 4), výměna páteřnìch rozvodů elektroinstalace, rekonstrukce 
toalet (Jilská 1), výměna oken (Jilská 3), dále pokračovaly opravy fasády a také 
rekonstrukce kancelářì v prostorách FLÚ. V roce 2010 byl zahájen provoz v nově 
vybudovaném Akademickém konferenčnìm centru v areálu Jilská-Husova (jiţ prvnì 
rok provozu tohoto centra ukázal, ţe výrazným způsobem přispìvá k podpoře 
vědeckých útvarů při organizovánì oborově významných akcì). Dále ředitel usiloval o 
zlepšovánì stavu infrastruktury a také sluţeb poskytovaných ústavem, jak 
pracovnìkům, tak širšì odborné veřejnosti: byl spuštěn nový web nakladatelstvì 
Filosofia umoţňujìcì prodej knih přes internet, v prostorách knihovny, konferenčnìho 
centra i zasedacì mìstnosti byl spuštěn provoz bezdrátového internetu apod.  

Dále pokračovala jiţ tradičně dobrá spolupráce FLÚ s vysokými školami. Klìčovou 
úlohu plnì v tomto smyslu pět společných pracovišť ústavu s Univerzitou Karlovou, v 
nichţ jsou výraznou měrou do badatelské práce zapojováni doktorandi. V této 
souvislosti lze zmìnit např. v roce 2010 udělenou společnou akreditaci doktorského 
studijnìho programu Latinská medievistika a novolatinská studia Kabinetu pro 
klasická studia FLÚ a FF UK. FLÚ i nadále posiloval své kontakty v oblasti 
mezinárodnì spolupráce. Byla uzavřena řada nových dvoustranných dohod o 
spolupráci atd.  

V oblasti vnitroústavnì komunikace je třeba zmìnit zejména sedm zasedánì 
kolegia ředitele (11. 1., 22. 2., 12. 4., 21. 6., 20. 9., 25. 10., 29. 11.), která probìhajì 
pravidelně za účasti všech vedoucìch pracovnìků (přìp. dalšìch přizvaných hostů). Na 
těchto jednánìch jsou vedoucì podrobně informováni o aktuálnìch otázkách týkajìcìch 
se nejen oblasti vědy a výzkumu, ale i záleţitostì organizačnìho a ekonomického 
charakteru. Z těchto jednánì jsou pořizovány podrobné zápisy, které jsou rozesìlány 
účastnìkům jednánì a současně jsou zveřejňovány na webových stránkách FLÚ (v 
internì sekci). Stejným způsobem jsou zpřìstupňovány také zápisy ze zasedánì Rady 
FLÚ a dalšì důleţité internì dokumenty a informace.  

Kromě uvedených aktivit a průběţného vyřizovánì náročné agendy byl dr. Baran v 
roce 2010 činný i v Komisi pro hodnocenì výsledků výzkumu a vývoje Rady vlády pro 
výzkum, vývoj a inovace, v Ekonomické radě AV ČR (jako zástupce humanitnìch 
oborů). V souvislosti s probìhajìcìm hodnocenìm se z pověřenì Akademické rady 
Akademie věd ČR podìlel také na činnosti tzv. Řìdìcì skupiny pro přìpravu hodnocenì 
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na pracovištìch Akademie věd ČR. 
Dozorčì rada FLÚ a Rada FLÚ projednaly činnost ředitele ústavu v roce 2010 a 

došly k závěru, ţe je třeba ji hodnotit jako velmi úspěšnou. 

Rada pracoviště:  

V roce 2010 se konala celkem tři řádná zasedánì Rady pracoviště.  
Data zasedánì: 7. 1., 24. 6., 13. 12. 

Na 12. zasedánì konaném 7. 1. Rada projednala a vzala se souhlasem na 
vědomì zprávu ředitele týkajìcì se úsporných opatřenìch FLÚ přijatých v souvislosti 
se snìţenìm rozpočtu AV ČR. Byly diskutovány otázky koncepce činnosti FLÚ 
v kontextu specifik neuniverzitnìho výzkumu. Rada byla informována o přìpravě 
mezinárodnìho hodnocenì výzkumné činnosti a výzkumných záměrů na pracovištìch 
AV ČR. Ředitel FLÚ podal zprávu o výsledcìch hodnocenì výzkumných organizacì 
provedeného Radou pro výzkum, vývoj a inovace. 

Na 13. zasedánì konaném 24. 6. Rada jednomyslně schválila Výročnì zprávu o 
činnosti a hospodařenì FLÚ za rok 2009. Projednala rovněţ činnost ředitele ústavu 
v roce 2009 a ohodnotila ji jako „vynikajìcì“. Rada jednomyslně schválila předloţený 
návrh rozpočtu FLÚ pro rok 2010. Rada byla informována o probìhajìcìm hodnocenì 
výzkumné činnosti pracovišť AV ČR a jejich vědeckých útvarů za léta 2005–2009. 
Rada byla informována o hlavnìch bodech jednánì Dozorčì rady FLÚ, konaného dne 
21. června 2010 a také o uplatňovaném majetkovém nároku hlavnìho města Prahy 
na pozemek parc. č. 380/1 a budovu čp. 352 na pozemku parc. č. 612, konkrétně se 
jedná o nárok na podìl 1/12 z uvedených nemovitostì. Rada byla podrobněji 
informována o spolupráci s ÚFaR FF UK při realizaci doktorského studijnìho 
programu „Filozofie“. Rada projednala návrh dohody o mezinárodnì spolupráci mezi 
FLÚ a Department of Philosophy, History, Culture and Art Studies of the Faculty of 
Arts of the University of Helsinki a doporučila ji vedenì FLÚ k podpisu.  

Na 14. zasedánì konaném 13. 12. vzala Rada na vědomì zprávu ředitele o 
činnosti FLÚ v roce 2010 a také zprávu vedoucì hospodářské správy o předběţných 
výsledcìch hospodařenì FLÚ v tomto roce. Ředitel ústavu Radu podrobně seznámil 
s aktuálnìmi informacemi týkajìcìmi se probìhajìcìho mezinárodnìho hodnocenì 
výzkumné činnosti pracovišť AV ČR a jejich vědeckých útvarů za léta 2005–2009. 
Rada se seznámila s návrhem koncepčnìho materiálu Stav a východiska vědecké 
činnosti AV ČR a usnesla se, ţe poté co bude předloţený materiál schválen 
Akademickým sněmem a budou známy výsledky hodnocenì FLÚ, bude při Radě 
ustavena pracovnì skupina, která vytvořì návrh obdobného koncepčnìho dokumentu 
pro FLÚ. Byl projednán návrh statutu Filosofického časopisu a bylo dohodnuto, ţe 
přednesené návrhy změn budou zapracovány do jeho zněnì. Takto upravený návrh 
pak bude předloţen Radě znovu na jejìm přìštìm zasedánì. 

V roce 2010 proběhlo také sedm jednánì Rady formou „per rollam“. Tato jednánì 
se týkala následujìcìch návrhů: (1) návrhu kandidátů na členy Akademického sněmu 
AV ČR a návrhu na sloţenì atestačnìch komisì pro rok 2010, (2) badatelského 
pobytu hostujìcìho badatele ze zahraničnì ve FLÚ, (3) návrhu na udělenì Ceny AV 
ČR, pamětnì medaile AV ČR a dvou prémii O. Wichterleho, dále podánì dvou ţádostì 
na udělenì podpory AV ČR pro zahraničnì bohemistické badatele a návrhu na 
uzavřenì zahraničnì dohody o spolupráci s Ústavem pro sociálnì hodnocenì techniky 
a systémovou analýzu při Ústavu pro technologie v Karlsruhe, (4) návrhů na uzavřenì 
čtyř mezinárodnìch dohod o spolupráci (s partnerskými pracovišti na univerzitách v 
Halle, Jeně, Košicìch a Prešově), (5) návrhu na udělenì Medaile Františka 
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Palackého, (6) návrhu na udělenì mimořádné podpory AV ČR pro zahraničnì 
bohemisty, (7) návrhu na uzavřenì smlouvy o mezinárodnì spolupráci s 
Forschungsstelle für vergleichende Ordensgeschichte der TU Dresden.    

Kromě běţné agendy se Rada v roce 2010 při svých jednánìch zaměřovala 
předevšìm na problematiku hodnocenì vědecké práce v AV ČR a také sledovala 
aktuálnì diskuse o otázkách hodnocenì vědy a výzkumu v ČR, jeţ probìhaly na 
různých úrovnìch (zejména v Radě pro výzkum, vývoj a inovace). Rada se rovněţ 
věnovala problémům souvisejìcìm s redukcì rozpočtu AV ČR a negativnìmi dopady 
těchto redukcì na činnost FLÚ. V souvislosti s mezinárodnìm hodnocenìm pracovišť 
AV ČR i s ukončenìm řešenì stávajìcìho výzkumného záměru FLÚ k 31. 12. 2011 se 
Rada na svých zasedánìch zabývala rovněţ koncepčnìmi otázkami dalšìho rozvoje 
pracoviště.  

Zápisy z jednotlivých zasedánì Rady FLÚ jsou zveřejněny na internetových 
stránkách www.flu.cas.cz (v sekci internì informace). 

Dozorčì rada:  

V roce 2010 se Dozorčì rada sešla na dvou řádných zasedánìch. 
Data zasedánì: 21. 6., 29. 11. 

Na prvnìm z těchto zasedánì ředitel FLÚ představil Výročnì zprávu FLÚ a 
nejdůleţitějšì vědecké výsledky za rok 2009. Přestoţe byl rok 2009 pro AV ČR 
neklidným obdobì z hlediska nejasných perspektiv v otázce financovánì, jsou 
výsledky ústavu podle ředitele zdařilé. Zmìnil se rovněţ o ustavenì dvou nových 
časopisů, o nárůstu přijatých grantových projektů v letošnìm roce a zhodnotil aktivitu 
ústavu na mezinárodnìm poli (významné konference se zahraničnì účastì, 
mezinárodnì spolupráce, návštěvy zahraničnìch vědců aj.). Závěrem podal zprávu o 
personálnìch otázkách pracoviště, o popularizačnìch aktivitách a podpoře všem 
akcìm na obranu existence AV organizovaným fórem Věda ţije! Po diskusi byl návrh 
Výročnì zprávy FLÚ za rok 2009 členy Dozorčì rady schválen. Předseda Dozorčì 
rady prof. Pánek navrhl na základě hodnocenì výsledků vědecké a odborné činnosti 
instituce ohodnotit činnost ředitele FLÚ jako „vynikajìcì.“ Jeho návrh byl členy 
Dozorčì rady konsensuálně DR přijat. 

Ing. Rybáková přednesla návrh rozpočtu na rok 2010 a ve všech jeho sloţkách jej 
porovnala s předcházejìcìm rokem Podrobněji rozvedla strukturu přìjmů a výdajů 
pracoviště. Členy Dozorčì rady seznámila se zprávou nezávislého auditora, jejìţ 
uzávěrka skončila bez výhrad. 

Na druhém zasedánì Dozorčì rady ředitel FLÚ nastìnil vědeckou činnost a 
výsledky ústavu za rok 2010 s přihlédnutìm k jeho druhé polovině. Upozornil na 
právě probìhajìcì hodnocenì třinácti útvarů ústavu, na jehoţ základě se uskutečnì 
vnitřnì revize badatelské činnosti ústavu. Členy Dozorčì rady seznámil s výsledky 
grantové soutěţe za letošnì rok, vyzdvihl úspěch dr. Pavlìny Rychterové z Centra 
medievistických studiì, která zìskala startovacì grant pro badatele do 40 let od 
Evropské výzkumné rady, a zmìnil také ty vědecké pracovnìky FLÚ, kteřì byli v tomto 
roce oceněni. 

Ing. Rybáková seznámila členy Dozorčì rady s čerpánìm rozpočtu v roce 2010 ve 
všech jeho podstatných sloţkách a konstatovala jeho vyrovnanost. Členy Dozorčì 
rady rovněţ informovala o postupu pracì při rekonstrukci budov v areálu Jilská-
Husova a o finančnìch prostředcìch vynaloţených na tuto rekonstrukci. 

Poznámka: V srpnu r. 2010 proběhlo jedno hlasovánì per rollam. Členové Dozorčì 
rady v něm odsouhlasili prodlouţenì platnosti nájemnìch smluv Filosofickéko ústavu 
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AV ČR, v.v.i. se společnostì "Natura, s.r.o." a "Golem Club-klub podnikatelů" v 
souladu se zněnìm dodatků ke stávajìcìm smlouvám. 

II. Informace o změnách zřizovací listiny: 

— 

III. Hodnocení hlavní činnosti:  

1. VĚDECKÁ ČINNOST PRACOVIŠTĚ A UPLATNĚNÍ JEJÍCH VÝSLEDKŮ 
 
a) stručná charakteristika vědecké činnosti pracoviště 

FLÚ realizuje dlouhodobý výzkumný záměr do roku 2011 orientovaný na výzkum v 
oblasti filosofie a přìbuzných humanitnìch disciplìn, zejména logiky, globálnìch studiì, 
klasických a medievistických studiì, komeniologie a teorie vědy. Přispìvá ke 
zvyšovánì úrovně poznánì a vzdělanosti a k vyuţitì výsledků vědeckého výzkumu v 
praxi. K tomu patřì zìskávánì, zpracovávánì a rozšiřovánì vědeckých informacì a 
rovněţ zpřìstupňovánì závaţných filosofických textů. Proto FLÚ rozvìjì i bohatou 
edičnì a překladatelskou činnost. Výsledky vědecké práce zpřìstupňuje zčásti 
nakladatelstvì Filosofického ústavu Filosofia, v němţ kromě pracovnìků ústavu 
publikujì své texty i renomovanì vědci z jiných akademických pracovišť a ze 
zahraničì. Nakladatelstvì jiţ publikovalo vìce neţ 300 kniţnìch publikacì 
(http://filosofia.flu.cas.cz). Přičemţ v roce 2010 vyšlo v nakladatelstvì celkem 26 
publikacì (seznam viz přìloha č. 4, s. 94). Kromě toho je řada publikacì pracovnìků 
ústavu vydávána u renomovaných domácìch i zahraničnìch nakladatelstvì. Dìlčì 
výsledky jsou uveřejňovány v tuzemských i zahraničnìch vědeckých časopisech a 
sbornìcìch. Ústav je vydavatelem či spoluvydavatelem osmi vědeckých periodik. 
Základnìm oborovým periodikem je recenzovaný Filosofický časopis, věnovaný 
nejrůznějšìm oblastem filosofie a usilujìcì o odbornou informaci o vývoji a současném 
stavu filosofie ve světě a u nás. Podobnou funkci v oblasti zkoumánì filosofických a 
metodologických základů vědeckého poznánì plnì časopis Teorie vědy / Theory of 
Science. Kabinet pro klasická studia FLÚ vydává časopis Listy filologické a revui 
Eiréné. Oddělenì pro studium a edici dìla J. A. Komenského vydává mezinárodnì 
cizojazyčnou revui Acta Comeniana, která přinášì nejnovějšì výsledky v 
komeniologickém bádánì a v bádánì o dějinách myšlenì raného novověku. Od roku 
2007 je FLÚ rovněţ vydavatelem internetového časopisu Aither, který je zaměřen na 
studium řecké a latinské filosofické tradice. V roce 2009 byl při Centru 
medievistických studiì zaloţen časopis Studia mediaevalia Bohemica, který je 
zaměřen na interdisciplinárnì bádánì o středověku. Ve spolupráci s Filozofickým 
ústavem Slovenskej akadémie vied vydává ústav analyticky orientovaný časopis 
Organon F.  
Významné vědecké výsledky pracoviště byly v roce 2010 realizovány v souvislosti s 
řešenìm 20 grantových projektů GA ČR: Člověk jako normativnì tvor, řešitel J. 
Peregrin, Databáze autorů digitalizovaného Knihopisu, řešitel V. Pumprla; Evolučnì 
principy a filosofie vědy, řešitel V. Havlìk; Filosofické výzkumy tělesnosti: 
transdisciplinárnì perspektivy, řešitel K. Novotný; Formálnì a historický přìstup k 
epistemologii, řešitel T. Childers; Gender v české raně novověké literatuře o ţenách, 
manţelstvì a hospodářstvì (16.–18. stoletì), řešitelka L. Storchová; Individuálnì a 
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soukromé z perspektivy filosofie jazyka, řešitel O. Beran; Interpretace k Hérakleitovi 
a Parmenidovi, řešitelka H. Kurzová; Korespondence Jana Patočky s komeniology, 
řešitelka V. Schifferová; Korespondence Lva Thuna a Alexise de Tocqueville, 
řešitelka H. Fořtová; Logické základy sémantiky, spoluřešitel J. Peregrin; Norma a 
jejì překročenì v archaickém myšlenì, spoluřešitel T. Vìtek; Protihusitská polemika a 
česká otázka v 15. stoletì, řešitel P. Soukup; Sociálnì vědy – obory bez hranic? 
Kritika ideje globálnìho sociálnìho zkoumánì, řešitel J. Balon; Svoboda a právo u 
Kanta a Hegela, řešitel J. Chotaš; Temporálnì aspekty znalostì a informacì, řešitel P. 
Materna; Teoretické dědictvì americké sociologie, řešitel J. Balon; Továrnì města 
Baťova koncernu, řešitel O. Ševeček; Utrakvistická mešnì officia o svatých, řešitel J. 
Ţůrek; Základy současné logické analýzy, řešitel V. Svoboda. Totéţ se týká i řešenì 
11 grantových projektů GA AV ČR: Anarchismus v proměnách 20. stoletì. Osobnosti 
a myšlenky, řešitel V. Tomek; Antická inspirace v českém baroknìm uměnì, řešitel J. 
Baţant; Dynamické formálnì systémy, řešitel O. Majer; Etika vědy v České republice: 
současný stav a jeho historické kořeny, řešitelka W. Drozenová; Fenomenologie 
vnìmánì a ontologie světa u Merleau-Pontyho, spoluřešitel O. Švec; Filosofická 
rovina učenì Mistra Jeronýma Praţského v českém a evropském kontextu, řešitel   
O. Pavlìček; Filosofie a teologie Tomáše Akvinského, řešitel T. Machula; Hegelova 
filosofie náboţenstvì, řešitel I. Landa; Intencionalita emocì, řešitel J. Hvorecký; 
Rituály, ceremonie a festivity ve střednì Evropě 14. a 15. stoletì, řešitel F. Šmahel; 
Zjevenì, proroctvì a eschatologická očekávánì v českém evangelickém myšlenì 17. 
stoletì, řešitel V. Urbánek. Ve FLÚ byly řešeny také 4 výzkumné projekty v rámci 
Programu podpory projektů mezinárodnì spolupráce projekty AV ČR: Jazyk, realita, 
fikce: filosofie a literárnì teorie o zdrojìch a determinantách významu, řešitel P. 
Koťátko; Problém univerzáliì v raně novověké akademické filosofii 17. stoletì, řešitel 
D. Heider; Přechod od imitacì k inovacìm jako sociálnì a kulturnì proces, řešitel J. 
Loudìn; Reforma a kompaktáta: nové konfigurace světské a cìrkevnì moci v epoše 
basilejského koncilu, řešitel F. Šmahel. 
Ústav se podìlel rovněţ na řešenì těchto 3 projektů v programu MŠMT Centra 
základnìho výzkumu: Projekt LC538 – Centrum biblických studiì, řešen ve spolupráci 
s ETF UK; Projekt LC06013 – Centrum globálnìch studiì, řešen ve spolupráci s FF 
UK; Projekt LC521 – Křesťanstvì a česká společnost ve středověku: normy a 
skutečnost (evropské souvislosti českého tématu), řešen ve spolupráci s KTF UK. 
Dále byly řešeny tyto 4 projekty podpořené ze zahraničnìch zdrojů: Oddělenì pro 
studium a edici dìla J. A. Komenského se zapojilo jako spoluřešitel do mezinárodnìho 
badatelského projektu Andrew W. Mellon Foundation Cultures of Knowledge. An 
Intellectual Geography of the Seventeenth-Century Republic of Letters (hlavnì 
koordinátor: H. Hotson – University of Oxford; za FLÚ spoluřešitelem V. Urbánek). 
Oddělenì logiky se podìlelo na řešenì projektu European Science Foundation, 
EUROCORES – LogiCCC, Logické usuzovánì s vágnìmi informacemi (hlavnì 
koordinátor: Ch. Fermueller – Technische Universität Wien; za FLÚ spoluřešitelé O. 
Majer a M. Peliš); Kabinet pro teoretická studia (Archiv Jana Patočky) se účastnì 
řešenì badatelského projektu Judgment, Responsibility, and the Life-World: The 
Phenomenological Critique of Formalism podporovaný Australian Reseach Council. 
Kabinet pro studium vědy, techniky a společnosti se zapojil do řešenì projetu 7. 
rámcového programu EU Monitoring Policy and Research Activities on Science in 
Society in Europe (MASIS), koordinovaného konzultačnì společnostì COWI, jenţ má 
za cìl zmapovat vztahy vědy a společnosti jak po stránce obecných procedur a 
mechanismů, tak i po stránce hlavnìch konkrétnìch projektů a klìčových aktivit. 
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V roce 2010 dále pokračovaly i projekty dlouhodobých pobytů hostujìcìch badatelů ze 
zahraničì ve FLÚ. Jednalo se o pobyty těchto badatelů: prof. J. Holmwood (University 
of Birmingham) s projektem The Issues of Inequality in the Context of Post-
communist Societies, dr. G. Kemp (University of Glasgow) s projektem Truth and 
Meaning: A Sceptical Investigation a prof. J. R. Mensch (Saint Francis Xavier 
University, Antigonish, Kanada), jenţ se věnoval řešenì projektu Patočkova a-
subjektivnì fenomenologie. V rámci programu mimořádné podpory Akademie věd ČR 
pro zahraničnì bohemistická studia realizovala badatelský pobyt v Archivu Jana 
Patočky při FLÚ dr. L. Učnìk (Murdoch University). 
 
b) výčet několika nejdůleţitějších výsledků vědecké činnosti a jejich aplikací 
Z kniţních prací publikovaných v roce 2010 uvádìme zejména tyto: 
– Andrle, M.: Whiteheadova filosofie přìrody, se zvláštnìm zřetelem k „londýnskému“ 

obdobì. Červený Kostelec: Pavel Mervart, 2010. 456 s. ISBN 978-80-87378-22-9 
– Balon, J.: Sociologie v USA: Historické kontextualizace. Praha: SLON, 2010. (v 

tisku) 
– Bierhanzl, J. – Foletti, I.: Je ne suis pas fou – la création comme relation à l‟ autre. 

Lyon, 2010, 77 s. ISBN 978-2850088193 
– Doleţalová, E. (ed.): Die Heiligen und ihr Kult im Mittelalter. (Colloquia 

mediaevalia Pragensia, sv. 11). Praha: Filosofia, 2010. 448 s. ISBN 978-80-7007-
292-9 

– Drozenová W. a kol.: Etika vědy v České republice: od historických kořenů k 
současné bioetice. Praha: Filosofia, 2010. 378 s. ISBN 978-80-7007-348-3  

– Glombìček, P. – Hill, J. (eds.): Essays on the Concept of Mind in Early-Modern 
Philosophy. Newcastle upon Tyne: Cambridge Scholars Publishing, 2010. 173 s. 
ISBN 978-14-438-1918-3 

– Chotaš, J. – Karásek, J. – Stolzenberg, J. (eds.): Metaphysik und Kritik. 
Interpretationen zur „Transzendentalen Dialektik“ der Kritik der reinen Vernunft. 
Würzburg: Königshausen & Neumann, 2010. 318 s. ISBN 978-3826035807 

– Chvatìk, I. (ed.): Myšlenì Jana Patočky očima dnešnì fenomenologie. Praha: 
Filosofia & Oikúmené, 2010. 560 s. ISBN 978-80-7007-311-7 

– Chvatìk, I. – Abrams, E. (eds.): Jan Patočka and the Heritage of Phenomenology: 
Centenary Papers. (Contributions To Phenomenology, Vol. 61). Springer, 2011. 
297 s. ISBN 978-90-481-9123-9 

– Jespersen, B. – Duţì, M. – Materna, P.: Procedural Semantics for 
Hyperintensional Logic. Foundations and Applications of Transparent Intensional 
Logic. Berlin: Springer, 2010. 550 s. ISBN 978-90-481-8811-6 

– Kohák, E.: Domov a dálava: Kulturnì totoţnost a obecné lidstvì v českém myšlenì. 
Praha: Filosofia, 2010. 424 s. ISBN 978-80-7007-340-7 

– Koťátko, P. – Pokorný, M. – Sabatés, M. (eds.): Fictionality – Posibility – Reality. 
Bratislava: aleph, 2010. 290 s. ISBN 978-80-89491-04-9 

– Marvan, T.: Otázka významu. Cesty analytické filosofie jazyka. Praha: Togga, 
2010. 202 s. ISBN 978-80-87258-33-0 

– Marvan, T. – Dostálová, L. (eds.): Studie k filosofii Donalda Davidsona. Praha: 
Filosofia, 2010. 159 s. ISBN 978-80-7007-319-3 

– Militký, J.: Finds of Greek, Roman and early Byzantine coins in the territory of the 
Czech Republic. Bohemia, vols 1–3 (Collection Moneta 107-109). Wetteren – 
Warszawa: Moneta, 2010. 290 + 195 + 119 s. ISBN 978-90-77297-75-9, 978-90-
77297-76-6, 978-90-77297-77-3 
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– Nitsche, M.: Z přìhodného. Fenomenologická interpretace Heideggerových 
Přìspěvků k filosofii. Praha: Filosofia, 2010, v tisku. ISBN 978-80-7007-343-8 

– Nodl, M.: Dekret kutnohorský. Praha: NLN, 2010. 464 s. ISBN 978-80-7422-065-4 
– Pumprla, V.: Knihopisný slovnìk českých, slovenských a cizìch autorů 16.–18. 

stoletì. Praha: Kabinet pro klasická studia, Filosofický ústav AV ČR, v. v. i., 2010. 
1318 s. ISBN 978-80-254-7790-8 

– Soukup, P. – Svátek, J. a kol.: Křìţové výpravy v pozdnìm středověku. Kapitoly z 
dějin náboţenských konfliktů. Praha: NLN, 2010. 247 s. ISBN 978-80-7422-055-5 

– Suša, O.: Globalizace v sociálnìch souvislostech současnosti. (Filosofie a sociálnì 
vědy, sv. 35). Praha: Filosofia, 2010. 352 s. ISBN 978-80-7007-320-9 

– Svoboda, V. a kol.: Logika a přirozený jazyk. Praha: Filosofia, 2010. 300 s. ISBN 
978-80-7007-325-4 

– Šimsa, M. – Sousedìk, P. – Nitsche, M. et al.: Návrat metafyziky? Diskuse o 
metafyzice ve filosofii 20. a 21. stoletì. Praha: Filosofia & Filozofická fakulta UJEP 
v Ústì nad Labem, 2010. 548 s. ISBN 978-80-7007-327-8 

– Šmahel, F.: Ţivot a dìlo mistra Jeronýma Praţského. Zpráva o výzkumu. Praha: 
Argo, 2010. 424 s. ISBN 978-80-257-0269-7 

– Tomek, V.: Odvahu ke Svobodě! Alexander Berkman. Přìbram: Manibus Propriis: 
2010. 260 s. ISBN 978-80-254-6790-9 

– Tomek, V.: Za svobodu nenì náhrada. Rudolf Rocker. Přìbram: Manibus Propriis: 
2010. 300 s. ISBN 978-80-254-7912-4 

– Urban, P. (ed.): Geburt der Phänomenologie. Edmund Husserl zu Ehren. (Zvláštnì 
čìslo Filosofického časopisu). Praha: Filosofia, 2010. 184 s. ISBN 978-80-7007-
337-7 

– Velický, B. – Trlifajová, K. – Kouba, P. (eds.): Spor o přirozený svět. Praha: 
Filosofia, 2010. 336 s. ISBN 978-80-7007-317-9 

– Vìtek, T.: Sedm mudrců a jejich výroky. Praha: Herrmann & synové, 2010. 424 s. 
ISBN 978-80-87054-21-5 

 
Kniţně rovněţ vyšly např. i tyto významné překlady a edice: 
– Beran, O.: Ludwig Wittgenstein: Poznámky o barvách. (Základnì filosofické texty, 

sv. 11). Praha: Filosofia, 2010. 144 s. ISBN 978-80-7007-323-0  
– Fořtová, H.: Charles Montesquieu, O duchu zákonů, I. Praha: Oikúmené, 2010. 

378 s. ISBN 978-0-415-54823-6 
– Kouba, P. – Švec, O. (eds.): Jan Patočka, Fenomenologické spisy II, Co je 

existence. (Sebrané spisy Jana Patočky, sv. 7). Praha: Filosofia & Oikúmené, 
2009. 671 s. ISBN 978-80-7007-332-2 

– Machula, T.: Tomáš Akvinský, Otázky o duši. Praha: Krystal OP, 2009. 392 s. 
ISBN 978-802-87183-13-7 

– Machula, T.: Tomáš Akvinský, Rozprava s řeckými teology. Praha: Krystal OP, 
2010. (úvodnì studie J. Vokoun) 153 s. ISBN 978-80-87183-22-9 

– Schifferová, V. – Blaschek-Hahn, H. (eds.): Jan Patočka – Klaus Schaller – Dmitrij 
Tschiţewskij: Philosophische Korrespondenz 1936-1977. (Orbis 
Phaenomenologicus, 5). Würzburg: Königshausen & Neumann, 2010. 184 s. ISBN 
978-3-8260-4317-8 

– Šmahel, F. – Silagi, G. (eds.): Magistri Hieronymi de Praga Quaestiones, 
polemica, epistulae. Turnhout: Brepols, 2010 (Corpus christianorum, Continuatio 
mediaevalis 222). CLXIV + 308 s. ISBN 978-25-0352-920-2 

– Young, I. M.: Proti útlaku a nadvládě. Transnacionálnì výzvy politické a 
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feministické teorii. (Filosofie a sociálnì vědy, sv. 37). Praha: Filosofia, 2010. 258 s. 
ISBN 978-80-7007-341-4 

– Zachová, J. (ed.): Legendy Wolfenbüttelského rukopisu. Praha: Filosofia, 2010. 
210 s. ISBN 978-80-7007-342-1 

 
Anotace vybraných nejvýznamnějšìch výsledků pracoviště viz Příloha č. 1: Anotace 
nejvýznamnějších výsledků a jejich aplikací (s. 48) 

 
Ostatnì publikace viz Příloha č. 2: Soupis výsledků vědecké činnosti FLÚ 
uplatněných v roce 2010 (podle databáze ASEP) (s. 60) 
 
c) domácí a zahraniční ocenění zaměstnanců pracoviště  
– Editorský kolektiv knihy „Přemyslovci. Budovánì českého státu“ ve sloţenì prof. 

PhDr. Petr Sommer, DSc., PhDr. Dušan Třeštìk, CSc., prof. PhDr. Josef Ţemlička, 
DrSc., Mgr. Pavlìna Mašková, Mgr. Robert Novotný, PhD. byla udělena Cena 
rektora Univerzity Karlovy za nejlepšì vědeckou publikaci roku 2009; 

– Editorský kolektiv knihy „Přemyslovci. Budovánì českého státu“ ve sloţenì prof. 
PhDr. Petr Sommer, DSc., PhDr. Dušan Třeštìk, CSc., prof. PhDr. Josef Ţemlička, 
DrSc., Mgr. Pavlìna Mašková, Mgr. Robert Novotný, PhD. byl oceněn Výročnì 
cenou Českého literárnìho fondu za vědeckou literaturu; 

– Editorský kolektiv knihy „Přemyslovci. Budovánì českého státu“ ve sloţenì prof. 
PhDr. Petr Sommer, DSc., PhDr. Dušan Třeštìk, CSc., prof. PhDr. Josef Ţemlička, 
DrSc., Mgr. Pavlìna Mašková, Mgr. Robert Novotný, PhD. obdrţel Cenu Akademie 
věd ČR; 

– Mgr. Tomáš Dvořák, PhD. zìskal Prémii Otto Wichterleho Akademie věd ČR pro 
mladé vědecké pracovnìky; 

– Doc. PhDr. Vilém Herold, CSc. obdrţel Pamětnì medaile Jana Patočky Akademie 
věd ČR za badatelskou práci a práci pro Akademii věd ČR na všech úrovnìch; 

– Prof. Erazim Kohák, PhD. zìskal Oceněnì rektora Univerzity Karlovy za vynikajìcì 
vědecký výkon; 

– Prof. Erazim Kohák, PhD. obdrţel Cenu ministra školstvì, mládeţe a tělovýchovy 
za mimořádné výsledky ve výzkumu, vývoji a inovacìch za rok 2010; 

– PhDr. Lucie Storchová, PhD. zìskala Bolzanovu cenu za rok 2009 udělovanou za 
nejlepšì obhájené disertace na Univerzitě Karlově; 

– PhDr. Ondřej Ševeček, PhD. obdrţel Cenu Josefa Hlávky za vědeckou činnost (v 
kategorii vědeckých pracovnìků Akademie věd ČR do 33 let). 

 
d) nejvýznamnější výsledky vzniklé ve spolupráci s vysokými školami  
Ve spolupráci s vysokými školami realizoval FLÚ předevšìm tyto významné 
badatelské projekty:  

 Projekt GA AV ČR Fenomenologie vnìmánì a ontologie světa u Merleau-Pontyho 
ve spolupráci s Filozofickou fakultou Univerzity Karlovy; 

 Projekt GA AV ČR Filosofie a teologie Tomáše Akvinského ve spolupráci 
s Teologickou fakultou Jihočeské univerzity v Českých Budějovicìch; 

 Projekt GA ČR Člověk jako normativnì tvor ve spolupráci s Filozofickou fakultou 
Univerzity v Hradci Králové; 

 Projekt GA ČR Filosofické výzkumy tělesnosti: transdisciplinárnì perspektivy ve 
spolupráci s Univerzitou Karlovou; 

 Projekt GA ČR (Doktorský grant) Logické základy sémantiky ve spolupráci 
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s Filozofickou fakultou Univerzity Karlovy, Fakultou elektrotechniky a informatiky 
Vysoké školy báňské – Technické univerzity v Ostravě a Ústavem informatiky AV 
ČR; 

 Projekt GA ČR Norma a jejì překročenì v archaickém myšlenì ve spolupráci s 
Filozofickou fakultou Univerzity Karlovy; 

 Projekt GA ČR Temporálnì aspekty znalostì a informacì ve spolupráci s Fakultou 
informatiky Masarykovy univerzity a Fakultou elektrotechniky a informatiky Vysoké 
školy báňské – Technické univerzity v Ostravě; 

 Projekt GA ČR Továrnì města Baťova koncernu ve spolupráci s Katedrou 
společenských věd Vysoké školy báňské – Technické univerzity v Ostravě.  

 

Významným výsledkem spolupráce je napřìklad rovněţ uspořádání těchto 
vědeckých akcí:   

 Česko-polské kolokvium Ukrajina v politické a kulturnì interakci mezi 
Visegradským prostorem Evropské unie a Ruskou federacì, Praha, 25. 11. 2010, 
organizátor: Collegium Europaeum, společná výzkumná skupina Filozofické 
fakulty Univerzity Karlovy a FLÚ, počet účastnìků 30 (5 zahraničnìch);  

 Konference Metaphysics: Aristotelian, Scholastic, Analytical, Praha, 30. 6.–3. 7. 
2010, spoluorganizátoři: FLÚ, Katolická teologická fakulta Univerzity Karlovy, 
počet referujìcìch účastnìků 30 (20 zahraničnìch); 

 Konference Problematika univerzáliì od raně středověké po raně novověkou 
scholastiku, Nové Hrady, 9.–11. 12. 2010, spoluorganizátoři: FLÚ a Teologická 
fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicìch, počet referujìcìch účastnìků 
18 (2 zahraničnì); 

 Konference Universal Reformation: Intellectual Networks in Central and Western 
Europe, 1560–1670, Oxford, 21.–23. 9. 2010, spoluorganizátoři: Humanities 
Division and the Bodleian Library of the University of Oxford a FLÚ (Oddělenì pro 
studium a edici dìla J. A. Komenského), počet referujìcìch účastnìků 41 (34 
zahraničnìch); 

 The Ninth Symposium The Bohemian Reformation and Religious Practice, Praha, 
23.–25. 6. 2010, spoluorganizátoři: Collegium Europaeum, společná výzkumná 
skupina Filozofické fakulty Univerzity Karlovy a FLÚ, Oddělenì pro dějiny staršì 
české a evropské filosofie FLÚ, počet účastnìků 50 (9 zahraničnìch); 

 Theorien der Subjektivität. Deutsch-tschechisches Seminar zu Ehren von Prof. 
PhDr. Milan Sobotka, DrSc., Praha, 23.–24. 7. 2010, spoluorganizátoři: FLÚ 
(Oddělenì pro studium novověké racionality) a Seminar für Philosophie der Martin-
Luther-Universität Halle-Wittenberg, počet referujìcìch účastnìků 17 (15 
zahraničnìch). 

 
Z publikačních výsledků vzniklých na základě spolupráce s českými VŠ uvádìme 
např.: 

 Duţì, M. – Materna, P.: Can Concepts be Defined in Terms of Sets? Logic and 
Logical Philosophy. Roč. 19, č. 3 (2010), s. 195–242. Vědecký článek publikovaný 
ve spolupráci s Fakultou elektrotechniky a informatiky Vysoké školy báňské – 
Technické univerzity Ostrava.  

 Glombìček, P. – Hill, J. (eds.): Essays on the Concept of Mind in Early-Modern 
Philosophy. Newcastle upon Tyne: Cambridge Scholars Publishing, 2010. 173 s. 
Kniha vydaná ve spolupráci s Filozofickou fakultou Univerzity Karlovy. 

 Chotaš, J. – Karásek, J. – Stolzenberg, J. (eds.): Metaphysik und Kritik. 
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Interpretationen zur „Transzendentalen Dialektik“ der Kritik der reinen Vernunft. 
Würzburg: Königshausen & Neumann, 2010. 318 s. Kniha vydaná ve spolupráci 
s Filozofickou fakultou Univerzity Karlovy. 

 Jespersen, B. – Duţì, M. – Materna, P.: Procedural Semantics for 
Hyperintensional Logic. Foundations and Applications of Transparent Intensional 
Logic. Berlin: Springer, 2010. 550 s. Kniha vydané ve spolupráci s Fakultou 
elektrotechniky a informatiky Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava. 

 Machula, T.: Tomáš Akvinský, Otázky o duši. Praha: Krystal OP, 2009. 392 s. 
Kniha vydaná ve spolupráci s Teologickou fakultou Jihočeské univerzity v Českých 
Budějovicìch (na základě grantu GA AV ČR Filosofie a teologie Tomáše 
Akvinského). 

 Marvan, T. – Dostálová, L. (eds.): Studie k filosofii Donalda Davidsona. Praha: 
Filosofia, 2010. 159 s. Kniha vydaná ve spolupráci s Filozofickou fakultou 
Západočeské univerzity v Plzni. 

 Velický, B. – Trlifajová, K. – Kouba, P.: Spor o přirozený svět. Praha: Filosofia, 
2010. 336 s. Ve spolupráci s Univerzitou Karlovou (publikačnì projekt Centra pro 
teoretická studia, společného pracoviště Akademie věd ČR a Univerzity Karlovy). 

 
e) nejvýznamnější výsledky činnosti výzkumných center a dalších společných 
pracovišť FLÚ s vysokými školami 

Na základě přìslušných smluv uzavřených mezi UK a AV ČR byla k FLÚ přidruţena 
tato společná pracoviště: Centrum pro teoretická studia (CTS) od r. 1993 (ředitel 
doc. David Storch, PhD.), Centrum medievistických studií (CMS) od r. 1998 
(ředitel prof. PhDr. Petr Sommer, DSc.). V roce 2006 bylo ustaveno jako společné 
pracoviště FLÚ a Filozofické fakulty UK Centrum globálních studií (CGS) (ředitel 
PhDr. Marek Hrubec, PhD.). Kabinet pro klasická studia FLÚ se od r. 2004 
partnersky podìlì na činnosti Centra biblických studií (CBS), společného pracoviště 
FLÚ s Evangelickou teologickou fakultou UK (ředitel prof. ThDr. Petr Pokorný, 
DrSc.). Od roku 2008 funguje ve spolupráci s Filozofickou fakultou UK Collegium 
Europaeum, výzkumná skupina pro dějiny evropského myšlenì (koordinátor PhDr. 

Petr Hlaváček, PhD.). 
 
Centrum pro teoretická studia (CTS) 
CTS je společné pracoviště Akademie věd ČR a Univerzity Karlovy v Praze. Usiluje o 
vzájemné porozuměnì a sbliţovánì vědců z nejrůznějšìch vědnìch oborů, předevšìm 
však o odstraňovánì tradičnì hranice mezi přìrodnìmi vědami na straně jedné a 
humanitnìmi a sociálnìmi obory na straně druhé. 

Částì CTS, která patřì pod Filosofický ústav AV ČR, je Kabinet pro teoretická 
studia (KTS) zahrnujìcì Archiv Jana Patočky. Činnost Archivu spočìvá ve studiu a 
interpretaci filosofického odkazu dìla Jana Patočky, v publikaci jeho souborného dìla 
a ve shromaţďovánì rukopisů a dokumentů týkajìcìch se jeho ţivota a práce. Odkaz 
Jana Patočky je vysoce relevantnì pro transdisciplinárnì zaměřenì CTS. 

CTS realizuje do roku 2011 výzkumný záměr Teoretický výzkum komplexnìch 
jevů ve fyzice, biologii a vědách o společnosti (identifikačnì kód MSM0021620845). 
Předmětem výzkumného záměru je transdisciplinárnì studium komplexnìch jevů 
v přìrodě i ve společnosti. Komplexnìmi jevy jsou mìněny ty, které se vymykajì 
tradičnìmu uchopenì v rámci zavedených disciplìn, jelikoţ jim nelze porozumět 
pouhým rozkladem na jednotlivé části a odděleným studiem těchto jednotlivých částì. 
Věda o komplexitě je dnes ve světě poměrně konsolidovanou disciplìnou, jejìţ 
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metodologický rámec přesahuje tradičnì disciplìny, a tak je právě transdisciplinárnì 
přìstup nutnou podmìnkou studia těchto jevů. Smyslem projektu ovšem nenì tyto 
disciplìny nahradit, ale integrovat je v řešenì problémů, které se nacházejì na 
hranicìch jejich tradičnìch metodologických rámců. Součástì projektu je i filosofická 
reflexe těchto přìstupů.  

 
Výčet několika nejdůleţitějšìch výsledků vědecké činnosti KTS:  

 Chvatìk, I. – Abrams, E. (eds.): Jan Patočka and the Heritage of Phenomenology: 
Centenary Papers. (Contributions to phenomenology, 61). Dordrecht: Springer, 
2011. 297 s. ISBN 978-90-481-9 

 Kouba, P. – Švec, O. (eds.): Jan Patočka, Fenomenologické spisy II, Co je 
existence. (Sebrané spisy Jana Patočky, 7). Praha: Oikúmené & Filosofia, 2009. 
671 s. ISBN 978-80-7298-420-6 & ISBN 978-80-7007-2 

 Velický, B. – Trlifajová, K. – Kouba, P.: Spor o přirozený svět. Praha: Filosofia, 
2010. 336 s. ISBN 978-80-7007-317-9  

 Ajvaz, M. – Havel I. M.: Sindibádův dům. Korespondence o epizodických 
situacìch. Praha: Pavel Mervart, 2010. 287 s. ISBN 978-80-87378-32-8  

 Holba, J. – Lyčka, M. – Matoušek, A. – Šedina, M. (eds.): Focus Pragensis 
9/2009. Yearbook for the Philosophy and Phenomenology of Religion. Prague: 
Oikúmené, 2009. 104 s. ISBN 978-80-7298-448-0 

 Máchalová, J. – Chvatìk, I.: Přìběhy slavných italských vil. Praha: Kant, 2010. 415 
s. ISBN 978-80-7437-028-1  

 Chvatìk, I.: Fenomenologìa del sentido de la vida humana en los últimos ensayos 
de Jan Patočka. Investigaciones fenomenologicas. Roč. 7, č. 7 (2010), s. 11–34. 

 
Nejvýznamnějšì popularizačnì aktivity CTS: 
Pravidelné čtvrtečnì semináře CTS otevřené zájemcům ze strany veřejnosti (v roce 
2010 se uskutečnilo celkem 56 seminářů). Informace o přednášejìcìch a tématech 
jsou zveřejněny na webových stránkách www.cts.cuni.cz. 
3. 11. byla uspořádána při přìleţitosti 20. výročì zaloţenì CTS v kině Lucerna akce 
20 x 20, při nìţ byla prezentována jeho činnost. 
 
Vzdělávacì činnost:  
Členové CTS se podìlejì na výuce v rámci různých fakult Univerzity Karlovy, kde 
přednášejì a školì studenty bakalářského i magisterského studia a doktorandy. 
Kromě toho existuje při CTS Studentský klub, jehoţ členy se mohou stát studenti 
jakékoli fakulty Univerzity Karlovy, kteřì majì zájem o mezioborovou komunikaci a 
spolupráci. V oblasti výuky a přìpravy diplomantů spolupracujì dále rovněţ pracovnìci 
CTS s mimopraţskými vysokými školami, zejména Masarykovou univerzitou v Brně a 
Univerzitou v Hradci Králové. 
 
Aktuálnì mezinárodnì dohody o spolupráci:  

 ETH Zürich (v rámci smlouvy mezi ETH a CTS – společné pracoviště AV ČR a UK 
v Praze); 

 IGPP Freiburg (v rámci smlouvy mezi IGPP a CTS – společné pracoviště AV ČR a 
UK v Praze); 

 Murdoch University, Perth (téma: Filosofie Jana Patočky). 
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Centrum medievistických studiì (CMS) 
Centrum medievistických studiì je společným pracovištěm Akademie věd ČR a 
Univerzity Karlovy v Praze. Organizuje mezioborové medievistické diskuse, 
mezinárodnì kolokvia a konference. Dále zajišťuje specializovaná doktorandská 
školenì, přednášky a semináře. Výsledky vědecké činnosti publikuje ve vlastnì 
neperiodické řadě a v monografických titulech, mezi nimiţ figurujì i pramenné edice. 
Vědecké aktivity CMS jsou organizovány v rámci velkých projektů, jeţ se vyznačujì 
mezinárodnì spolupracì a mezioborovým přìstupem. Tematicky jsou zaměřeny na 
syntetizujìcì nové pohledy na vybrané problémy historie středověkého českého státu 
v kontextu střednì Evropy. Dìky odbornému potenciálu, kterým CMS disponuje, jsou 
tyto práce zaloţeny na nalézánì průsečìků výpovědi různých medievistických 
disciplìn a pramenů. V poslednì době se CMS stále výrazněji prosazuje jako 
pracoviště koordinujìcì dìky svým personálnìm, technickým a finančnìm kapacitám 
společné edičnì, konferenčnì a badatelské projekty. 
 
Výčet několika nejdůleţitějšìch výsledků vědecké činnosti CMS: 

 Šmahel, F. – Silagi, G. (eds.): Magistri Hieronymi de Praga Quaestiones, 
polemica, epistulae. (Corpus christianorum, Continuatio mediaevalis 222). 
Turnhout: Brepols, 2010. CLXIV + 308 s. ISBN 978-2-503-52920-2 

 Šmahel, F.: Ţivot a dìlo mistra Jeronýma Praţského. Zpráva o výzkumu. Praha: 
Argo, 2010. 390 s. ISBN 878-80-257-0269-7  

 Nodl, M.: Dekret kutnohorský. Praha: NLN, 2010. 464 s. ISBN 978-80-7422-065-4  

 Soukup, P. – Svátek, J. a kol.: Křìţové výpravy v pozdnìm středověku. Kapitoly z 
dějin náboţenských konfliktů. Praha: NLN, 2010. 247 s. ISBN 978-80-7422-055-5  

 Eršil, J. – Silagi, G. (eds.): Iohannes Hus, Polemica. (Magistri Iohannis Hus Opera 
omnia 22; Corpus christianorum. Continuatio mediaevalis  238). Turnhout: 
Brepols: 2010. XXXII + 650 s. ISBN: 978-2-503-53254-7  

 Militký, J.: Finds of Greek, Roman and early Byzantine coins in the territory of the 
Czech Republic. Bohemia, vols 1–3. (Collection Moneta 107–109). Wetteren – 
Warszawa: Moneta, 2010. 290 + 195 + 119 s. ISBN 978-90-77297-75-9, 978-90-
77297-76-6, 978-90-77297-77-3  

 Zachová, J. (ed.): Legendy Wolfenbüttelského rukopisu. Praha: Filosofia, 2010. 
210 s. ISBN 978-80-7007-342-1  

 Doleţalová, E. (ed.): Die Heiligen und ihr Kult im Mittelalter. (Colloquia 
mediaevalia Pragensia 11) Praha: Filosofia, 2010. 448 s. ISBN 978-80-7007-292-9  

 
Domácì a zahraničnì oceněnì zaměstnanců CMS: 
– Editorský kolektiv knihy „Přemyslovci. Budovánì českého státu“ ve sloţenì prof. 

PhDr. Petr Sommer, DSc., PhDr. Dušan Třeštìk, CSc., prof. PhDr. Josef Ţemlička, 
DrSc., Mgr. Pavlìna Mašková, Mgr. Robert Novotný, PhD. byla udělena Cena 
rektora Univerzity Karlovy za nejlepšì vědeckou publikaci roku 2009; 

– Editorský kolektiv knihy „Přemyslovci. Budovánì českého státu“ ve sloţenì prof. 
PhDr. Petr Sommer, DSc., PhDr. Dušan Třeštìk, CSc., prof. PhDr. Josef Ţemlička, 
DrSc., Mgr. Pavlìna Mašková, Mgr. Robert Novotný, PhD. byl oceněn Výročnì 
cenou Českého literárnìho fondu za vědeckou literaturu; 

– Editorský kolektiv knihy „Přemyslovci. Budovánì českého státu“ ve sloţenì prof. 
PhDr. Petr Sommer, DSc., PhDr. Dušan Třeštìk, CSc., prof. PhDr. Josef Ţemlička, 
DrSc., Mgr. Pavlìna Mašková, Mgr. Robert Novotný, PhD. obdrţel Cenu Akademie 
věd ČR. 
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Vzdělávacì činnost: 
Pracovnìci CMS se podìlejì na terciárnìm vzdělávánì (formou přednášek, cvičenì a 
vedenì pracì) v následujìcìch studijnìch programech: 
Fakulta humanitnìch studiì Univerzity Karlovy / CERGE-EI – Central European 
Studies (magisterský), Filozofická fakulta Univerzity Karlovy – Historické vědy 
(bakalářský, magisterský), České dějiny (doktorský) a Pravěká a raně středověká 
archeologie (doktorský), Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy – Dějiny a didaktika 
dějepisu (bakalářský, magisterský), Přìrodovědecká fakulta Univerzity Karlovy – 
Geografie (magisterský). 

CMS rovněţ spolupracuje s Ústavem dějin křesťanského uměnì Katolické 
teologické fakulty Univerzity Karlovy v Praze v rámci projektu MŠMT LC 521 
Křesťanstvì a česká společnost ve středověku: normy a skutečnost (evropské 
souvislosti českého tématu). 

CMS se pravidelně zapojuje také do vzdělávánì veřejnosti. V této souvislosti lze 
uvést mj. přednáškový cyklus při výstavě Hic sunt (domini)canes, pořádané 
Konventem dominikánů u sv. Jiljì, dále přednášky ze staršìch českých dějin v rámci 
cyklu dějin Prahy pro budoucì městské průvodce organizovaného Praţskou 
informačnì sluţbou či projekt Czech Medieval Sources on-line zaměřený na 
zpřìstupňovánì odborných informacì na internetu. 
 
Činnost pro praxi: 
Pracovnìci CMS zpracovali v roce 2010 pro Národnì památkový ústav Praha 
standardnì nedestruktivnì stavebně-historický průzkum domu čp. 611 „U třì per 
(řečený Peklo, V Pekle, zadnì domek Nindertheimerův)“ na Starém Městě praţském. 
Domovnì blok čìslo 1025 mezi dnešnìmi ulicemi Týnská, Týnská ulička, Dlouhá a 
Masná. 
 
Mezinárodnì vědecká spolupráce CMS: 
CMS v roce 2010 organizovalo či spoluorganizovalo tyto akce s mezinárodnì účastì:  

 Interdisziplinäres Master- und DissertantInnenseminar, Třešť, 3.–6. 6. 2010; 

 Interdisziplinäres Master- und DissertantInnenseminar, Salzburg, 28.–31.10. 2010; 

 Hinter den Spiegeln der Texte. Akteure, Argumente und Ambitionen zur Zeit der 
Konzilien von Konstanz und Basel / Through the looking Glass of the Texts. 
Agency, Argument and Aspiration in the Time of the Councils of Constance and 
Basel, Praha, 15 –16. 11. 2010; 

 Nálezy mincì od antiky po raný novověk II. Výroba – distribuce – tezaurace ve 
světle mincovnìch nálezů, Ţumberk, 4.–7. 10. 2010; 

 Manţelstvì v pozdnìm středověku: rituály a obyčeje / Małżeństwa w późnym 
średniowieczu: rytuały i zwyczaje, Praha, 29. 10. 2010; 

 Medieval Pilgrim Badges. Prospects of European Research, Praha, 21.–24. 4. 
2010; 

 The Making of Prophecy: Methods of Rewriting – Rewriting of Methods, Praha, 8.–
10. 7. 2010; 

 Vlastnické kostely, dvorce a sìdla a vývoj raně středověkých elit ve středovýchodnì 
Evropě, Kutná Hora, 26.–28. 5. 2010. 

Výčet jmen nejvýznamnějšìch zahraničnìch vědců, kteřì navštìvili CMS: 

 Alain Demurger, Université Paris-Sorbonne (Francie); 

 Eike Gringmuth-Dallmer, Humboldt Universität zu Berlin (Německo); 
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 Anne Hudson, University of Oxford (Velká Británie); 

 Ján Lukačka, Univerzita Komenského v Bratislave (Slovensko); 

 Jean-Marie Moeglin, Université Paris-Sorbonne (Francie); 

 Kathrin Utz Tremp, Staatsarchiv Freiburg (Švýcarsko). 
Aktuálnì mezinárodnì dvoustranné dohody:  

 Arye Maimon-Institut für Geschichte der Juden, Universität Trier, Německo; 

 Akademia Świętokrzyska im. Jana Kochanowskiego w Kielcach, Polsko; 

 Centre for Medieval Studies at the University of Bergen, Nordic Centre for 
Medieval Studies at the University of Bergen, Norsko; 

 Geisteswissenschafltiches Zentrum für Geschichte und Kultur Ostmitteleuropas 
e.v. an der Universität Leipzig, Německo; 

 Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II, Polsko; 

 Instytut Historii im. Tadeusza Manteuffla, Warszawa, Polsko; 

 Österreichische Akademie der Wissenschaften, Institut für Mittelalterforschung, 
Wien, Rakousko; 

 Interdisziplinäres Zentrum für Mittelalterstudien der Universität Salzburg, 
Rakousko; 

 Centrum pre štúdium kresťanstva v Banskej Bystrici, Slovensko. 
 
Popularizačnì a propagačnì činnost CMS: 

 Doleţalová, E. (vystoupenì v televiznìm pořadu): Primas český – Dominik Duka 
nastupuje, Miloslav Vlk odcházì (speciál Václava Moravce). Diskusnì pořad o 
významu praţského arcibiskupstvì ve středověku a o průběhu intronizačnìch 
ceremoniálů, ČT24, 10. 4. 2010; 

 Doleţalová, E. (vystoupenì v rozhlase): Pořady pro zahraničnì posluchače, ČRo 7, 
3. 3. a 6. 7. 2010; 

 Foltýn, D.: Hic sunt (domini)canes. Výstava k dějinám dominikánů v Praze, 
Konvent dominikánů u sv. Jiljì (od 5. 9. 2010), spolupráce na libretu výstavy; 

 Mašková, P.: Vyděděnci aţ za hrob. Pohřby lidì na okraji společnosti ve 
středověku a raném novověku. Přednáška v rámci Ostrovnì akademie 2010/2011, 
5. 10. 2010, Ţeţice; 

 Nodl, M.: Vydávánì knih historické literatury v nakladatelstvì Argo. Redakčnì 
činnost v edičnìch řadách Historické myšlenì, Kaţdodennì ţivot, Ecce homo, 
Dějiny Evropy a Memoria medii aevi; 

 Články M. Nodla a dalšìch v Hospodářských novinách, Souvislostech, Dějinách a 
současnosti; 

 Novotný, R.: Rehabilitace Husova domu v Husinci & Přìprava ideového návrhu 
Kulturnìho, pedagogického a badatelského centra v Husinci a jeho prezentace 
veřejnosti na MÚ Husinec 29. 1. a 23. 5. 2010; 

 Šmahel, F.: Dějiny se musì neustále přepisovat. Rozhovor s F. Šmahelem. Lidové 
noviny (Orientace), 21. 8. 2010, s. 26; 

 Musìlek, M.: Tajemstvì české minulosti. Články v popularizačnìm časopise. 
 
Centrum globálnìch studiì (CGS) 
CGS je společným pracovištěm FLÚ a FF UK, které provádì interdisciplinárnì výzkum 
v oblasti filosofie a sociálnìch věd a usiluje o rozvinutì českého výzkumu v rámci 
evropského a světového kontextu. Zkoumá současné politické, společenské a 
kulturnì proměny, které v důsledku postupujìcìch procesů globalizace ovlivňujì ţivoty 
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jedinců i celých společnostì. Provádì reflexi těchto aktuálnìch témat v českých, 
evropských a celosvětových souvislostech. Projekt realizuje spolupráci mezi několika 
dosud spìše oddělenými vědeckými disciplìnami za účelem artikulace nových pro-
blémů a témat a rozpracovánì teoriì, které jsou s nimi spojeny. V rámci politické a 
sociálnì filosofie, politologie, sociologie a mezinárodnìch vztahů se zaměřuje 
předevšìm na zpracovánì tématu spravedlnosti a demokracie v současné globálnì 
době. Zaměřuje se předevšìm na tyto tematické okruhy: 
1) Spravedlnost, legitimita, participace a demokracie. Zkoumánì spravedlnosti, 
legitimity, participace a demokracie předevšìm v souvislosti s hlavnìmi 
paradigmatickými přìstupy ke globálnìm otázkám, zejména s přìstupem nacionálnìm, 
kosmopolitnìm a libertariánským;  
2) Uznánì kulturnì různorodosti a sociálnì integrace. Zkoumánì demokracie a 
spravedlnosti v souvislosti se vztahem mezi autonomiì a různorodostì a se vztahem 
mezi svobodou a rovnostì – v kulturnìm a interkulturnìm rámci;  
3) Lidská práva, státnì suverenita a intervence. Zkoumánì principu suverenity jakoţto 
dosavadnìho principu právnìho a politického systému mezinárodnìho společenstvì 
vzájemně nezávislých států, v souvislosti s jeho porušovánìm a lidskými právy.   
Centrum provádì výzkum a rozvìjì a prezentuje jej:  
a) pořádánìm seminářů, workshopů a konferencì s českou a mezinárodnì účastì,  
b) účastì na podobných akcìch v českém i mezinárodnìm kontextu,  
c) vydávánìm článků, sbornìků, monografiì a dalšìch textů, publikovánìm překladů 
klìčových zahraničnìch děl,  
d) pedagogickým podìlem na magisterském a doktorském studiu,  
e) prezentacì výsledků výzkumu v médiìch přìstupných i širšì veřejnosti,  
f) nabìdkou výsledků výzkumu ve formě expertizy státnì správě.  
 
Výčet několika nejdůleţitějšìch výsledků vědecké činnosti CGS: 

 Kohák, E.: Domov a dálava. Kulturnì totoţnost a obecné lidstvì v českém myšlenì. 
(2. rozšìřené vydánì) Praha: Filosofia, 2010. 422 s. ISBN 978-80-7007-340-7 

 Kohák, E.: Svoboda svědomì souţitì. (2. vydánì) Praha: SLON, 2010. 214 s. ISBN 
978-80-86429-35-9  

 Štěch, O.: Problematika ideálu pospolitosti v modernìch společnostech. Praha: FF 
UK (disertačnì práce), 2010. 145 s.  

 Lánský, O.: Zkoumánì jedné podoby morálnìho zázemì atlantické modernizace. 
Praha: FF UK (disertačnì práce), 2010. 150 s.  

 Hrubec, M.: The Formulation of Extra-Territorial Recognition. Foreign Theoretical 
Trends 1/2010. Beijng, China, s. 65–83 (čìnsky). ISSN 1674-1277  

 Hrubec, M.: The Global Poor and Social Justice. In: Singha Roy, D. (ed.): 
Surviving Against Odds. New Delhi (India): Manohar, 2010, s. 73–96. ISBN 978-
81-7304-877-7  

 Hrubec, M.: The Law of Peoples and Global Justice. Human Affairs Vol. 20, No. 2, 
2010, s. 135–150. ISSN 1210-3055  

 Hrubec, M. a kol.: Martin Luter King proti nespravedlnosti. Praha: Filosofia, 2010. 
116 s. ISBN 978-80-7007-334-6  

 Kohák, E.: Consequences of Phenomenology. In: Urban, P. (ed): Geburt der 
Phänomenologie: Edmund Husserl zu Ehren. Sonderband der Filosofický časopis 
2010/1. Praha: Filosofia, 2010. s. 167–180 s. ISBN 978-80-7007-337-7 

 Brabec, M.: Historický materialismus, Gerald Cohen a analytický marxismus. In: 
Dinuš P. a kol.: Marx a spoločenské zmeny po roku 1989. Bratislava: VEDA, 2010. 
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s. 109–129. ISBN 978-80-224-1138-8  

 Bakešová, A.: Axel Honneth, Patologie rozumu. Dějiny a současnost kritické teorie 
(Pathologien der Vernunft. Geschichte und Gegenwart der Kritischen Theorie. 
Frankfurt/M.: Suhrkamp Verlag, 2007. 239 s.). Praha: Filosofia, v tisku.  

Zahraničnì konference (přìspěvky): 

 Brabec, M.: Brenner on Global Turbulence and his Critics, konference Global 
Crises and Beyond Conference, University of Illinois, Urbana-Champaign, IL, 7.–9. 
5. 2010. 

 Brabec, M.: Pojetì zásluhy v teoriìch distributivnì spravedlnosti, 4. slovenský 
filozofický kongres: Identita – Diferencia, Smolenice, SAV, 13.–15. 9. 2010.  

 Hrubec, M.: Social Recognition as a Factor of Modern Development: The Cases of 
China and India, konference China and India: The End of Development Models?, 
Wellington, New Zealand, 12.–13. 4. 2010. 

 Hrubec, M.: Role občanské společnosti v České republice a na Slovensku, Česko-
slovenský seminář, Bratislava, Filozofický ústav SAV, 8. 11. 2010. 

 Lánský O.: Liberation versus Liberalism. Multiculturalism, Conflict and Belonging. 
Org. Alejando Cervantes-Carson (Inter-disciplinary.Net), Oxford, Velká Británie, 
22.–27. 9. 2010, Oxford, Velká Británie. 

 Štěch, O.: Social Imaginaries and Conflict: Money, Work and Fraud in the Czech 
Republic. Multiculturalism, Conflict and Belonging, 4th Global Conference, Oriel 
College, Oxford, 23.–26. 9. 2010. 

 
Domácì a zahraničnì oceněnì zaměstnanců CGS: 
Prof. Erazim Kohák, PhD. obdrţel v roce 2010 Cenu ministra školstvì, mládeţe a 
tělovýchovy za mimořádné výsledky ve výzkumu, vývoji a inovacìch za rok 2010 (23. 
11. 2010) a Oceněnì rektora Univerzity Karlovy za vynikajìcì vědecký výkon (22. 10. 
2010). 
 
Vzdělávacì činnost: 
Členové CGS spolupracujì při uskutečňovánì bakalářských a magisterských 
studijnìch programů zejména s Filozofickou fakultou a Fakultou humanitnìch studiì 
Univerzity Karlovy, dále Filozofickou fakultou Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v 
Ústì nad Labem, Fakultou přìrodovědně-humanitnì a pedagogickou Technické 
univerzity v Liberci, Filozofickou fakultou Univerzity Pardubice a Metropolitnì 
univerzitou Praha. V rámci spolupráce s vysokými školami se podìlejì rovněţ na 
vedenì diplomových pracì a školenì doktorandů.      
Výčet pedagogických aktivit členů CGS v roce 2010: M. Brabec (výuka: Úvod do 
politologie, Úvod do filosofie – přednášky a semináře na FPHP Technické univerzity 
v Liberci; Dějiny politické filosofie – Metropolitnì univerzita Praha), M. Kreuzzieger 
(výuka: Základy muzejnìch studiì – přednášky FHS Univerzity Karlovy, Dějiny uměnì 
(vizuálnì kultura 19.–21. stoletì), Kulturnì aspekty globalizace, Modernì uměnì, 
Muzejnì studia – přednášky a semináře na FF Univerzity J. E. Purkyně v Ústì nad 
Labem), O. Lánský (Úvod do postkoloniálnìch studiì, Kritické teorie modernizacì: 
evropské a latinskoamerické perspektivy, Sociálnì kritika a film – přednášky FF 
Univerzity Karlovy), O. Štěch (Úvod do sociologie, Metody a techniky sociologického 
výzkumu II, Teorie pospolitosti – Filozofická fakulta Univerzity Pardubice). 
CGS se také zapojilo do vzdělávánì veřejnosti. V této souvislosti lze uvést např. tyto 
přednášky E. Koháka Ekologie jako morálnì úkol (Společnost pro udrţitelný ţivot, 2. 
3. 2010), Láska k vlasti proti nacionalismu (Českobratrská cìrkev evangelická, 



22 

 

Hodonìn, 25. 4. 2010), Masaryk, národ, stát (Senátorský klub ČSSD, Senát PČR, 5. 
3. 2010), Masarykův dějinný optimismus (Českobratrská cìrkev evangelická, 23. 2. 
2010), Mezi Masarykem a Švejkem: Co to znamená, „být Čech“? (Evropský festival 
filosofie ve Velkém Meziřìčì, 6.–13. 6. 2010), Středověký realismus a Husovo pojetì 
pravdy (Českobratrská cìrkev evangelická, Lysá nad Labem, 6. 7. 2010) a M. 
Kreuzziegera F. J. Lux a jeho freska v Lobkovickém sále (Zámek Konopiště, 28. 8. 
2010). 
 
Mezinárodnì vědecká spolupráce:  
CGS v roce 2010 organizovalo či spoluorganizovalo tyto akce s mezinárodnì účastì:  

 18. ročnìk mezinárodnì konference Philosophy and Social Science 2010, Praha, 
12.–16. 5. 2010;   

 konference Filosofie a sociálnì vědy na téma Autorita a autoritářstvì, Praha, 
Akademie věd ČR, 9.–11. 11. 2010; 

 konference Ethical Reflection on Local Environmental Issues, Praha, 24.–25. 5. 
2010. 

Výčet jmen nejvýznamnějšìch zahraničnìch vědců, kteřì navštìvili CGS: 

 Alessandro Ferrara (prezident Italské společnosti politických filosofů), Universita di 
Roma Tor Vergata (Itálie); 

 Nancy Fraser, New School University, New York (USA); 

 Wei Xiaoping, Filosofický ústav Čìnské Akademie věd (Čìna); 

 Kong Mingan, Filosofický ústav Čìnské Akademie věd (Čìna); 

 William Scheuerman, Indiana University (USA); 

 Ken Baynes, University of Syracuse, New York (USA); 

 Lauren Langman, Loyola University, Chicago (USA); 

 Alessandro Pinzani, Universidade Federal de Santa Catarina (Brazìlie). 
 
Popularizačnì a propagačnì činnost CGS: 
Např. tyto texty pro širšì veřejnost: 

 Kohák, E.:  Kopì dona Quijota. Praha: Nakladatelstvì Jeţek, 2010. 260 s. ISBN 80-
85996-41-3 

 Kohák, E.: Co dluţì básnìk národu? Literárnì noviny, roč. 21, č. 9, s. 11. 

 Kohák, E.: Člověk Masaryk: Od myšlenky k činu. Listy: Dvouměsìčnìk pro kulturu a 
dialog, č. 5, s. 10–17. 

 Kohák, E.: Ještě k výkladu novodobých českých dějin. Literárnì noviny, roč. 21, č. 
1, s. 3. 

 Kohák, E.: Křesťané v politice. Literárnì noviny, roč. 21, č. 2, s. 13–14. 
Přednášky a prezentace: 

 Hrubec, M.: Přednášky na Česko-slovenských seminářìch o občanské společnosti, 
Masarykova demokratická akademie, Praha, Bratislava;  

 Hrubec, M.: Politická autorita, Intermational School of Liberal Arts, Bratislava. 
 
Centrum biblických studiì (CBS) 
Centrum biblických studiì je společným pracovištěm a od 1. 1. 2005 výzkumným 
centrem Evangelické teologické fakulty UK v Praze a Kabinetu pro klasická studia FLÚ 
AV ČR v Praze (ředitel P. Pokorný). Jeho poslánìm je pokročilé bádánì a zajištěnì 
doktorského a postgraduálnìho studia v disciplìnách biblických věd a v bádánì o rané 
cìrkvi do konce starověku. Pracovnì skupina biblických studiì při Kabinetu pro klasická 
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studia pracuje na projektu Biblistika v kontextu českých a evropských společenských 
věd, zahrnujìcìm obdobì středověku a raného novověku a zkoumajìcìm význam bible 
pro slovesnou a výtvarnou kulturu. 
 
Výčet několika nejdůleţitějšìch výsledků vědecké činnosti CBS: 

 Bartoň, J.: Nový zákon mezi překladem a parafrázì. Theologická revue, 80, 2009, 1-
2, s. 4–25. 

 Bartoň J.:  Roland Marti: ó w dolnoserbšćinje. PhonUS, No. 11, Institut für Phonetik: 
Universität des Saarlandes, XIV + 140 stran, Saarbrücken 2007. Česko-luţický 
věstnìk, 20, 2, 2010, s. 11–13. 

 Bartoň, J.: Tři české jubilejnì bible. Dingir 3, 2010. Praha: Husitská teologická fakulta 
UK, 2010, s. 7–10. 

 Bartoň, J.: Stoletì modernìho českého biblického překladu (1909-2009). Listy 
filologické 133, 1-2, 2010, s. 53–77. 

 Hoblìk, J.: Pseudoklementinské spisy a jejich svědectvì o ţidokřesťanstvì. Teologická 
reflexe 1, 16, 2010, s. 23–41. 

 
Collegium Europaeum (CE) 
CE bylo ustaveno v roce 2008 jako společná výzkumná skupina Filozofické fakulty 
Univerzity Karlovy a FLÚ. Vzniklo za účelem spojenì vědeckého potenciálu a 
prostředků pro zajištěnì pokročilého interdisciplinárnìho výzkumu v oblasti 
evropských studiì. Koncentruje se na výzkum a kritické přemýšlenì o evropské 
kulturnì identitě, reflektuje vývoj ideje/konstruktu Evropy v českém a 
středoevropském kontextu. Prostřednictvìm historického, filozofického a sociálně-
vědnìho zkoumánì (od středověku po současnost) se věnuje reflexi fenoménu Evropy 
jako specifické kulturně-historické entity. Collegium Europaeum sìdlì v Jindřišské ulici 
27 (Praha 1 – Nové Město). 
  
Výčet několika nejdůleţitějšìch výsledků vědecké činnosti CE: 

 Duchhardt, H. – Hlaváček, P. – Eberhard, W. et al.: Bruncvìk a vìla. Přemýšlenì o 
kulturnì a politické identitě Evropy / Bruncwik und die Nymphe. Die Überlegungen 
zur kulturellen und politischen Identität Europas. (Europaeana Pragensia 2). 
Praha: Filosofia & FF UK, 2010. 178 s. ISBN 978-80-7007-322-3 

 Hlaváček, P.: Le Cœur de l’Europe? À la recherche d’un nouveau rôle 
ecclésiastique et culturel pour la Bohême au Moyen Âge et au début de l’époque 
moderne. In: De Cevins, M. M.: ĽEurope centrale au seuil de la modernité. 
Mutations sociales, religieuses et culturelles (Autriche, Bohême, Hongrie et 
Pologne, fin du XIVe-milieu du XVIe siècle). Rennes: Presses Universitaires de 
Rennes, 2010, s. 37–56. ISBN 978-2-7535-1226-9 

CE organizovalo nebo spoluorganizovalo tyto akce s mezinárodnì účastì: 

 Česko-polské kolokvium Ukrajina v politické a kulturnì interakci mezi 
Visegradským prostorem Evropské unie a Ruskou federacì, Praha, Polský institut, 
25. 11. 2010; 

 konference The Bohemian Reformation and Religious Practice IX, Praha, 23.–25. 
6. 2010; 

 Live-Videokonference, během nìţ byl prezentován projekt EGO – Evropské dějiny 
Online, Praha, 3. 12. 2010. 

CE také organizovalo nepovinný interdisciplinárnì seminář pro studenty postgra-
duálnìho studia Filozofické fakulty University Karlovy, seznamujìcì s hlavnìmi směry 
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evropského myšlenì druhé poloviny 20. stoletì, a v rámci cyklu The Prague Lecture 
on Europe přednášku K. P. Liessmanna Die letzte Aufgabe unseres Daseins. Über 
Bildung und ihre Deformation im Zeitalter des Wissens (Velká aula FF UK, 16. 3. 
2010). 
 
f) další specifické informace o pracovišti 
V roce 2010 byla vypsána výběrová řìzenì na obsazenì pozice vedoucìho Oddělenì 
logiky a Oddělenì pro dějiny staršì české a evropské filosofie. Novým vedoucìm 
Oddělenì logiky se stal prof. RNDr. Jaroslav Peregrin, CSc. Novým vedoucìm 
Oddělenì pro dějiny staršì české a evropské filosofie byl na základě výběrového 
řìzenì ustanoven Mgr. Petr Dvořák, PhD. 
V rámci zvyšovánì kvalifikace zìskali v roce 2010 celkem 4 pracovnìci FLÚ titul 
„PhD.“, 2 pracovnìci úspěšně absolvovali habilitačnì řìzenì a zìskali právo uţìvat 
akademickou hodnost „docent“.  
Kabinet pro studium vědy, techniky a společnosti FLÚ spustil online verzi časopisu 
Teorie vědy/Theory of Science na platformě Open Journal Systém. Od ročnìku 
32/2010 fungujì webové stránky časopisu v ostrém provozu a nabìzejì fulltextová 
zněnì článků. Pro online edici časopis také v roce 2010 zìskal samostatné ISSN. Ke 
dni 15. 12. 2010 časopis registroval 176 uţivatelů a zaznamenal 1216 přìstupových 
poloţek. Výrazně byla od roku 2010 rozšìřena redakčnì rada, která má nynì 13 členů, 
z nichţ 8 působì na zahraničnìch pracovištìch. 
Knihovna FLÚ: 
V roce 2010 byla v Knihovně FLÚ dokončena prvnì úplná revize kniţnìho a 
časopiseckého fondu po povodni v roce 2002. Revidovány byly všechny knihovnì 
dokumenty s přidělenými přìrůstkovými čìsly v počtu 35 631 knihovnìch jednotek. Do 
fondu knihovny bylo současně začleněno 9 123 knihovnìch jednotek z celků význam-
ných darů a pozůstalostì. Vedle průběţně zpracovávaných nových knih a publikacì z 
darů (vìce neţ 2 000 svazků) dokončila knihovna katalogizaci převazeb (2 600 
knihovnìch jednotek) a zhotovila prohledatelné soupisy povodnì poškozených 
publikacì uloţených v depozitáři v Jenštejně (7 049 knihovnìch jednotek). Celkový 
rozsah fondu k 31. 12. 2010 činil 45 634 knihovnìch jednotek. Knihovna zahájila 
systematickou revizi souborných spisů, kterými disponuje ve svém fondu. Analytické 
přehledy sebraných děl význačných českých a zahraničnìch filosofů (M. Heidegger, 
B. Bolzano, J. Hus, J. A. Komenský, T. G. Masaryk, J. Patočka, I. Kant a dalšì) 
s odkazy do knihovnìho katalogu začaly být zveřejňovány na stránkách knihovny v 
oddìle Souborné spisy. 
Knihovnì řád Knihovny FLÚ v české a anglické jazykové verzi byl rozšìřen o nová 
ustanovenì reflektujìcì průběţné změny v praxi poskytovaných sluţeb i poţadavky na 
ochranu fondu a majetku knihovny. V knihovně tak byly vytvořeny podmìnky pro lepšì 
vyuţìvánì fondu a sluţeb externìmi uţivateli. Knihovna zpřìstupnila veřejnosti 
převáţnou část svého fondu formou absenčnìch výpůjček. V prostorách studovny a 
klubu byla zavedena WiFi sìť usnadňujìcì přìstup čtenářů na internet. 
V oblasti elektronických zdrojů byly v knihovně zpřìstupněny dvě nové oborové 
databáze: 1) kolekce plnotextových databázì Brepolis Latin Complete, 2) 
bibliografická databáze ATLA Religion Database + ATLAS obsahujìcì linky do plných 
textů časopiseckých článků. Ve zkušebnìm reţimu zajistila knihovna přìstup i do 
dalšìch významných zdrojů – např. Cambridge Books Online a Philosopher's Index. 
Ve spolupráci s Knihovnou AV ČR byl vytvořen Portál elektronických časopisů FLÚ, 
který v rámci jednoho vyhledávacìho rozhranì zpřìstupňuje vìce neţ 7 500 
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plnotextově dostupných časopisů z předplácených i volně dostupných zdrojů. S 
funkcemi portálu se mohli zaměstnanci FLÚ seznámit na semináři organizovaným 
knihovnou Elektronické zdroje názorně a prakticky. 
V klubu knihovny bylo uspořádáno několik kulturnìch akcì pro veřejnost (výstavy, 
autorská čtenì). V rámci Týdne knihoven proběhly v knihovně Dny otevřených dveřì 
pro studenty vysokých škol. V roce 2010 knihovnu navštìvilo vìce neţ 3 600 uţivatelů 
a půjčilo se 3 093 publikacì. 
 
 

2. VZDĚLÁVACÍ ČINNOST 
 

a) účast pracoviště na terciárním vzdělávání  
Podstatnou sloţku spolupráce FLÚ s vysokými školami představuje pedagogické 
působenì pracovnìků v bakalářských, magisterských i doktorských studijnìch 
programech, a to na praţských i mimopraţských vysokých školách: na desìti 
fakultách Univerzity Karlovy, na dvou fakultách Akademie múzických uměnì a na 
dalšìch osmi vysokých školách v Praze, dále na Univerzitě Palackého v Olomouci, 
Západočeské univerzitě v Plzni, Masarykově univerzitě v Brně, Technické univerzitě 
v Liberci, Ostravské univerzitě v Ostravě, Jihočeské univerzitě v Českých 
Budějovicìch, Univerzitě J. E. Purkyně v Ústì nad Labem, Univerzitě v Hradci Králové 
a Univerzitě v Pardubicìch. V roce 2010 přednášeli pracovnìci FLÚ také na dvou 
zahraničnìch univerzitách: Pontifical University St. Thomas Aquinas in Rome a 
Université Luxembourg. Pracovnìci byli také činnì v různých komisìch vysokých, vedli 
diplomové nebo doktorské práce, podìleli se na oponentských řìzenìch, 
vypracovávali posudky a odborná vyjádřenì. K nejvýznamnějšìm výsledkům této 
spolupráce patřì původnì ucelené přednáškové cykly, jeţ shrnujì nejnovějšì vědecké 
poznatky i výsledky vědeckého bádánì uskutečněného v ústavu.  

V roce 2010 byli pracovnìci FLÚ zapojeni do spolupráce na uskutečňovánì těchto 
doktorských studijnìch programů: 

- FHS UK Praha: Obecná antropologie, Integrálnì studia člověka; 
- FF UK Praha: Divadelnì věda, Filosofie, Historické vědy, Latinská medievistika a 

novolatinská studia, Logika, Pravěká a raně středověká archeologie, Sociologie; 
- FSV UK Praha: Sociologie; 
- FTVS UK Praha: Kinantropologie; 
- HTF UK Praha: Teologie; 
- PedF UK Praha: Filosofie; 
- PřF UK Praha: Filosofie a dějiny přìrodnìch věd; 
- FF UM Brno: Filosofie; 
- FF UP Olomouc: Filosofie; 
- TF JU České Budějovice: Systematická teologie, Teologická antropologie a 

etika;   
- FF ZČU Plzeň: Teorie a dějiny vědy a techniky; 
- VSUP Praha: Estetika a teorie uměnì (individuálnì seminář pro doktorandy).     

 
b) účast pracoviště na sekundárním vzdělávání 

Vzdělávánì středoškolských studentů probìhalo zejména formou popularizačnìch 
přednášek a prezentacì. V této souvislosti je třeba zmìnit zejména pravidelné 
popularizačnì akce FLÚ zaměřené na středoškolskou mládeţ, jako jsou: Den 
otevřených dveřì FLÚ (4. 11. 2010) nebo Evropský festival filosofie ve Velkém 
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Meziřìčì (ve dnech 6.–13. 6. 2010 proběhl jiţ čtvrtý ročnìk festivalu, tentokráte byl 
zaměřen na téma Krize a hodnoty). Pracovnìci FLÚ se zapojili rovněţ do řìzenì a 
organizace soutěţì Vzdělávacì nadace Jana Husa určených pro středoškolské 
studenty: Cena Bronislavy Mullerové a Stipendium Georga Placzeka (asi 10 
přihlášených, 2 udělená stipendia). 
 
c) vzdělávání veřejnosti  

Některé aktivity FLÚ byly zacìleny také na vzdělávánì veřejnosti. Kabinet pro klasická 
studia pořádá kaţdoročně Letnì školu klasických studiì, čtyřdennì běh přednášek, 
čtenì a exkurzì, určený učitelům klasických jazyků, studentům a všem zájemcům o 
latinskou kulturu. XVIII. ročnìku pod názvem Osudy antických textů a předmětů 
(Habent sua fata et textus et res), který se konal ve dnech 1.–4. 7. 2010 na Ústavu 
historických věd Filozoficko-přìrodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě, se 
účastnilo kolem 50 posluchačů. Letnì školy jsou hojně navštěvovány (přijìţdějì 
pravidelně i účastnìci ze Slovenska) a jejich program, který je zajišťován předevšìm 
pracovnìky kabinetu, přispìvá velkou měrou k informovanosti široké veřejnosti o 
činnostech akademických pracovišť. Ve dnech 3.–5. 9. 2010 se uskutečnil v areálu 
Sázavského kláštera VI. ročnìk Letnì školy medievistických studiì organizovaný CMS, 
otevřený jako kaţdoročně všem zájemcům o medievistiku.    
Z dalšìch aktivit tohoto typu lze uvést např.: 

 Přednášku P. Blaţka Křest z pohledu historika přednesenou v rámci vzdělávacìho 
programu řìmskokatolické farnosti sv. Terezie v Praze – Kobylisìch;  

 Přednášku T. Dvořáka Gigantické oči vědy aneb 400 let obrazu světa v rámci 
Týdne vědy a techniky AV ČR, 4. 11. 2010; 

 Přednášku M. Hausera Současnì levicovì autoři přednesenou v Masarykově 
demokratické akademii, 1. 12. 2010; 

 Přednášku V. Němce na téma Přirozené právo a právnì pozitivismus proslovenou 
17. 5. 2010 v rámci cyklu přednášek Modré pondělì, organizovaného FHS UK; 

 Přednášku V. Němce na téma Krize demokracie přednesenou v rámci cyklu 
přednášek Křesťanské akademie v Karlových Varech, 8. 10. 2010; 

 Přednášky k dějinám řeckého dramatu a inscenovánì antických dramat na 
českých scénách přednesli pracovnìci Kabinetu pro klasická studia pro Asociaci 
učitelů klasických jazyků; 

 Přednášku J. Zumra Proměna pojetì českých dějin v dìle K. H. Máchy proslovenou 
v Praţském lingvistickém krouţku (1. 3. 2010) a posléze v Husitském muzeu 
v Táboře (18. 3. 2010).  

 
 

3. ČINNOST PRO PRAXI 
 
a) výsledky spolupráce se státní a veřejnou správou 

Pracovnìci Kabinetu pro studium vědy, techniky a společnosti FLÚ vypracovali ve 
spolupráci s Útvarem rozvoje hl. m. Prahy studii Hodnocenì vědnìch oborů z hlediska 
perspektiv rozvoje výzkumu v regionu hl. m. Prahy. Tato studie se uplatnì při 
zpracovánì strategie rozvoje hl. m. Prahy.  
M. Steiner přednesl referát Dìlo a působenì Jana Amose Komenského na konferenci 
Jan Amos Komenský – jeho odkaz dnešku v Senátu Parlamentu ČR, 15. 11. 2010. 
Pořadatelem konference byl Výbor pro vzdělávánì, vědu, kulturu, lidská práva a 
petice.    



27 

 

 
b) odborné expertizy zpracované v písemné formě pro státní orgány a instituce 
Pracovnìci CMS zpracovali v roce 2010 pro Národnì památkový ústav Praha 
standardnì nedestruktivnì stavebně-historický průzkum domu čp. 611 „U třì per 
(řečený Peklo, V Pekle, zadnì domek Nindertheimerův)“ na Starém Městě praţském. 
Domovnì blok čìslo 1025 mezi dnešnìmi ulicemi Týnská, Týnská ulička, Dlouhá a 
Masná. 
 
 

4. MEZINÁRODNÍ VĚDECKÁ SPOLUPRÁCE 
Za nejvýznamnějšì výsledky mezinárodnì spolupráce povaţujeme publikovánì 
monografiì a společných pracì ve významných zahraničnìch nakladatelstvìch či statì 
v recenzovaných zahraničnìch časopisech a sbornìcìch. Výsledky mezinárodnì 
spolupráce vznikajì mj. dìky aktivnì účasti pracovnìků FLÚ na zahraničnìch 
vědeckých akcìch či organizacì akcì s širokou mezinárodnì účastì FLÚ (viz 4. b/,       
s. 30). 
K nejvýznamnějšìm publikačnìm výsledkům dosaţeným v rámci mezinárodnì 
spolupráce patřì např.: 
– Balon, J.: The Theory of Action After Parsons. In: Essays in Honour of Talcott 

Parsons. Poynton: Midrash, 2010, s. 30–51. ISBN 978-1-905984-13-8 
– Beran, O.: Literature: Picture, Language Game, Picture Again. In: Image and 

Imaging in Philosophy, Science and the Arts. Kirchberg am Wechsel: Austrian 
Ludwig Wittgenstein Society, 2010, s. 32–34. ISSN 1022-3398. [ALWS 33rd 
International Wittgenstein Symposium: Image and Imaging in Philosophy, Science, 
and the Arts, Kirchberg am Wechsel, 8. 8. 2010 – 14. 8. 2010, AT] 

 Bierhanzl, J. – Foletti, I.: Je ne suis pas fou. La création comme relation à l'autre. 
Lyon: Chronique Sociale, 2010. 77 s. ISBN 978-2-85008-819-3 

– Blaschek-Hahn, H. – Schifferová, V.: Jan Patočka – Klaus Schaller – Dmitrij 
Tschiţewskij: Philosophische Korrespondenz 1936–1977. Würzburg: 
Königshausen & Neumann, 2010. 183 s. ISBN 978-3-8260-4317-8 

– Blaţek, P.: I beni della casa. Temi etico-economici nei trattati medievali di 
"Oeconomica". In: I beni di questo mondo: teorie etico-economiche nel laboratorio 
dell' Europa medievale. Porto: Fédération internationale des instituts d' études 
médiévales, 2010, s. 67–95. ISBN 978-2-503-53591-3 

– Čapek, J.: Wirklichkeit der Illusion. Finks Lehre vom Schein. In: Konzepte des 
Phänomenalen: Heinrich Barth, Eugen Fink, Jan Patočka. Würzburg: 
Königshausen & Neumann, 2010, s. 130–139. ISBN 978-3-8260-3900-3 

– Duţì, M. – Jespersen, B. – Materna, P.: Procedural Semantics for 
Hyperintensional Logic. Berlin: Springer, 2010. 550 s. ISBN 978-90-481-8811-6 

– Duţì, M. – Jespersen, B. – Materna, P.: The Logos of Semantic Structure. In: 
Philosophy of Language and Linguistics. Heusenstamm: Ontos Verlag, 2010, s. 
85–101. ISBN 978-3-86838-070-5 

– Dvořák, P.: Analogy in Thomism. In: Logic in Religious Discourse. Heusenstamm: 
Ontos Verlag, 2010, s. 164–191. ISBN 978-3-86838-061-3 

– Dvořák, P.: The Logic of Propositions De fide in Early Modern Jesuit Thought. In: 
Theology and early modern philosophy: (1550–1750). Helsinki: Finnish Academy 
of Science and Letters, 2010, s. 17–28. ISBN 978-951-41-1041-2 

– Filáček, A.: Czech Science policy in social sciences and humanities. Towards 
transformation and catching up. In: Internationalisation of Social Sciences in 
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Central and Eastern Europe. The 'catching up' – a myth or a strategy?. Abingdon: 
Routledge, 2010, s. 133–153. ISBN 978-0-415-54823-6 

– Fulka, J.: Continental Philosophy in the Czech Republic. In: The history of 
continental philosophy. After poststructuralism. Durham: Acumen, 2010, s. 111–
128. ISBN 978-1-84465-217-4 

– Glombìček, P. – Hill, J. (eds.): Essays on the Concept of Mind in Early-Modern 
Philosophy. Newcastle upon Tyne: Cambridge Scholars Publishing, 2010. 173 s. 
ISBN 978-1-4438-1918-3 

– Hagedorn, L.: Auto-Immunity or Transcendence: A Phenomenological Re-
consideration of Religion with Derrida and Patocka. In: Phenomenolgoy and 
Religion: New Frontiers. Stockholm: Södertörn University, 2010, s. 131–148. ISBN 
978-91-86069-16-2 

– Heider, D.: Metaphysics of Universals in John Poinsot' s Material Logic. In: 
Thomas Aquinas and Thomism Today. Budapest: Magyar Vallástudományi 
Társaság, 2010, s. 151–162. ISBN 978-963-236-285-4 

– Heider, D.: Pedro Hurtado de Mendoza' s (Mis)interpretation of Aquinas. In: 
Francisco Suárez and his legacy: The impact of Suárezian metaphysics and 
epistemology on modern philosophy. Milano: Vita e pensiero, 2010, s. 105–140. 
ISBN 978-88-343-1995-6 

– Herold, V. – Pavlìček, O.: Jerome of Prague. In: Encyclopedia of Medieval 
Philosophy: Philosophy between 500 and 1600. Berlin: Springer, 2010, s. 584–
587. ISBN 978-1-4020-9730-0 

– Hill, J.: Robert Boyle (1627–91). In: The Continuum Companion to Locke. New 
York: Continuum, 2010, s. 47–51. ISBN 978-08-2642-811-0 

– Hrubec, M.: The Global Poor and Social Justice. In: Surviving against odds: the 
marginalized in a globalizing world. New Delhi: Manohar Publishers & Distributors, 
2010, s. 73–96. ISBN 978-81-7304-877-7 

– Chotaš, J.: Das Ich als transzendentales Subjekt. Eine Auseinandersetzung mit 
Rolf-Peter Horstmanns Interpretation von Kants Paralogismen. In: Metaphysik und 
Kritik. Würzburg: Königshausen & Neumann, 2010, s. 117–140. ISBN 978-3-8260-
3580-7 

– Klosová, M.: Pansophiae prodromus a Broniewského kritika Komenského názorů. 
In: Jan Amos Komeński w kontekście kultury i historii europejskiej XVII wieku: J. A. 
Komenský im Kontext der Europaeischen Kultur und Geschichte des 17. 
Jahrhunderts. Siedlce: Wydawnictwo Akademii Podlaskiej, 2010, s. 185–193. 
ISBN 978-83-7051-578-2 

– Koťátko, P. – Pokorný, M. – Sabatés, M. (eds.): Fictionality-Possibility-Reality. 
Bratislava: Aleph, 2010. 290 s. ISBN 978-80-89491-04-9 

– Kouba, P.: Weak Subjektivity, Trans-Subjectivity and the Power of Event. 
Continental Philosophy Review, 2010, Roč. 43, č. 3, s. 391–406. ISSN 1387-2842 

– Libichová - Cermanová, P.: Die Erzählung vom Antichrist und seine Funktion in 
der religiösen und politischen Imagination im luxemburgischen Böhmen. In: 
Antichrist: Konstruktionen von Feindbildern. Berlin: Akad.-Verl, 2010, s. 159–178. 
ISBN 978-3-05-004743-0. 

– Nodl, M.: Häresie in der Häresie. Toleranz und Intoleranz in Böhmen in der 
zweiten Hälfte des 15. Jahrhunderts. Die Utraquisten und die Brüderunität. In: 
Przestrzeń religijna Europy Środkowo-Wschodniej w średniowieczu|Religious 
space of East-Central Europe in the Middle Ages. Warszawa: Wydawnictwo DIG, 
2010, s. 333–346. ISBN 978-83-7181-635-2 
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– Novotný, K. (ed.): Ludwig Landgrebe, Der Begriff des Erlebens: ein Beitrag zur 
Kritik unseres Selbstverständnisses und zum Problem der seelischen Ganzheit. 
Würzburg: Könighaus & Neumann, 2010. 216 s. ISBN 978-3-8260-3890-7 

– Peregrin, J.: Inferentializing Semantics. Journal of Philosophical Logic, 2010, Roč. 
39, č. 3, s. 255-274. ISSN 0022-3611 

– Peregrin, J.: Language, the world and the nature of philosophy. In: The Philosophy 
of Richard Rorty. Chicago: Open Court Publishing Company, 2010, s. 225–245. 
ISBN 978-0-8126-9642-4 

– Steiner, M.: Księgozbiór Daniela Ernesta Jabłońskiego z punktu widzenia 
komeniologii. In: Daniel Ernest Jabłoński: Rektor gimnazjum w Lesznie (1686–
1691). Leszno: Leszczyńskie Towarzystwo Kulturalne, 2010, s. 37–42. ISBN 978-
83-60876-32-9 

– Storchová, L.: Nation, patria and the aesthetics of existence: Late humanist 
national discourse and its rewriting by the modern Czech nationalist movement. In: 
Whose love of which country?: composite states, national histories and patriotic 
discourses in early modern East Central Europe. Political theology and discourses 
of identity. Leiden: Brill, 2010, s. 225–254. ISBN 978-90-04-18262-2 

– Urbánek, V.: Patria Lost and Chosen People: the case of the seventeenth-century 
Bohemian Protestant exiles. In: Whose love of which country?: composite states, 
national histories and patriotic discourses in early modern East Central Europe. 
Political theology and discourses of identity. Leiden: Brill, 2010, s. 587–609. ISBN 
978-90-04-18262-2 

 
a) přehled mezinárodních projektů, které FLÚ řeší v rámci mezinárodních 
vědeckých programů 

 Clavis monumentorum litterarum. Regnum Bohemiae (Repertorium pìsemnictvì v 
českých zemìch do r. 1800). Mezinárodnì badatelský projekt Kabinetu pro klasická 
studia sledovaný Union Académique Internationale, Brusel. 

 Corpus philosophorum Medii Aevi – Aristoteles Latinus (Les répertoires des 
commentaires in Aristotelem latinorum) (Soupisy latinských aristotelských 
komentářů). Mezinárodnì badatelský projekt Oddělenì pro dějiny staršì české a 
evropské filosofie sledovaný Union Académique Internationale, Brusel. 

 Cultures of Knowledge: An Intellectual Geography of the Seventeenth-Century 
Republic of Letters. Mezinárodnì projekt Oddělenì pro studium a edici dìla J. A. 
Komenského podpořený Andrew W. Mellon Foundation a koordinovaný 
Humanities Division, University of Oxford. Zaměřuje se na výzkum a rekonstrukci 
sìtì učenecké korespondence, jeţ měly značný význam pro převratné myšlenkové 
a vědecké změny, jeţ přinesly intelektuálnì dějiny 17. stoletì. V rámci projektu 
budou katalogizovány, zpracovány pomocì databázì, zčásti digitalizovány či 
vydány rozsáhlé soubory učenecké korespondence uloţené v oxfordské Bodleian 
Library, ale i v jiných knihovnìch a archivnìch institucìch. Na projektu participujì 
vedle dalšìch britských institucì i Filosofický ústav AV ČR, Maďarská akademie 
věd, Polská akademie věd a uměnì. Součástì projektu je i série mezinárodnìch 
seminářů, workshopů a konferencì (2009–2010), které tematizujì různé podoby 
raně novověkého věděnì a výměny informacì. 

 Corpus vasorum antiquorum (Soupis antických váz). Mezinárodnì badatelský projekt 
Kabinetu pro klasická studia sledovaný Union Académique Internationale, Brusel. 

 European Network of Research and Documentation of Ancient Greek Drama. 
Mezinárodnì badatelský projekt, do něhoţ je zapojen Kabinet pro klasická studia a 
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jehoţ koordinátory jsou National and Capidistrian University of Athens, Athény a The 
Archive of Performances of Greek and Roman Drama, Oxford. 

 Language, Reality, Fiction: Philosophy and Literary Theory on the Sources and 
Determinants of Meaning (Jazyk, realita, fikce: filosofie a literárnì teorie o zdrojìch 
a determinantách významu). Mezinárodnì badatelský projekt Oddělenì analytické 
filosofie řešený v rámci Programu podpory projektů mezinárodnì spolupráce AV 
ČR ve spolupráci s šesti zahraničnìmi pracovišti. 

 Latinitatis medii aevi Lexicon Bohemorum (Slovnìk středověké latiny v českých 
zemìch). Mezinárodnì badatelský projekt Kabinetu pro klasická studia sledovaný 
Union Académique Internationale, Brusel. 

 Logical Modelling of the Reasoning with Vague Information. Mezinárodnì projekt 
Oddělenì logiky řešený v rámci programu EFS EUROCORES – LogiCCC, 
koordinovaný Technische Universität Wien. 

 Monitoring Policy and Research Activities on Science in Society in Europe 
(MASIS). Mezinárodnì projekt DG Research EC řešený v rámci 7. Rámcového 
programu EU, zaměřený na zmapovánì vztahů vědy a společnosti jak po stránce 
obecných procedur a mechanismů, tak i po stránce hlavnìch konkrétnìch projektů 
a klìčových aktivit Hlavnìm koordinátorem projektu, na jehoţ řešenì se podìlì 35 
spoluřešitelů, je COWI, A/S. Za FLÚ na projektu participuje Kabinet pro studium 
vědy, techniky a společnosti. 

 Philosophy and Social Science. Projekt zaměřený na konferenčnì a publikačnì 
aktivity v oblasti filosofie a sociálnìch věd. Hlavnìm řešitelem je Centrum 
globálnìch studiì, společné pracoviště FLÚ AV ČR a FF UK. Do řešenì projektu 
jsou zapojeny instituce z 6 států (ČR, Německo, Irsko, USA, Mexiko, Itálie). 

 The History of the Problem of Universals in the Renaissance Philosophy (Historie 
problému univerzáliì v renesančnì filosofii). Grant italské univerzity Scuola 
Normale de Superiore Pisa, na jehoţ řešenì se podìlì Oddělenì pro dějiny staršì 
české a evropské filosofie FLÚ.   

 The Reform and the Compactata of Basle: New Configurations of Secular and 
Ecclesiastic Power in the Time of Council of Basle (Reforma a kompaktáta: nové 
konfigurace světské a cìrkevnì moci v epoše basilejského koncilu). Mezinárodnì 
badatelský projekt CMS řešený v rámci Programu podpory projektů mezinárodnì 
spolupráce AV ČR ve spolupráci s rakouskými medievisty. 

 Transition from imitation to innovation as social and cultural process (Přechod od 
imitacì k inovacìm jako sociálnì a kulturnì proces). Mezinárodnì badatelský projekt 
Kabinetu pro studium vědy, techniky a společenosti řešený v rámci Programu 
podpory projektů mezinárodnì spolupráce AV ČR ve spolupráci s Zentrum für 
soziale Innovation, Wien. 

 
b) akce s mezinárodní účastí, které FLÚ organizoval nebo v nich vystupoval 
jako spolupořadatel 

 Bioetika a občanská společnost / Bioethics and Civil Society, 15 účastnìků, z toho 
5 zahraničnìch (Kabinet pro studium vědy, techniky a společnosti); 

 Česko-polské kolokvium Ukrajina v politické a kulturnì interakci mezi 
Visegradským prostorem Evropské unie a Ruskou federacì / Czech-Polish 
colloquium Ukraine in political and cultural interaction between the Visegrad area 
of the European Union and the Russian federation, cca 30 účastnìků, z toho 5 
zahraničnìch (Collegium Europaeum) ; 

 Druhé Kolokvium o modalitách dobra  / Second Colloquium on the Modalities of 
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the Good, 8 zahraničnìch účastnìků (Oddělenì pro studium novověké racionality);  

 EGO-Projekt: Evropské dějiny online – celoevropská videoprezentace 
mezinárodnìho projektu ve spolupráci s Institutem pro evropské dějiny (IEG) 
v Mohuči / EGO-Project: European History Online. Pan-European video-
presentation of the international project in cooperation with the Institute for 
European History (IEG) in Mainz, cca 300 účastnìků, z toho 10 zahraničnìch 
(Collegium Europaeum);  

 Epistemické aspekty vìcehodnotových logik  / Epistemic Aspects of Many-valued 
Logic, 26 účastnìků, z toho 15 zahraničnìch (Oddělenì logiky);  

 Epistemické logiky v multiagentìm prostředì  / Epistemic Logics in Multi-agent 
environment, 12 účastnìků, z toho 3 zahraničnì (Oddělenì logiky); 

 Fikčnost-moţnost-skutečnost / Fictionality-Possibility-Reality, 10 účastnìků, z toho 
2 zahraničnì – původně 20 zahraničnìch účastnìků – pozn. redukce způsobena 
kolapsem letecké dopravy (Oddělěnì analytické filosofie);  

 Filosofický workshop na Martin Grabmann Institutu (spolupráce FLÚ a M. 
Grabmann Institut – Mnichov) / The philosophical workshop at the Martin 
Grabmann Institut, 4 účastnìci (Oddělenì pro dějiny staršì české a evropské 
filosofie); 

 Interdisciplinárnì magisterský a doktorandský seminář Třešť / Interdisciplinary 
Undergraduate and Graduate Seminar in Třešť, 17 účastnìků, z toho 9 
zahraničnìch (FLÚ – CMS a Univerzita Salzburg); 

 Interdisciplinárnì magisterský a doktorandský seminář Salzburg / Interdisciplinary 
Undergraduate and Graduate Seminar in Salzburg, 16 účastnìků, z toho 7 
zahraničnìch (FLÚ – CMS a Univerzita Salzburg); 

 Konference Autorita a Autoritářstvì / Conference Authority and Authoritarianism, 
28 účastnìků, z toho 6 zahraničnìch (CGS, Oddělenì morálnì a politické filosofie); 

 Konference Filosofie a sociálnì vědy / Conference Philosophy and Social Science, 
98 účastnìků, z toho 95 zahraničnìch (CGS); 

 Konference Franz Kafka a perspektiva minority / Conference Franz Kafka and the 
Perspective of Minority, 35 účastnìků, z toho 30 zahraničnìch (Oddělenì současné 
kontinentálnì filosofie); 

 Kontroverze v kontextu / Controversies in Contexts, 53 účastnìků, z toho 51 
zahraničnìch (Kabinet pro studium vědy, techniky a společnosti a Evropská 
sociologická asociace); 

 Letnì univerzita francouzské filosofie „Le Voyage“ Třešť / The Summer School of 
French Philosophy, 35 účastnìků, z toho 20 zahraničnìch (Oddělenì současné 
kontinentálnì filosofie); 

 Logica 2010 / Logika 2010, 57 účastnìků, z toho 30 zahraničnìch (Oddělenì 
logiky); 

 Manţelstvì v pozdnìm středověku: rituály a obyčeje / Marriage in the Late Middle 
Ages: Ritual and Custom, 13 účastnìků, z toho 7 zahraničnìch (CMS); 

 Metafyzika: aristotelská, scholastická, analytická / Metaphysics: Aristotelian, 
Scholastic, Analytical, 30 účastnìků, z toho 20 zahraničnìch (Oddělenì pro dějiny 
staršì české a evropské filosofie); 

 Nálezy mincì od antiky po raný novověk II. Výroba – distribuce – tezaurace ve 
světle mincovnìch nálezů / Coin finds from antiquity to early modern period II. 
Production – distribution – hoarding in the light of coin finds, 26 účastnìků, z toho 6 
zahraničnìch (CMS); 
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 Německo-český workshop k řádovým dějinám středověku / German-Czech 
workshop on medieval monastic history, 21 účastnìků, z toho 10 zahraničnìch 
(Oddělenì pro dějiny staršì české a evropské filosofie a CMS); 

 Ontologie smyslového a problém ideality. K filosofii Pozdnìho Merleau-Pontyho / 
Ontology of the Sensible and the Problem of Ideality. The Philosophy of Merleau-
Ponty, 20 účastnìků, z toho 3 zahraničnì (Oddělenì současné kontinentálnì 
filosofie); 

 Problematika univerzáliì v prvnì a druhé scholastice / The issue of universals in the 
first and second scholasticism  (Oddělenì pro dějiny strašì české a evropské 
filosofie); 

 Středověké poutnì odznaky. Perspektivy evropského výzkumu / Medieval Pilgrim 
Badges. Prospects of European Research, 17 účastnìků, z toho 14 zahraničnìch 
(CMS);   

 Symposium Česká reformace a náboţenská praxe IX / The Bohemian 
Reformation and Religious Practice Symposium IX, 50 účastnìků, z toho 9 
zahraničnìch (Collegium Europaeum, Oddělenì pro dějiny staršì české a evropské 
filosofie); 

 Sympozium na počest Evy Stehlìkové / The symposium to Honour Eva Stehlìková, 
14 účastnìků, z toho 1 zahraničnì (Kabinet pro klasická studia); 

 Teorie subjektivity / Theories of Subjectivity, 17 účastnìků, z toho 15 zahraničnìch 
(Oddělenì pro studium novověké racionality); 

 Tvorba proroctvì: Metody přepisovánì – přepisovánì metod / The Making of 
Prophecy: Methods of Rewriting – Rewriting of Methods, 13 účastnìků, z toho 11 
zahraničnìch (CMS); 

 Vlastnické kostely, dvorce a sìdla a vývoj raně středověkých elit ve středovýchodnì 
Evropě / Private Churches, Yards and Manors, Höfe and the Developments of 
Early Medieval Élites in East Central Europe, 20 účastnìků, z toho 4 zahraničnì 
(CMS); 

 Všeobecná reformace: intelektuálnì sìtě ve střednì a západnì Evropě, 1560–1670 / 
Universal Reformation: Intellectual Networks in Central and Western Europe, 
1560–1670, 41 účastnìků, z toho 34 zahraničnìch (Oddělenì pro studium a edici 
dáìla J. A. Komenského); 

 Workshop Zrozenì fenomenologie. Na počest Edmundu Husserlovi / Workshop 
Geburt der Phaenomenologie. Edmund Husserl zu Ehren, 11 účastnìků, z toho 5 
zahraničnìch (Oddělenì současné kontinentálnì filosofie); 

 Workshop Kants Unterscheidung zwischen Sinnlichkeit und Verstand / Workshop 
Kants Unterscheidung zwischen Sinnlichkeit und Verstand, 8 účastnìků, z toho 3 
zahraničnì (Oddělenì současné kontinentálnì filosofie); 

 Za zrcadlem textů. Aktéři, argumenty a ambice v době koncilů v Kostnici a 
v Basileji / Through the looking Glass of the Texts. Agency, Argument and 
Aspiration in the Time of the Councils of Constance and Basel, 15 účastnìků, 
z toho 10 zahraničnìch (CMS); 

 Znalost a inovačnì kultura / Knowledge and Innovation Culture, 15 účastnìků, 
z toho 7 zahraničnìch (Kabinet pro studium vědy, techniky a společnosti). 

 
c) výčet jmen nejvýznamnějších zahraničních vědců, kteří navštívili FLÚ 

 Erika Abrams, překladatelka Patočkových a Klìmových sebraných spisů do 
francouzštiny, soukromá badatelka, Francie; 
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 Suzi Adams, profesorka filosofie, Adelaide University, Austrálie; 

 Alexandru Baltag , logik, Oxford University, Velká Británie; 

 Gerhard Banse, filosofie vědy a techniky, etika vědy, Výzkumné centrum 
Karlsruhe FZK, Německo; 

 Ken Baynes, sociálnì a politická filosofie, University of Syracuse, New York, USA; 

 Susan Brower-Toland, odbornìk na filosofii W. Ockhama, St. Louis University, 
USA; 

 Christopher Cordner, morálnì filosofie, filosofie náboţenstvì, University of 
Melbourne, Austrálie; 

 Gregory Currie, jeden z přednìch světových estetiků a filosofů literatury, University 
of Nottingham, Velká Británie; 

 Zdeněk David, odbornìk na problematiku české reformace, Woodrow Wilson 
International Center for Scholars, Washington D.C., USA; 

 Alain Demurger, odbornìk na problematiku středověkých cìrkevnìch řádů, 
Université Paris-Sorbonne, Francie; 

 Alessandro Ferrara, prezident italské společnosti politických filosofů, Universita di 
Roma Tor Vergata, Itálie; 

 Sean Field, Centre for Popular Memory, ředitel – oral history, University of Cape 
Town, Jihoafrická republika; 

 Robert Fine, filosof, Warwick University, Velká Británie; 

 Nancy Fraser, sociálnì a politická teorie, New School University, New York, USA; 

 František Gahér, logik, Komenského univerzita, Slovensko; 

 Eike Gringmuth-Dallmer, expert v oboru středověké archeologie, osidlovacìch 
procesů pozdnìho středověku v prostoru středovýchodnì Evropy, Humboldt 
Universität zu Berlin, Německo; 

 Holger Gutschmidt, německý idealismus, Georg-August-Universität, Göttingen, 
Německo; 

 Lars Hetzberg, Wittgenstein, filosofie jazyka, morálnì filosofie, Abo University, 
Finsko; 

 Howard Hotson, Významný odbornìk na evropské intelektuálnì dějiny raného 
novověku, University of Oxford, Velká Británie; 

 Josef Hochgerner, ředitel Centra pro sociálnì inovace ve Vìdni, Rakousko; 

 John Holmwood, sociologie, University of Lancaster, Velká Británie; 

 Colin Howson, filosof, University of Toronto, Kanada; 

 Anne Hudson, odbornìk na problematiku pozdně středověké reformace, 
nejvýznamnějšì světový odbornìk na dìlo Johna Wyclifa, University of Oxford, 
Velká Británie; 

 Junzo Inokuchi, významný japonský historik pedagogiky a komeniolog, Otemon 
Gakuin University, Osaka, Japonsko; 

 Dick de Jongh, matematická logika, Universiteit van Amsterdam , Nizozemì; 

 Gary Kemp, filosofická logika, University Glasgow, Velká Británie; 

 Elena Knyazeva, vedoucì oddělenì analytické filosofie, Filosofický ústav Ruské 
akademie věd, Rusko; 

 Stephen Lahey, významný badatel v oblasti pozdně středověké filosofie a teologie, 
University of Nebraska – Lincoln, USA; 

 Timm Lampert, logika a filosofie, Humboldt Universität Berlin, Německo; 

 Lauren Langman, globálnì studia, Loyola University, Chicago, USA; 
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 Jean Leclercq, ředitel Archivu M. Henryho a profesor filosofie, Université 
Cathololique Louvain-la-Neuve, Belgie; 

 Jerrold Levinson, přednì světový estetik, University of Maryland, USA; 

 David Levy, morálnì filosofie, modernì filosofie, Witttgenstein, Edinburgh 
University, Velká Británie; 

 Konrad Paul Liessmann, významný rakouský filosof a kritik současných reforem 
vědy a vzdělávánì v Evropské unii, který svou do mnoha jazyků přeloţenou knihou 
„Teorie nevzdělanosti. Omyly společnosti věděnì“ vzbudil značný ohlas u české i 
světové akademické i kulturnì veřejnosti, Universität Wien, Rakousko; 

 Ján Lukačka, odbornìk v problematice pozdně středověkých dějin střednì Evropy, 
Univerzita Komenského v Bratislave, Slovensko; 

 Georgij Pavlovič Meľnikov, významný odbornìk na české a středoevropské kulturnì 
dějiny raného novověku, Institut slavjanoveděnija Rossijskoj akaděmii nauk, 
Moskva, Rusko; 

 James Mensch, významný fenomenolog, St. Xaver University Antigonish, Kanada; 

 Peter Milne, filosof, University of Stirling, Velká Británie; 

 Kong Mingan, čìnská filosofie, Filosofický ústav Čìnské Akademie věd, Čìna; 

 Jean-Marie Moeglin, odbornìk na problematiku středověké antropologie, Université 
Paris-Sorbonne, Francie; 

 Thomas Nenon, fenomenolog, vice-rektor univerzity, Memphis University, USA; 

 Alessandro Pinzani, morálnì filosofie, Universidad Federal de Santa Catarina, 
Brazìlie; 

 Samuel Rickless, profesor filosofie (metafyzika, Platón, idealismus), University of 
California at San Diego, USA; 

 Taku Shinohara, přednì japonský odbornìk na české a středoevropské dějiny, 
Tokyo University of Foreign Studies, Tokyo, Japonsko; 

 Klaus Schaller, významný světový komeniolog, Ruhr-Universität Bochum, 
Německo; 

 William Scheuerman, morálnì a politická filosofie, Indiana University, USA; 

 Markus Schürer, medievalista, uznávaný odbornìk v oblasti renesančnì 
encyklopediky, Historisches Institut, Technische Universität Dresden, Německo; 

 Sonja Smets, logika, University of Groningen, Nizozemì; 

 Miloš Taliga, filosofie vědy, UMB Banská bystrica, Slovensko; 

 Lubica Učnìk, profesorka filosofie, Murdoch University, Perth, Austrálie; 

 Kathrin Utz Tremp, odbornìk na problematiku pozdně středověkých herezì, 
Staatsarchiv Freiburg, Švýcarsko; 

 Frank Welz, filosofie, Innsbruck University, Rakousko; 

 Timothy Williamson, filosof, Oxford University, Velká Británie; 

 Wei Xiaoping, čìnská filosofie, Filosofický ústav Čìnské Akademie věd, Čìna; 

 Pavol Zlatoš, filosofie matematiky, Komenského univerzita v Bratislavě, 
Slovensko; 

 Marián Zouhar, přednì slovenský analytický filosof, vedoucì oddělenì analytické, 
Filozofický ústav SAV, Slovensko. 

 
d) aktuální meziústavní dvoustranné dohody 

 Akademia Świętokrzyska im. Jana Kochanowskiego w Kielcach, Polsko, oblast 
spolupráce: Interdisciplinárnì medievistika; 

 Centre for Medieval Studies at the University of Bergen, Norsko, oblast 
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spolupráce: Interdisciplinárnì medievistika; 

 Centrum pre štúdium kresťanstva v Banskej Bystrici, Slovensko, oblast 
spolupráce: Interdisciplinárnì medievistika; 

 ETH Zürich (v rámci smlouvy mezi ETH a CTS – společné pracoviště AV ČR a UK 
v Praze), Švýcarsko, oblast spolupráce: Teoretická studia; 

 Filozofický ústav SAV v Bratislavě, Slovensko, oblast spolupráce: Dějiny filosofie, 
dějiny českého a slovenského filosofického myšlenì v kontextu vzájemných vztahů, 
filosofické aspekty kulturně-politických problémů ve střednì Evropě, filosofické a 
metodologické problémy přìrodnìch věd, filosofie jazyka a logické problémy jazyka, 
etika a morálnì filosofie, kaţdoročnì slovensko-česká symposia, vydávánì publikacì; 

 Filozofický ústav SAV v Bratislavě, Slovensko, oblast spolupráce: Společné 
vydávánì časopisu Organon F spolu se slovenskými pracovnìky v Bratislavě; 

 Geisteswissenschaftliches Zentrum für Geschichte und Kultur Ostmitteleuropas 
e.v. an der Universität Leipzig, Německo, oblast spolupráce: Interdisciplinárnì 
medievistika; 

 IGPP Freiburg (v rámci smlouvy mezi IGPP a CTS – společné pracoviště AV ČR a 
UK v Praze), Německo, oblast spolupráce: Teoretická studia; 

 Institut für Technikfolgenabschätzung und Systemanalyse, ITAS, Karlsruhe, und 
Karlsruher Institut für Technologie, KIT, Karlsruhe, Německo, oblast spolupráce: 
Výzkumu v oblasti studia vědy, techniky a společnosti a v oblasti sociálnìho 
hodnocenì techniky;  

 Instytut Filozofii i Socjologii Polskiej Akademii Nauk, Polsko, oblast spolupráce: 
Dějiny filosofie a myšlenì od středověku do 20. stoletì a společné bádánì o 
vybraných aspektech středověké filosofie a teologie; 

 Instytut Historii im. Tadeusza Manteuffla, Warszawa, Polsko, oblast spolupráce: 
Medievistická a raněnovověká studia; 

 Inštitút filozofie a etiky Filozofické fakulty Prešovské univerzity, Slovensko, oblast 
spolupráce: Výzkum v oblasti filosofických otázek bioetiky;  

 Interdisziplinäres Zentrum für Mittelalterstudien der Universität Salzburg, 
Rakousko, oblast spolupráce: Postgraduálnì univerzitnì vzdělávánì v oboru 
středověkých dějin a spolupráce na projektech ke kuturnìm dějinám středověku; 

 Kansas State University, Department of Philosophy, USA, oblast spolupráce: 
Filosofie jazyka, teorie interpretace; 

 Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II, Polsko, oblast spolupráce: 
Pregraduálnì a postgraduálnì univerzitnì vzdělávánì v oboru středověkých dějin; 

 Maďarská Akademie věd (Literárněvědný ústav), Maďarsko, oblast spolupráce: 
Novolatinská literatura na územì habsburské monarchie – jejì formy, témata, 
středoevropské souvislosti; 

 Martin Grabmann Forschungsinstitut für mittelalterliche Theologie, Ludwig-
Maximillians Universität München, Německo, oblast spolupráce: Společné bádánì 
o vybraných aspektech středověké filosofie a teologie; 

 Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg, Philosophische Fakultät I., Seminar für 
Philosophie, Německo, oblast spolupráce: Kant a německý idealismus, teorie 
subjektivity, novověká filosofie, raný Heidegger; 

 Murdoch University, Perth, Austrálie, oblast spolupráce: Filosofie Jana Patočky;    

 Philosophische Fakultät I, Humboldt-Universität zu Berlin, Německo, oblast 
spolupráce: Interdisciplinárnì medievistika; 

 School of Advanced Study, University of London – Institute of Philosophy, Velká 
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Británie, oblast spolupráce: Analytická filosofie, filosofie jazyka a literárnì teorie; 

 Slovenská národná kniţnica Martin, Slovensko, oblast spolupráce: Spolupráce při 
převodu Knihopisu českých a slovenských tisků do elektronické podoby; 

 Technische Universität Dresden, Forschungsstelle für vergleichende 
Ordensgeschichte, Německo, oblast spolupráce: Společná bádánì o vybraných 
aspektech středověkých řádových dějin a řádových autorů; 

 Universidad Central de Venezuela Caracas, Venezuela, oblast spolupráce: 
filosofie a přìbuzné humanitnì obory; 

 University of Bologna, Department of Philosophy, Itálie, oblast spolupráce: 
Filosofie jazyka, teorie interpretace; 

 University of Oxford, Velká Británie, oblast spolupráce: Projekt Cultures of 
Knowledge: An Intellectual Geography of the Seventeenth-Century Republic of 
Letters; 

 University of Stockholm, Department of Philosophy, Švédsko, oblast spolupráce: 
Filosofie jazyka, teorie interpretace; 

 University of Stockholm, Department of Literature and the History of Ideas, 
Švédsko, oblast spolupráce: Filosofie jazyka, teorie interpretace; 

 University of Valencia, Department of Philosophy, Španělsko, oblast spolupráce: 
Filosofie jazyka, teorie interpretace; 

 Univerzita Pavla Josefa Šafárika, Košice – katedra filozofie a dejìn filozofie, 
Slovensko, oblast spolupráce: Klasická německá filosofie a fenomenologicko-
existenciálně-hermeneutická filosofie; 

 Univerzita Vìdeň, Filologicko-kulturněhistorická fakulta, Rakousko, oblast 
spolupráce: Novolatinská literatura na územì habsburské monarchie – jejì formy, 
témata, středoevropské souvislosti; 

 Uniwersytet im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, Polsko, oblast spolupráce: 
Medievistická studia; 

 Ústav filosofie a sociologie Lotyšské univerzity, Lotyšsko, oblast spolupráce: 
analytická filosofie, novověká racionalita, morálnì a politická filosofie, společnosti 
zaloţené na věděnì, sociokulturnì pluralismus; 

 ZSI – Zentrum für Soziale Innovation Wien, Rakousko, oblast spolupráce: Inovace 
jako sociálnì a kulturnì proces. 

 
 

5. POPULARIZAČNÍ A PROPAGAČNÍ ČINNOST 

Popularizačnì aktivita FLÚ se zaměřila zejména na přednášky, rozhovory ve 
sdělovacìch prostředcìch, spolupráci na přìpravě rozhlasových a televiznìch pořadů, 
dále popularizačnì stati a na prezentace publikačnìch výsledků na veletrhu Svět 
knihy 2010. K popularizaci činnosti ústavu je vyuţìvána i pravidelná přìleţitost Dne 
otevřených dveřì AV ČR. V letošnìm roce při této přìleţitosti navštìvilo zhruba 70 
návštěvnìků, předevšìm z řad studentů střednìch škol. Řada článků byla publikována 
v tisku pro širšì veřejnost, zejména v Literárnìch novinách, Lidových novinách, Právu, 
MF Dnes či Akademickém bulletinu. Pravidelně je i v této souvislosti aktualizována 
webová stránka FLÚ www.flu.cas.cz. FLÚ se rovněţ podìlì na provozu informačnìho 
portálu věnovaného dějinám antické filosofie www.aither.cz. 

FLÚ rovněţ spoluorganizoval čtvrtý ročnìk Evropského festivalu filosofie, který se 
uskutečnil ve dnech 6.–13. 6. 2010 ve Velkém Meziřìčì. Hlavnìm cìlem této akce je 
přiblìţit filosofii a přìbuzné obory v neformálnìm prostředì širšì veřejnosti, zejména 
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mladým lidem. Přednášky a rozpravy čtvrtého ročnìku festivalu spojovalo velmi 
aktuálnì téma krize a hodnoty. Za FLÚ v programu vystoupili P. Baran (panelová 
diskuse na téma krize a hodnoty, 10. 6.), M. Hauser (panelová diskuse na téma krize 
a hodnoty, 10. 6. a přednáška Krize a konec postmodernismu – 11. 6.), E. Kohák 
(přednáška Mezi Masarykem a Švejkem: Co to znamená „být Čech“?, 12. 6.), P. 
Materna (panelová diskuse na téma krize a hodnoty, 10. 6.), V. Svoboda (panelová 
diskuse na téma krize a hodnoty, 10. 6.). 
 
Z významnějšìch výsledků popularizačnì činnosti uvádìme např.: 
– Acta Comeniana. Časopis pro komeniologii a intelektuálnì dějiny raného 

novověku. Informačnì článek V. Urbánka, Akademický bulletin, roč. 2010, č. 7–8, 
s. 34–35; 

– Divadlo zakouzleného světa (Komedie o sedmi čertových osidlech).  Průvodnì 
text pro divadelnì program, T. Havelka, Divadlo Jiřìho Myrona, Ostrava, 12. 6. 
2010 (premiéra), Ostrava; 

– A. Camus. Přednáška M. Bednáře, Praha, CEP, 6. 10. 2010; 
– Cosmas of Prague and the Chronicle of the Bohemians. Pořad pro zahraničnì 

posluchače o významu Kosmovy kroniky, vystoupenì E. Doleţalové,  ČRo 7, 3. 3. 
2010; 

– Člověk Masaryk: Od myšlenky k činu . Článek E. Koháka, Listy: Dvouměsìčnìk pro 
kulturu a dialog, 14. 10. 2010; 

– Dějiny se musì neustále přepisovat.  Rozhovor s F. Šmahelem, Lidové noviny 
(Orientace), 21. 8. 2010, s. 26; 

– Encyclopaedia Comeniana. V roce 2010 zpracoval M. Steiner 36 hesel; 
– Hic sunt (domini)canes. Výstava k dějinám dominikánů v Praze (na libretu 

spolupracoval D. Foltýn), Konvent dominikánů u sv. Jiljì,  od 5. 9. 2010; 
– J. A. Komenský ve světě. Přednáška M. Steinera pro účastnìky soutěţe 

„Komenský a my“ a učitele ZŠ Brandýs n. O., konané pod záštitou Unie Comenius
 26. 3. 2010, Brandýs nad Orlicì; 

– Ještě k výkladu novodobých českých dějin . Článek E. Koháka, Literárnì noviny, 
4. 1. 2010; 

– Johann Amos Comenius (*1592 in Südostmähren, †1670 in Amsterdam) – 
Philosoph, Theologe und Pädagoge. Přednáška M. Steinera pro Kulturverein 
Aachen-Prag, e. V., Cáchy 2. 6. 2010; 

– Komenský a Herder. Přednáška V. Schifferové v Klubu českých skeptiků Sisyfos, 
2/2010, Národnì knihovna v Praze; 

– Křesťané v politice. Článek E. Koháka, Literárnì noviny, 11. 1. 2010; 
– Mistr Jan Hus. Vystoupenì V. Herolda v hodinovém programu rozhlasové stanice 

„Tandem“ Českého rozhlasu Regina k výročì Husova úmrti (opakovánì vysìlánì z 
6. 7. 2009), Praha, 6. 7. 2010; 

– Názory a argumenty: o globalizaci. Diskusnì vystoupenì M. Hausera, ČRo6, 31.10. 
2010; 

– Pansophia – Allweisheit. Das Erbe des Johann Amos Comenius als 
Herausforderung. Přednáška M. Steinera pro Česko-německo-slovenský 
vzdělávacì spolek Schola ludus, Dresden (SRN), 18. 5. 2010; 

– Primas český – Dominik Duka nastupuje, Miloslav Vlk odcházì (speciál Václava 
Moravce). Diskusnì pořad o významu praţského arcibiskupstvì ve středověku a o 
průběhu intronizačnìch ceremoniálů (vystoupenì E. Doleţalové), ČT24, 10. 4. 
2010; 
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– Publikace v denìcìch a kulturnìch časopisech. Články M. Nodla a dalšìch členů 
CMS v Hospodářských novinách, Souvislostech, Dějinách a současnosti;  

– Siguiendo las huellas de Juan Hus, el checo que quiso cambiar la Iglesia. 
Vystoupenì E. Doleţalové v pořadu pro zahraničnì posluchače věnovanému výročì 
upálenì M. Jana Husa, Český rozhlas, 6. 7. 2010;  

– Spojenì divadla a studia na Pedagogické fakultě v Praze. Přìspěvek T. Havelky na  
sympósiu Tradice českého ochotnického divadla a amatérské divadlo dneška, 
Muzeum českého amatérského divadla Miletìn ve spolupráci s NIPOS 1, Miletìn – 
Hronov, 2. 8. 2010;  

– Rehabilitace Husova domu v Husinci . Přìprava ideového návrhu Kulturnìho, peda-
gogického a badatelského centra v Husinci a jeho prezentace veřejnosti, R. 
Novotný, MÚ Husinec,  29. 1. 2010, 23. 5. 2010; 

– Rozhovory do rádiì a TV k výstavě Uměnì české reformace (1380–1620) a k 
Jenskému kodexu, K. Hornìčková, 3/2010;  

– Vydávánì knih historické literatury v nakladatelstvì Argo. M. Nodl je editorem edič-
nìch řad Historické myšlenì, Kaţdodennì ţivot, Ecce homo, Dějiny Evropy; 

– Vyděděnci aţ za hrob. Pohřby lidì na okraji společnosti ve středověku a raném 
novověku. Přednáška P. Maškové v rámci Ostrovnì akademie 2010/2011, 
Středohořì sobě, o. s.,  kostel sv. Petra a Pavla v Ţeţicìch (Ústì nad Labem), 5. 
10. 2010.  

 
Popularizačnì aktivity pracovnìků FLÚ jsou přehledně shrnuty v příloze č. 3: 
Popularizační aktivity pracovníků FLÚ (s. 91). 

 

IV. Hodnocení další a jiné činnosti: 

FLÚ v roce 2010 nevykonával ţádnou dalšì a jinou činnost. 

V. Informace o opatřeních k odstranění nedostatků v hospodaření 
a zpráva, jak byla splněna opatření k odstranění nedostatků 
uloţená v předchozím roce: 

V roce 2010 nebyly zjištěny nedostatky. 

VI. Finanční informace o skutečnostech, které jsou významné 
z hlediska posouzení hospodářského postavení instituce a mohou 
mít vliv na její vývoj:*) 

1. Údaje o majetku 
Stav hospodářských prostředků (majetku) podle druhu, rozmìstěnì, popř. funkčnìho 
určenì prostředků (AKTIVA) a podle krytì, zdrojů, z nichţ byly opatřeny (PASIVA), je 
uveden v Příloze č. 7: Zpráva nezávislého auditora o ověření řádné účetní 
závěrky sestavené k 31. 12. 2010 (Rozvaha k 31. 12. 2010), viz s. 102.  
 

                                                
*) Údaje poţadované dle § 21 zákona 563/1991 Sb., o účetnictvì, ve zněnì pozdějšìch předpisů. 
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a) Informace o vybavení v. v. i. nemovitým majetkem  

FLÚ vlastnil v roce 2010 následujìcì nemovitý majetek: 

 areál Jilská–Husova. 
 

Areál Jilská–Husova byl vloţen ke dni 1. 2. 2008 do podìlového spoluvlastnictvì 
třem ústavům sìdlìcìm v tomto areálu (FLÚ, SOÚ, ÚDU), a to na základě rozhodnutì 
Akademické rady AV ČR, dodatkem č. 1 ke zřizovacì listině ze dne dne 7. 12. 2007 a 
následně zápisem do katastru nemovitostì. 
Hodnota vloţeného spoluvlastnického podìlu na nemovitém majetku činila               
65 411 tis. Kč (tj. 1/3 spoluvlastnického podìlu z celkové hodnoty). V roce 2010 byl 
nemovitý majetek zhodnocen o provedené rekonstrukce (vybudovánì konferenčnìho 
centra, rekonstrukce elektroinstalace v budově Jilská 1, toalet v 1. patře objektu 
Jilská 1 a vybudovánì přìručnìho skladu v CTS) na celkovou výši 71 296 tis. Kč (tj. 
1/3 spoluvlastnického podìlu z celkové hodnoty). 
Jedná se o následujìcì spoluvlastnické podìly na nemovitém majetku: 

 spoluvlastnický podìl ve výši 1/3 k budově č.p. 236 na pozemku parc. č. 381 a 
1/3 k pozemku parc. č. 381 (Jilská 3),  

 spoluvlastnický podìl ve výši 1/3 k budově č.p. 352 na pozemku parc. č. 380/1 
a 1/3 k pozemku parc. č. 380/1 (Husova 4), 

 spoluvlastnický podìl ve výši 1/3 k budově č.p. 361 na pozemku parc. č. 380/2 
a 1/3 k pozemku 380/2 (Jilská 1), 

vše v kat. územì Staré město, obec Praha (vedeno u Katastrálnìho úřadu pro hl. m. 
Prahu, na adrese Praha 1, Jilská 1, v kat. územì Staré Město). 

 
b) Vyuţití nemovitého majetku 
Areál Jilská–Husova je z 91 % vyuţìván pro vědeckou činnost: FLÚ vyuţìvá 42 %, 
spoluvlastnìci SOÚ AV ČR 23 % a ÚDU AV ČR 26 %. Z celkové plochy areálu bylo 
pronajìmáno 9 %, a to následujìcìm organizacìm: 

 Golem Club – klub podnikatelů, 

 Zbyněk Adam, 

 Waldemar Grešìk – Natura s. r. o.,  

 MUDr. Ivana Lukášová, praktický zubnì lékař,   

 PhDr. Alena Miltová, 

 Ústav T. G. Masaryka, 

 Masarykova česká sociologická společnost, občanské sdruţenì. 
V březnu 2010 byla dokončena plánovaná rekonstrukce – budovánì konferenčnìho 
centra. Toto centrum je vyuţìváno zejména pro pořádánì vědeckých akcì. 
 
c) Účetní metoda odpisování 

FLÚ uplatňuje rovnoměrné odpisovánì. 
 
d) Věcná břemena spojená s nemovitostmi 
Dne 3. března 2009 byl povolen vklad do katastru nemovitostì na zřìzenì věcného 
břemene společnosti Praţská energetika, a.s. (PRE). 
 
e) Pohledávky a závazky 
FLÚ měl k 31. 12. 2010: 
celkové pohledávky ve výši                                                735,28 tis. Kč 
z toho po lhůtě splatnosti                                                     293,39tis. Kč         
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celkové závazky ve výši     8 893,28 tis. Kč 
z toho dodavatelé               2 100,26  tis. Kč 
 
2. Hodnocení a analýza dalších údajů o hospodaření FLÚ  

Základnì přehled o hospodařenì FLÚ, výši dotacì, trţeb a ostatnìch výnosů a výši 
nákladů v základnìm členěnì (materiálové, mzdové, odpisy atd.) a výši  hospodářské-
ho výsledku je uveden v Příloze č. 7: Zpráva nezávislého auditora o ověření 
řádné účetní závěrky sestavené k 31. 12. 2010 (Rozvaha k 31. 12. 2010) viz s. 
103. 

Hospodářský výsledek za rok 2010 byl ve výši 0, tj. skončil vyrovnaným 
rozpočtem nákladů a výnosů. 
 
a) Výnosy 
Hlavnì činnost ústavu byla ze 70 % financována institucionálnì dotacì na výzkumný 
záměr a dotacì na činnost v celkové výši 72 650 tis. Kč, z 20 % účelovou a 
mimorozpočtovou dotacì poskytnutou na řešenì projektů (celkem se jednalo o 42 
projektů) a z 10 % ostatnìmi výnosy (trţby z konferencì, prodej publikacì a časopisů, 
trţby z pronájmu, aktivace zboţì, zúčtovánì odpisů a zúčtovánì fondů, úroky a ostatnì 
přìjmy). 
 
Struktura financovánì hlavnì činosti dle zdroje je znázorněna v následujìcìm grafu: 
 

Struktura financování hlavní činnosti dle zdroje v roce 2010

účelové a mimorozpočtové 

dotace; 

20 130tis.Kč; 19,5%

zahraničnì granty; 

546tis.Kč; 0,5%

ostatnì výnosy; 

9 969tis.Kč; 9,7% institucionálnì dotace; 

72 650tis.Kč; 70,3%

institucionálnì dotace účelové a mimorozpočtové dotace zahraničnì granty ostatnì výnosy
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Struktura financovánì výzkumného záměru, projektů a grantů dle poskytovatelů je 
znázorněna v následujìcìm grafu: 
    

Struktura financování dle poskytovatelů v roce 2010

GA ČR; 

7 831tis.Kč; 8%

MŠ MT; 

8 166tis.Kč; 9%

GA AV; 

3 033tis.Kč; 3%

zahraničnì granty; 

546tis.Kč; 1%

ostatnì poskytovatelé (MK, 

UK, nadace,…); 

1 289tis.Kč; 1%

AV ČR; 

72 650tis.Kč; 78%

AV ČR GA AV GA ČR MŠ MT zahraničnì granty ostatnì poskytovatelé (MK, UK, nadace,…)

 
       

 
Struktura ostatních příjmů v roce 2010 je znázorněna v následujìcìm grafu: 

Stuktura ostatních příjmů v roce 2010

prodej časopisů, knih; 

1081tis. Kč; 11%

prodej sluţeb - edice; 

680tis. Kč; 7%

aktivace zboţì;

 505tis. Kč; 5%

FÚUP2009 inst.; 

4009tis. Kč; 40%

FÚUP2009 

GAČR,GAAV,MŠMT ; 

454tis. Kč; 5%

sociálnì fond; 

31tis. Kč; 0%

čerpánì FRM; 

0tis. Kč; 0%

zúčtovánì odpisů ; 

2239tis. Kč; 22%

úroky, kurzové zisky; 

213tis. Kč; 2%

ostatnì,(prodej 

majetku,pronájmy,fondy 

zahraničnì,konf. 

popl.,dary..); 757tis. Kč; 8%

prodej časopisů, knih

prodej sluţeb - edice

aktivace zboţì

FÚUP2009 inst.

FÚUP2009

GAČR,GAAV,MŠMT 

čerpánì FRM

sociálnì fond

zúčtovánì odpisů 

úroky, kurzové zisky

ostatnì,(prodej

majetku,pronájmy,fondy

zahraničnì,konf. popl.,dary..)
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b) Náklady 
FLÚ vynaloţil na hlavnì činnost ústavu náklady v celkové výši 103 295 tis. Kč, z toho 
věcné náklady činily 31%, tj. 32 353 tis. Kč (pro srovnánì: v roce 2009 činily 34 340 
tis. Kč) a osobnì náklady (mzdové včetně zákonného pojištěnì, FKSP a ostatnìch 
zákonných sociálnìch nákladů) 69 %, tj. 70 942 tis. Kč (pro srovnánì: v roce 2009 
činily 76 396 tis. Kč). 
Oproti roku 2009 vlivem úsporných opatřenì došlo ke snìţenì věcných nákladů o         
1 987 tis. Kč a osobnìch nákladů o 5 454 tis. Kč., tj o 7,1 %. 
 
Struktura jednotlivých druhů nákladů za rok 2010 je uvedena v následujìcìm 

grafu: 
 

Náklady v roce 2010 dle druhů
Spotřdba - plyn, voda; 1 

003 tis. Kč; 1%Spotřeba energie; 575 

tis. Kč; 1%
Spotřeba materiálu; 6 

771 tis. Kč; 7%

Opravy a údrţba; 5 170 

tis. Kč; 5%

Cestovné; 2535; 2%

Náklady na 

reprezentaci; 257 tis. 

Kč; 0%

Ostatnì sluţby; 8 642 tis. 

Kč; 8%

Osobnì náklady celkem; 

70 942 tis. Kč; 69%

Daně a poplatky 

celkem; 17 tis. Kč; 0%

Ostatnì náklady celkem; 

4 458 tis. Kč; 4%

Odpisy; 2 915 tis. Kč; 

3%
Prodej zboţì; 304 tis. 

Kč; 0%

Spotřeba materiálu Spotřeba energie Spotřdba - plyn, voda Prodej zboţì

Opravy a údrţba Cestovné Náklady na reprezentaci Ostatnì sluţby

Osobnì náklady celkem Daně a poplatky celkem Ostatnì náklady celkem Odpisy

 
 
Rozbor čerpání mzdových prostředků 
Základnì přehledy čerpánì mzdových prostředků jsou uvedeny v Příloze č. 8: 
Tabulkový přehled mzdových prostředků (viz s. 112). 

Průměrný měsìčnì výdělek zaměstnanců FLÚ (tj. výdělek zahrnujìcì všechny zdroje – 
institucionálnì, účelové i mimorozpočtové) byl 26 960 Kč. Oproti roku 2009 se 
vykazovaný průměrný měsìčnì výdělek snìţil v průměru o 5,2 %. 
Ústav měl k 31. 12. 2010 193 pracovnìků (oproti roku 2009 došlo ke snìţenì o 6 
pracovnìků). Při přepočtu fyzického počtu pracovnìků na pracovnì úvazek činil 
průměrný počet zaměstanců 153. 
 
Jak ukazuje následujìcì graf, rozloţenì zaměstnanců FLÚ je v zásadě z pohledu 
věkové struktury vyváţené. Nejpočetněji zastoupenou věkovou kategorii tvořì 
zaměstnanci ve věku 31–40 let. Z hlediska poměru pohlavì mezi zaměstnanci 
výrazně převaţujì muţi (ţeny se na celkovém počtu zaměstnanců podìlejì 31 %). 
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c) Náklady na zahraniční spolupráci 
Přehled o čerpání finančních prostředků na programy nebo projekty          
spolufinancované z rozpočtu EU a ostatních zemí 
V roce 2010 byly FLÚ refundovány mzdové náklady ve výši 322 tis. Kč, týkajìcì se 
projektu „Cultures of Knowledge“ řešeného ve spolupráci s Oxfordskou univerzitou, 
dále mzdové náklady ve výši 207 tis. Kč, týkajìcì se projektu řešeného ve spolupráci 
s Mudrochovou univerzitou v Austrálii. V rámci projektu MASIS (řešen v roce 2010–
2011) bylo čerpáno 17 tis. Kč a z FM EHP a Norska, prostřednictvìm Národně 
vzdělávacìho fondu bylo na projekt čerpáno 64 tis. Kč. 
 
Výdaje na účast na mezinárodních konferencích a obdobných akcích  
Ve sledovaném roce bylo za účast na konferencìch vydáno 238 tis. Kč a na pořádánì 
konferencì 747 tis. Kč (74 % z těchto nákladů bylo kryto z mimorozpočtových zdrojů). 
 
Náklady na zahraniční sluţební cesty a zhodnocení jejich přínosů pro činnost 
Na cestovné do zahraničì bylo ve sledovaném obdobì vydáno 2 165 tis. Kč.  
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Čerpánì prostředků na cestovné dle zdrojů specifikuje následujìcì tabulka: 

Zahraničnì cestovné 

tis. Kč % dle zdrojů 

GA AV  296 14 

GA ČR  877 41 

projekty ostatnìch resortů  434 20 

institucionálnì prostředky  558 26 

Celkem  2165 100 

 
V roce 2010 FLÚ pokračoval v řešenì  4 projektů mezinárodnì spolupráce („Reforma 
a kompaktáta…“, „Jazyk, realita, fikce…“, „Přechod od imitacì k inovacìm…“, 
„Problém univerzáliì v raně novověké akademické filosofii 17. stoletì…“). Z dotace na 
tyto projekty byla realizována většina zahraničnìch cest hrazených z institucionálnì 
podpory. 
Zahraničnì cesty slouţily předevšìm k prezentaci badatelských výsledků FLÚ na 
mezinárodnìch vědeckých fórech a k navazovánì nových pracovnìch kontaktů, jeţ se 
pozitivně promìtly do činnosti FLÚ. Dìky rozvoji mezinárodnì spolupráce mohl FLÚ 
uzavřìt také několik dohod se zahraničnìmi pracovišti a uspořádat řadu oborově 
významných akcì s mezinárodnì účastì. 
 
d) Informace o projektech 

Počty realizovaných projektů, grantů a výzkumných záměrů financovaných ze 
státnìho rozpočtu i jiných zdrojů v roce 2010 a vývoj tohoto ukazatele od roku 2006: 
 

Obdobì 2010 2009 2008 2007 2006 

Výzkumný záměr 1 1 1 1 1 

GA ČR 
      

21(20) 
      

16(15)  12 11 9 

GA AV 11 13 11 7 3 

Projekty cìleného výzkumu 0 1 1 1 1 

Projekty MŠMT 3 3 3 3 2 
Institucionálnì projekty mezinárodnì 
spolupráce 4 4       

Ostatnì projekty, podpory a dotace 6  1 1 1 

Zahraničnì projekty 3(4)  1(2) 2 3   
 

VII. Předpokládaný vývoj činnosti pracoviště:*)  

Do konce roku 2011 se bude badatelská kapacita FLÚ koncentrovat i nadále na 
řešenì výzkumného záměru AV0Z90090514 Transdisciplinárnì výzkum vybraných 
klìčových problémů filosofie a přìbuzných humanitnìch oborů, zejména logiky, 
klasických a medievistických studiì a teorie vědy. Edičnì a publikačnì zpracovánì 
odpovìdajìcìch textových a elektronických bázì. V roce 2011 bude FLÚ tuto hlavnì 
činnost rozvìjet i s podporou 23 grantových projektů GA ČR, 6 projektů GA AV ČR, 3 
projektů center základnìho výzkumu MŠMT, 1 projektu z MK a 3 projektů zìskaných v 
rámci Programu internì podpory projektů mezinárodnì spolupráce AV ČR a v 
neposlednì řadě také 4 projektů financovaných ze zahraničnìch zdrojů.  
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      Vedenì ústavu i nadále plánuje koncepčně rozvìjet a zlepšovat pracovnì 
podmìnky v areálu Jilská-Husova. Proběhnou zde proto tyto hlavnì stavebnì akce 
(úpravy, rekonstrukce a nákladná údrţba): výměna oken budovy Husova 4 (za 490 
tis. Kč – 1/3 podìl), rekonstrukce elektroinstalace a montáţ sádrokartonových 
podhledů v budově Jilská 3 (za 1 711 tis. Kč – 1/3 podìl), rekonstrukce povrchů 
chodeb budovy Jilská 1 (za 1 006 tis. Kč – 1/3 podìl).  
Celková výše institucionálnì podpory celkem bez dotace na investice a nákladnou 
údrţbu pro rok 2011 (65 447 tis. Kč) je přibliţně ve stejné výši jako v roce 2010 po 
snìţenì během roku 2010 (65 689 tis. Kč) a předpokládá se, stejně jako v minulých 
letech, vyrovnané čerpánì rozpočtu (výnosů a nákladů). Přestoţe FLÚ zìskal pro rok 
2011 prostředky na projektovou činnost ve stejné výši jako v roce 2010, bude i 
nadále hlavnì činnost ústavu financována převaţujìcì měrou cca 70 % z 
institucionálnì dotace – viz následujìcì grafy: 
 

Vývoj financování dle jednotlivých zdrojů za období 
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Vývoj procentuálního podílu zastoupení jednotlivých 
zdrojů financování za období 2005 - 2011
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I. Aktivity v oblasti ochrany životního prostředí:*) 

Organizace dodržuje Zákon o odpadech. 
Každodenní provoz instituce produkuje pouze běžný komunální odpad s výjimkou 
prázdných tonerových kazet a likvidované výpočetní techniky. Svoz takového odpadu 
je zajištěn firmami, které provádějí za úplatu i jeho ekologickou likvidaci. V objektu je 
umožněno pro všechny jeho uživatele třídění papíru. 

II. Aktivity v oblasti pracovněprávních vztahů: *) 

Ústav dodržel plnění povinného podílu osob se zdravotním postižením. Povinný 
počet byl naplněn zaměstnáváním 7,9 osob a odběrem výrobků od firem, které 
zaměstnávají více než 50 % zdravotně znevýhodněných zaměstnanců. 
Základní personální údaje jsou uvedeny v příloze č. 9 (viz s. 114).  
 

 
razítko podpis ředitele pracoviště AV ČR 

                                                 
 
*) Údaje požadované dle § 21 zákona 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů. 
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Přílohy: 
Příloha č. 1: Anotace nejvýznamnějších výsledků FLÚ (III. 1. b/) 
Příloha č. 2: Soupis výsledků vědecké činnosti FLÚ uplatněných v roce 2010 
(podle databáze ASEP) (III. 1. b/) 
Příloha č. 3: Popularizační aktivity pracovníků FLÚ (III. 5.) 
Příloha č. 4: Kniţní publikace vydané FLÚ v nakladatelství Filosofia v roce 2010 
(III. 1. a/) 
Příloha č. 5: Vědecká periodika vydávaná či spoluvydávaná FLÚ (III. 1 a/) 
Příloha č. 6: Projekty a granty řešené či spoluřešené FLÚ v roce 2010 (III. 1 a/) 
Příloha č. 7: Zpráva nezávislého auditora o ověření řádné účetní závěrky 
sestavené k 31. 12. 2010 /Rozvaha k 31. 12. 2010, Výkaz zisků a ztrát – VVI/ (VI. 1., 
2.) 
Příloha č. 8: Mzdové prostředky (VI. 2. b/) 
Příloha č. 9: Základní personální údaje (IX.) 
Příloha č. 10: Tabulková část výroční zprávy 
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Příloha č. 1: Anotace nejvýznamnějších výsledků (III. 1. b/) 
 
 
Andrle, M.: Whiteheadova filosofie přírody, se zvláštním zřetelem k „londýn-
skému― období /Whitehead’s Philosophy of Nature, with a Special Respect to 
the „London― period/. Červený Kostelec: Pavel Mervart, 2010. 456 s. ISBN 978-
80-87378-22-9 
  
Monografie Michala Andrleho zachycuje Whiteheadovo myšlenì ve fázi, kdy se snaţil 
o filosofický projekt niţšì obecnosti, neţ je jeho pozdnì obecná metafyzika, tzv. 
„panfyziku“ neboli nejobecnějšì přìrodnì filosofii. Tuto teorii postupně zformuloval 
během svého londýnského pobytu v letech 1910–1924. Jeho panfyzika nenì pouze 
filosofickým zevšeobecněnìm fyziky, ale slouţila také za základ pro jeho alternativu 
vůči Einsteinově obecné teorii relativity, vyjádřenou matematickým jazykem. Časový 
odstup od doby jejìho vzniku umoţnil autorovi jak moţnost srovnánì s 
Whiteheadovou pozdnì filosofiì, tak recentnějšìmi podobami filosofie vědy a poněkud 
opoţděně tak alespoň částečně splatit dluh, který česká filosofie vůči světové 
procesuálnì filosofii měla. 
 
Andrle‟s scholarly monograph takes up a specific stage of Whitehead‟s thought, in 
which he tried to develop the project of the most general natural philosophy or “Pan-
Physics.” This theory was laid down during Whitehead‟s residency in London 
between 1910 and 1924 and represents a philosophical project of lower level of 
generality than his later general metaphysics. Pan-Physics is not only philosophically 
generalized physics but serves also as the basis for his alternative to Einstein‟s 
general theory of relativity expressed in mathematical language. The time lag of 
almost hundred years allows Andrle to compare this stage of Whitehead‟s thought 
with both his later philosophy and the more recent approaches in philosophy of 
science. Within Czech philosophy the book represent a long-awaited and unique 
treatment of process philosophy. 
 
 
Balon, J.: Sociologie v USA: Historické kontextualizace /Sociology in the USA: 
Historical Contextualizations/. Praha: SLON, 2010 (v tisku). ISBN 978-80-7007-
277-6 
 

Cìlem knihy je systematizovat historické věděnì o teoretickém a obecně 
metodologickém dědictvì americké sociologie v kontextu jejìho intelektuálnìho a 
institucionálnìho vývoje. Kniha je strukturována do 5 kapitol věnovaným 5 různým 
etapám: počátkům americké sociologie, meziválečnému obdobì, poválečnému 
obdobì takzvaného „zlatého věku“, radikálnì sociologii konce šedesátých let a 
současnému vývoji. Celkově vzato, nejde o vyčerpávajìcì shrnutì dějin americké 
sociologie, nýbrţ o historické kontextualizace identifikujìcì hlavnì směr vývoje a 
nejdůleţitějšì oborové debaty v kaţdém z uvedených obdobì. Vlastnìm předmětem 
zájmu jsou „dějiny“ úvah o teorii a metodě ve specificky zformovaném problémovém 
prostoru americké sociologie, spolu s otázkami institucionálnìho vývoje a vytvářenì 
určité akademické kultury. Kniha přistupuje k otázce dědictvì americké sociologie 
komparativně, přivádì ji do historického kontextu vývoje oborových sociálnìch věd a 
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řešì problémy spojené s „krizì identity“ současné sociologie. Celkově je zaměřenì 
knihy historické, teoretické a konceptuálnì. 
 
The aim of the book is to systemize historical knowledge about theoretical and 
general methodological legacy of American sociology in the context of its intellectual 
and institutional development: The book comprises 5 chapters concentrating on 5 
different periods: the origins of American sociology, the interwar period, the postwar 
period of the so-called „golden age“, radical sociology of 1960s, and contemporary 
developments. Taken together, the book does not provide an exhaustive account of 
the history of American sociology but presents historical contextualizations identifying 
the main course of the development and the most important disciplinary debates in 
all periods under study. The history of reflections on theory and method in a 
specifically formed American sociological discourse is dissected, together with the 
issues of institutional development and formation of academic culture. The book 
approaches the problem of the American sociology‟s legacy comparatively, brings it 
into the historical context of the development of disciplinary social sciences and 
discusses the issues linked to the „identity crisis“ of contemporary sociology. The 
design of the book is historical, theoretical and conceptual. 
 
 
Drozenová W. a kol.: Etika vědy v České republice: od historických kořenů k 
současné bioetice /Ethics of science in the Czech Republic: from historical 
roots to contemporary bioethics/. Praha: Filosofia, 2010. 378 s. ISBN 978-80-
7007-348-3 

 
Publikace poskytuje základnì orientaci v tradicìch českého myšlenì, které měly vliv na 
utvářenì hodnotových zdrojů pro etiku vědy v našì zemi, a dává je do souvislosti s 
vývojem v bioetice a lékařské etice u nás. Upozorňuje na roli T. G. Masaryka, na nějţ 
navazuje český positivismus i E. Rádl aj., zabývá se i přìstupem fenomenologie (J. 
Patočka) a otázkou důsledků nadvlády marxismu-leninismu pro etiku vědy u nás. 
Druhá část je věnována jednotlivým otázkám dnešnì bioetiky z pohledu českých 
vědců a náboţenským pohledům na bioetiku (judaismus, katolická a evangelická 
teologie) a otázkám financovánì vědy. 
 
The aim of the publication is to elucidate the main traditions of the Czech thought, 
which provided the value sources for ethics of science in our country and connects 
them with bioethics and medical ethics. It demonstrates the important role of 
T.G.Masaryk, who influenced the Czech positivism, E. Rádl etc, reflects the work of 
phenomenology (J. Patočka) and the question of the impacts of the long-term 
domination of the Marxism-Leninism. The second part presents problems of 
contemporary bioethics from the view of the Czech scientists and religious views on 
bioethics (Judaism, catholic and evangelical theology) and the questions of financing 
of science. 
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Montesquieu, Ch.: O duchu zákonů, I. /The Spirit of the Laws, I/. Přel. H. 
Fořtová. Praha: Oikúmené, 2010, 380 s. ISBN 978-80-7298-405-3 

 
Jedná se o překlad prvnìho dìlu knihy O duchu zákonů francouzského politického 
filosofa Ch. Montesquieua. Spolu s Rousseauovou Společenskou smlouvou je toto 
dìlo nejvýznamnějšìm dìlem politické teorie Francie doby osvìcenstvì. Překlad 
obsahuje Montesquieuovy poznámky a je doplněn vysvětlivkami. 
 
The book is a translation of the first part of The Spirit of the Laws by Montesquieu, 
French political thinker of the Enlightement. Together with Rousseau‟s Social 
Contract, it is one of the major works of political theory of the 18 th century France. 
The translation contains notes made by Montesquieu and explanatory notes of the 
translator. 
 
 
Glombíček, P. – Hill, J. (eds.): Essays on the Concept of Mind in Early-Modern 
Philosophy /Stati o pojetí mysli v raně novověké filosofii/. Newcastle upon 
Tyne: Cambridge Scholars Publishing, 2010. 173 s. ISBN ISBN 978-1443-81-
918-3 
 
Stati obsaţené v této knize pojednávajì z různých hledisek o filosofických teoriìch 
mysli, jeţ se objevily během jednoho a půl stoletì po vydánì Descartových Meditacì 
(1641). Tato tzv. raně novověká filosofie nabìzì bezpřìkladnou originalitu a 
rozmanitost v přìstupu k filosofii mysli. V knize najdeme nejen dvě stati k Descartově 
filosofii, ale také kritický průzkum toho, co o povaze mysli řekli Spinoza, 
Malebranche, Locke, Berkeley, Reid, cambridţštì platonikové a dalšì autoři. 
 
The essays in this volume discuss different aspects of the philosophical theories of 
mind put forward in the century and a half that followed Descartes' Meditationes of 
1641. These years, often reffered to as the 'early-modern period', are probably 
unparalleled for originality and diversity in conceiving the mind. The volume not only 
includes two essays on Descartes' own thinking, but there are also examinations of 
what Spinoza, Malebranche, Locke, Berkeley, Reid, the Cambridge Platonists, and 
others, have to say about the nature of mind. 
 
 

Chotaš, J. – Karásek, J. – Stolzenberg, J. (eds.): Metaphysik und Kritik. 
Interpretationen zur „Transzendentalen Dialektik― der Kritik der reinen Vernunft 
/Metafyzika a kritika. Interpretace k „Transcendentální dialektice― v Kritice 
čistého rozumu/. Würzburg: Königshausen&Neumann, 2010. 318 s. ISBN 978-
3826-035-80-7 
 

Kantova kritika racionalistické metafyziky je obsaţena v „Transcendentálnì dialektice“ 
Kritiky čistého rozumu. Svým pojetìm idejì a teoriì nepodmìněného zaloţil Kant nové 
pojetì metafyziky. Kantovské bádánì této důleţité otázce dosud nevěnovalo 
dostatečnou pozornost. Kniha se pokoušì tento nedostatek odstranit. 
 
Kant developed his critique of the rationalistic metaphysics in the “Transcendental 
Dialectics” of the Critique of Pure Reason. His conception of Ideas and his theory of 
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the Unconditioned founded a new understanding of metaphysics. Kant scholarship 
has not paid sufficient attention to this important issue. The volume seeks to remedy 
this.  
 
 
Chvatík, I. – Abrams, E. (eds.): Jan Patočka and the Heritage of 
Phenomenology: Centenary Papers /Jan Patočka a dědictví fenomenologie/. 
(Contributions To Phenomenology, Vol. 61) Springer, 2011. 297 s. ISBN 978-90-
481-9123-9 
 

Výběr texů z konference ke stému výročì narozenì Jana Patočky (1907–1977), Praha 
(CZ), 22. 4. 2007 – 28. 4. 2007. 
 
An international conference to commemorate Jan Patočka 1907–1977,  Prague (CZ), 
22. 4.2007 – 28. 4. 2007. 
 
 
Jespersen, B. – Duţí, M. – Materna, P.: Procedural Semantics for 
Hyperintensional Logic. Foundations and Applications of Transparent 
Intensional Logic /Procedurální sémantika a hyperintenzionální logika. Základy  
a aplikace transparentní intenzionální logiky/. Berlin: Springer, 2010. 550 s. 
ISBN 978-90-481-8811-6 

 
Prvnì systematický výklad Transparentnì intenzionálnì logiky, jejìch základů a mnoha 
aplikacì na široký rozsah témat (formálnì sémantika, filozofie jazyka, filozofická 
logika). Sémantika je uzpůsobena na nejtěţšì přìpad, daný hyperintenzionálnìmi 
kontexty, a zobecněna na intenzionálnì a extenzionálnì kontexty. 
 
The first systematic exposition of Transparent intensional logic, its foundations and 
many applications to a wide range of topics (formal semantics, philosophy of 
language, philosophical logic).  The semantics is tailored to the hardest case, as 
constituted by hyperintensional contexts, and generalized from there to intensional 
and extensional contexts. 
 
 
Kohák, E.: Domov a dálava: Kulturní totoţnost a obecné lidství v českém myšlení 
/Hearth and Horizon. Cultural Identity and Global Humanity in the Czech 
Philosophy/. Praha: Filosofia, 2010. 424 s. ISBN 978-80-7007-340-7 

 
Kniha shrnuje autorovo celoţivotnì promýšlenì české kulturnì totoţnosti. Formuluje 
dvě základnì otázky: Co znamená být Čech? a Jaký má tato otázka smysl? Kniha 
sleduje vývoj českého myšlenì od obrozenì po dnešek na pozadì českých dějin. 
Zvláštnì pozornost věnuje T. G. Masarykovi, Emanuelovi Rádlovi, Janu Patočkovi a 
Karlu Kosìkovi. Rozšìřené a dopracované vydánì. 
 
The book synthesizes author‟s lifelong analyses of the Czech cultural identity. It 
formulates two basic questions: What does it mean to be a Czech? and What is the 
meaning of this question? The book describes a development of the Czech thinking 
from the renascence in the 19th century till today in the framework of the Czech 
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history. It concentrates on T. G. Masaryk, Emanuel Rádl, Jan Patočka and Karel 
Kosìk. The enlarged edition of the book. 
 
 
Koťátko, P. – Pokorný, M. – Sabatés, M. (eds.): Fictionality-Possibility-Reality 
/Fikčnost-moţnost-skutečnost/. Bratislava: aleph, 2010. 290 s. ISBN 978-80-
8949-104-9 
 
Strukturovaný soubor 17 statì zkoumá roli fikčnosti v lidském myšlenì a komunikaci, 
jejì vztah k různým způsobům uvaţovánì a vypovìdánì o kontrafaktických stavech 
věcì, vztah fikčnosti a imaginace, fikčnosti a literárnosti, povahu a strukturu fikčnìch 
světů aj. Fenomén fikčnosti je zde analyzován z pozice filosofie (kontinentálnìho i 
analytického zaměřenì), estetiky a literárnì vědy. Tento mezioborový a mezinárodnì 
sbornìk je jednìm z výsledků dlouhodobého výzkumného projektu oddělenì analytické 
filosofie a jeho členové jsou v něm zastoupeni třemi přìspěvky. 
 
Collection of 17 articles focuses on the role of fictionality in human thought and 
communication, its relation to various ways of conceiving and  describing 
counterfactual states of affairs, the relation between fictionality and  imagination, 
fictionality and literariness, the nature and structure of fictional worlds etc. The 
phenomenon of fictionality is being approached from the point of view of philosophy 
(of both  the Continental and the Analytic variety), aesthetics and theory of literature. 
This interdisciplinary and international volume is one of the outputs of the long-term 
research project of the department of analytic philosophy and includes contributions 
of three of its members. 
 
 
Velický, B. – Trlifajová, K. – Kouba, P. (eds.): Spor o přirozený svět /A dispute 
concerning the „natural world―/. Praha: Filosofia, 2010. 336 s. ISBN 978-80-
7007-317-9 
 
Monografie vzniklá v rámci transdisciplinárnìho semináře CTS. Na pozadì 
Husserlova pojmu „Lebenswelt“ zkoumá vztah mezi „přirozeným světem lidského 
ţivota“ a světem fyziky. Na knize se podìleli členové CTS – od filosofů přes estetiky, 
sociology, biology, kognitivnì vědce aţ po teoretické fyziky a matematiky. 
 
The book is the result of the transdisciplinary seminar of the Center for Theoretical 
Study. On the backdrop of Edmund Husserl‟s concept of „Lebenswelt“, the authors 
are studying the relation between the „natural world of human life“ and the world of 
physics. The authors are fellows of the CTS – from philosophers through 
aesthetitions, sociologists, biologists and cognitive scientists until theoretical 
physicists and mathematitions. 
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Akvinský, T.: Otázky o duši /Questions on the Soul/. Překlad a úvodní studie T. 
Machula.  Praha: Krystal OP, 2009. 392 s. ISBN 978-802-87183-13-7 
 

Tomášův spis o duši představuje významnou část jeho Quaestiones disputatae. 
Tomáš zde rozvìjì předevšìm témata týkajìcì se vztahu duše a těla a základů 
psychologie, tj. činný a moţný rozum, smyslové poznánì a jejich vztah. 
 
Aquinas‟s book on the soul belongs to his Quaestiones disputatae. In this part of 
disputed questions Aquinas isconcerned with the topics of the soul – body 
relationship and some basic themes of psychology, i.e. active and possible intellect, 
senses and their mutual relationship. 
 
 

Marvan, T.: Otázka významu. Cesty analytické filosofie jazyka /The Question of 
Meaning. Paths of Analytic Philosophy of Language/. Praha: Togga, 2010. 202 
s. ISBN 978-80-87258-33-0 

 
Kniha představuje čtenářům vývoj analytické filosofie jazyka spìše jako střetávánì 
teoretických projektů neţ jako střìdánì doktrìn. Objasňuje jejich aspirace, nechává 
zaznìt jejich argumenty a uvádì je do vzájemné polemické konfrontace, do nìţ 
přispìvá vlastnì kritickou analýzou. Kniha významně obohatì bázi, na nìţ se utvářì 
české analytické filosofické myšlenì, a nalezne mnohostranné uplatněnì ve výuce 
filosofie. 
 
The book traces the main currents of the analytical philosophy of language in the 
20th century and beyond, focusing on the central problem of linguistic meaning. The 
account starts with influential thoughts of Frege on sense and reference of an 
expression and continues with the theories of Russell, Searle, Kripke, Davidson, 
Grice, Sellars, Brandom, Quine and others. Both positive and sceptical approaches 
towards a goal of construing a theory of linguistic meaning are taken into 
consideration. The final chapter of the book looks at the attempts to draw a 
distinction between semantics and pragmatics. 
 
 

Marvan, T. – Dostálová, L. (eds.): Studie k filosofii Donalda Davidsona /Studies 
on the Philosophy of Donald Davidson/. Praha: Filosofia, 2010. 159 s. ISBN 978-
80-7007-319-3 
 

Kniha sestává ze sedmi statì, které pojednávajì o různých aspektech Davidsonova 
filosofického dědictvì. Jsou v nì diskutována následujìcì témata: vztah mezi 
mentálnìmi a fyzickými fenomény, problém tzv. externalismu, otázka iracionality, 
nebo spor, týkajìcì se metaforického významu. Autory statì jsou: J. Peregrin, T. 
Hřìbek, M. Polák, L. Koreň, J. Mácha a T. Marvan. 
 
The book consists of seven papers which address various aspects of Davidson‟ s 
philosophical legacy. The topics discussed include: the relation between mental and 
physical phenomena, the problem of the so-called externalism, the question of 
irrationality or the dispute concerning metaphorical meaning. The papers were written 
by J. Peregrin, T. Hřìbek, M. Polák, L. Koreň, J. Mácha and T. Marvan. 
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Militký, J.: Finds of Greek, Roman and early Byzantine coins in the territory of 
the Czech Republic. Bohemia, vols 1–3 /Nálezy řeckých, římských a raně 
byzantských mincí na území České republiky/ (Collection Moneta 107–109), 
Wetteren – Warszawa: Moneta 2010, 290 + 195 + 119 s., ISBN 978-90-77297-75-
9, 978-90-77297-76-6, 978-90-77297-77-3 
 

Třìsvazková práce přinášì soupis nálezů řeckých, řìmských a raně byzantských mincì 
(5. stoletì před Kristem aţ 7. stoletì po Kristu) z územì Čech. Z této části barbarika je 
zachyceno 768 nálezů registrovaných v rámci celkového počtu 841 samostatných 
evidenčnìch záznamů. Celkem je v katalogu zachyceno nejméně 5032 mincì, z nichţ 
alespoň přibliţně popsáno či dochováno je 3349 kusů. Všechny dochované mince 
jsou zde podrobně popsány a pokud to bylo moţné také vyobrazeny (Pl. 1–61). 
Součástì publikace jsou také mapy a alfabeticky řazené indexy lokalit. 
 
The catalogue presents a list of finds of Greek, Roman and early Byzantine coins (5 th 
century B.C.–7th century A.D.) from Bohemia. It is a 50 971 square kilometre region 
territory which corresponds with a present administrative structure without reference 
to historical boundary between Bohemia and Moravia. From this part of Barbaricum 
there are 768 finds registered within the total number of 841 separate entries. Fully 
5032 coins are recorded in total in the catalogue, 3349 of which are at least partly 
described. The catalogue is divided according to the regions, each district is ranked 
in alphabetical order. All preserved coins are described in detail here and they are – 
as far as possible – depicted, too (tables 1–61). The catalogue is completed by maps 
and by a sites index ranked in alphabetical order. 
 
 
Nitsche, M.: Z příhodného. Fenomenologická interpretace Heideggerových 
Příspěvků k filosofii /From Enowning. Phenomenological Reading of 
Heidegger`s Contributions to Philosophy/. Praha: Filosofia, 2010, v tisku. ISBN 
978-80-7007-343-8 

 
Monografická studie se pokoušì o uvedenì do myšlenek klìčového dìla Heideggerovy 
pozůstalosti, Přìspěvků k filosofii (Beiträge zur Philosophie. Vom Ereignis; 1936). 
Nabìzì interpretaci klìčových motivů tohoto dìla, mimo jiné i termìnů Ereignis 
(přìhodné) a Da-sein (bytì-tu). Při výkladu je kladen důraz na Heideggerovo vyuţitì 
fenomenologické metody při deskripci bytì jako přìhodného; studii lze proto čìst také 
jako úvahu o ontologickém dosahu fenomenologie. 
 
An introduction into the way of thinking in Heidegger`s posthumously published key 
work,Contributions to Philosophy. The interpretation points out the phenomenological 
method, in the way it is used by Heidegger to describe Being as enowning. This 
monographical study could be also understood as a consideration of ontological 
significance of phenomenological method. 
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Nodl, M.: Dekret kutnohorský /The Decree of Kutná Hora/. Praha: NLN, 2010. 
464 s. ISBN 978-80-7422-065-4 
 
Kutnohorský dekret krále Václava IV. z 19. ledna 1409 o změně tzv. univerzitnìch 
„hlasů“ ve prospěch domácì korporace náleţì k proslulým událostem v dějinách 
praţské univerzity i českých zemì. Po stručné retrospektivě dosavadnìho bádánì 
autor rozebìrá situaci na praţské univerzitě od 80. let 14. stoletì do roku 1409, a to s 
akcentem na souţitì tzv. univerzitnìch „národů“.  Třebaţe nacionálnì rozepře spojené 
s protichůdnými postoji k Husovu reformnìmu hnutì přispěly k jejich dramatickému 
vyústěnì, bezprostřednìm a rozhodujìcìm aktem se stalo voluntaristické rozhodnutì 
krále Václava IV. vyvolané odporem třì cizìch národů ke svolánì koncilu v Pise, k 
němuţ upìnal své naděje na návrat na řìšský královský stolec. 
 
The Kutná Hora Decree of King Wenceslas IV. from 19th January 1409 amending the 
so-called university „votes“ is one of the most famous, yet not entirely indisputable 
events in the history of Prague University and the Czech Lands. Following a brief 
retrospective of research carried up to this time, the author deal with the situation at 
Prague university from 1380s through 1409, focusing on the coexistence of the so-
called university "nations". Despite the fact that nationalistic disputes, connected to 
the opposing attitudes towards the Hus reform movement, contributed to their 
dramatic outcomes, it was the voluntary decision of King Wenceslas IV, that was the 
immediate and the most decisive. He responded to the opposition of the three foreign 
nations towards the convening of the Council of Pisa, to which the King pinned his 
hopes for his return to the throne of the Holy Roman Empire. 
 
 
Pumprla, V.: Knihopisný slovník českých, slovenských a cizích autorů 16.–18. 
Století / Bibliografical Vocabulary of Czech, Slovak and Foreign Authors of 16–
18th Century/. Praha: Kabinet pro klasická studia, Filosofický ústav AV ČR, v. v. 
i., 2010. 1318 s. ISBN 978-80-254-7790-8 
 
Knihopisný slovnìk českých, slovenských a cizìch autorů 16.–18. stoletì vycházì s  
podporou Grantové agentury ČR č. 405/08/0823. Naplňuje tak jiţ dřìve navrţený 
grantový projekt Clavis monumentorum litterarum Regni Bohemiae /Repertorium 
pìsemnictvì v českých zemìch do r. 1800/, který zahrnoval předevšìm digitalizaci 
Knihopisu českých a slovenských tisků od doby nejstaršì aţ do konce XVIII. stoletì. 
Slovnìk obsahuje biogramy asi 2000 autorů z uvedené publikace, kteřì v uvedeném 
obdobì vydali svá dìla v českém nebo slovenském jazyku, přìpadně jejichţ dìla byla 
do těchto jazyků přeloţena. V biogramech, rozepsaných podle mìsta narozenì, úmrtì, 
mìsta působnosti, styků se známými osobnostmi apod. (celkem pouţito asi 16 
aspektů), je dán zřetelný pohled na autory a jejich dìla z uvedeného obdobì. Logicky 
se vycházelo z tištěného Knihopisu, který vycházel v letech 1939–1967. Byla pouţita 
i dalšì literatura. Součástì publikace je CD-ROM, který umoţňuje sofistikované 
vyhledávánì výše uvedených údajů, čìmţ nahrazuje rejstřìky v tištěné podobě.  V 
době vydánì tištěné publikace je text databáze dostupný rovněţ z www na adrese: 
http://database.aipberoun.cz/avaut/index.php 
 
In 2010, the Institute for Classical Studies of the Czech Academy of Sciences has 
published the “Knihopisný slovnìk českých, slovenských a cizìch autorů 16.–18. 
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stoletì“ by Václav Pumprla, supported by the Czech Science Foundation, project no. 
405/08/0823. This volume represents the work of the “Clavis Monumentorum 
Litterarum Regni Bohemiae” workgroup. It is based on the Czech retrospective 
bibliography (“Knihopis českých a slovenských tisků od doby nejstaršì aţ do konce 
XVIII. stoletì”) which has been digitized by the Institute during recent years. The 
present volume is a biographical encyclopedia of the writers/authors whose work is 
included in the Czech retrospective bibliography. Altogether it contains biographical 
data of cca. 2.000 authors. The entries are structured according to 16 aspects (date 
of birth/demise, place of birth/demise, career, religious affiliation, etc.). In addition to 
that, there is detailed account of interrelationships of the given author with other 
authors and personalities of the time. This may provide useful insight into the 
intellectual “web” of the past. Fully searchable database of the Czech authors 
portrayed on a CD-ROM is part of the publication. The on-line version of the 
database is likewise available from http://database.aipberoun.cz/avaut/index.php. 
 
 
Schifferová, V. – Blaschek-Hahn, H. (eds.): Jan Patočka – Klaus Schaller – 
Dmitrij Tschiţewskij: Philosophische Korrespondenz 1936–1977 /Jan Patočka – 
Klaus Schaller – Dmitrij Tschiţewskij: Philosophical Correspondence 1936–
1977/. (Orbis Phaenomenologicus, 5) Würzburg: Königshausen & Neumann, 
2010. 184 s. ISBN 978-3-8260-4317-8 
 

Prvnì vydánì výboru z korespondence českého filosofa J. Patočky s významným 
slavistou, filosofem a literárnìm vědcem D. Čyţevským a s německým pedagogem, 
filosofem a komeniologem K. Schallerem. Přìloha přinášì osobnì vzpomìnky K. 
Schallera na Jana Patočku a D. Čyţevského. 
 
The first edition of the letters between Jan Patočka – the Czech philosopher and 
Dmitrij Tschiţewskij – Slavicist, literary scientist and Comeniologist as well as with 
Klaus Schaller – the researcher in Comenius studies. 
 
 
Soukup, P. – Svátek, J. a kol.: Kříţové výpravy v pozdním středověku. Kapitoly 
z dějin náboţenských konfliktů /The Crusades in the Late Middle Ages. Essays 
in the history of religious conflicts/. Praha: NLN, 2010. 247 s. ISBN 978-80-7422-
055-5 
 
Křìţová výprava byla po celé 14. i 15. stoletì nadále povaţována za nástroj vhodný 
jak ke znovudobytì Svaté země, resp. k obraně před tureckým náporem, tak pro 
zúčtovánì s nepřáteli cìrkve uvnitř křesťanstva. Tato kniha je prvnì publikacì v 
češtině, která se věnuje všem aspektům spojeným s touto pozdnì fázì křìţových 
výprav. Přispělo do nì 15 historiků z Francie, České republiky a dalšìch zemì. Jejich 
texty zavedou čtenáře na nejrůznějšì bojiště v Evropě i ve Středomořì, ale i na mìsta, 
kde se o křìţové výpravě pouze vášnivě debatovalo. Navìc kniha integruje do dějin 
pozdnìch kruciát i výpravy proti husitům a věnuje se také českému přìnosu k 
diplomatickému řešenì turecké hrozby v době Jiřìho z Poděbrad. 
 
Throughout the 14th and 15th centuries, crusading continued to be seen as an apt tool 
for recovering the Holy Land (or rather defending the Balkans from Turks) as well as 
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for destroying the enemy within Christendom. This book is the first publication in 
Czech dealing with all possible aspects of this late stage of crusading. It contains 
articles by 15 historians from France, Czech Republic and other countries. Their texts 
take the reader to various battlefields in Europe and the Mediterranean as well as to 
places where crusade was a mere topic of ardent discussions. The book also 
integrates into the history of later crusades the expeditions against the Hussites and 
deals with George of Poděbrady‟s contribution to a diplomatic solution of the Turkish 
threat. 
 
 
Suša, O.: Globalizace v sociálních souvislostech současnosti /Globalization in 
Contemporary Social Contexts/. Praha: Filosofia, 2010. 352 s. ISBN 978-80-
7007-320-9 
 

Kniha nabìzì shrnutì sociálně-filosofického pohledu na soudobé diagnózy 
globalizace. Ukazuje globalizaci v sociálnìch souvislostech současnosti jako komplex 
dynamických procesů. Autor se zaměřuje předevšìm na sociálnì a kulturnì problémy 
spojené s globálnì spravedlnostì a globálnì odpovědnostì. 
 
The book offers an analysis of social-philosophical point of view of the contemporary 
diagnosis of globalization. It deals with globalization in the social context of the 
present as a complex of dynamic processes. The author focuses especially on social 
and cultural issues connected with global justice and global responsibility. 
 
 
Svoboda, V. – Duţí, M. – Childers, T. – Majer, O. – Materna, P. – Peregrin, J. – 
Sousedík, P. – Vlasáková, M.: Logika a přirozený jazyk /Logic and Natural 
Language/. Praha: Filosofia, 2010. 300 s. ISBN 978-80-7007-325-4 
 
Kniha Logika a přirozený jazyk nabìzì přehled nástrojů současné logické analýzy 
přirozeného jazyka. Analytická zkoumánì tohoto druhu nám pomáhajì pochopit 
sémantiku našeho jazyka a obsah našich výroků, s tìm, ţe do jisté mìry působì i 
normativně. Autoři otevìrajì vhled do fungovánì specifických jazyků vyuţìvaných v 
jednotlivých oblastech logické analýzy. 
 
The book Logic and Natural Language offers a survey of the tools of contemporary 
logical analysis of natural language. Analytic inquiries of this kind help us to 
understand the semantics of our language and the content of our pronouncements, 
while possibly also having some normative aspirations. The authors open an insight 
into specific languages employed in different areas of logical analysis. 
 
 
Šmahel, F.: Ţivot a dílo mistra Jeronýma Praţského. Zpráva o výzkumu /Life 
and the work of Jerome of Prague. A summary report of the research project/. 
Praha: Argo, 2010. 390 s. ISBN 978-80-257-0269-7 
 
Kniha je věnována ţivotu a filosofickému učenì Jeronýma Praţského (†1416). Jeho 
daleké cesty, široká erudice, jeho výřečnost a duchaplnost z něj udělaly 
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obdivuhodného myslitele a kritika tehdejšì cìrkve. Právě pro jeho kritičnost spìše neţ 
kacìřstvì jej kostnický koncil poslal na smrt. 
 
The book is devoted to the life and the philosophical teaching of Jerome of Prague 
(†1416). His extensive travels, his wide erudition, his eloquence, his wit, made him a 
formidable thinker and critic of the church of his day, and it was for his criticisms 
rather than for heresy that his death was at the Council of Constance compassed. 
 
 
Šmahel, F. – Silagi, G. (eds.): Magistri Hieronymi de Praga Quaestiones, 
polemica, epistulae /Master Jerome of Prague’s Quaestiones, polemics, 
letters/. Turnhout: Brepols, 2010 (Corpus christianorum, Continuatio 
mediaevalis 222). CLXIV + 308 s. ISBN 978-25-0352-920-2 
 

Kritická edice latinského dìla Jeronýma Praţského s vyčerpávajìcìm úvodem o tomto 
vynikajìcìm českém filosofovi a jednom z přednìch stoupenců Jana Husa. Jeho úsilì o 
pronikavou náboţenskou reformu západnì cìrkve z něj učinilo jednoho z prvnìch 
vůdců reformace ve střednì Evropě. 
 
The critical edition of the Latin Works of Jerome of Prague, with the exhaustive 
Introduction on this eminent Czech philosopher and one of the chief followers of John 
Hus, whose advocacy of sweeping religious reform in the Western Church made him 
one of the first Reformation leaders in central Europe. 
 
 
Tomek, V.: Odvahu ke Svobodě! Alexander Berkman /Courage to the Freedom. 
Alexander Berkman/. Příbram: Manibus Propriis: 2010. 260 s. ISBN 978-80-254-
6790-9 
 
Monografie je věnována Alexandru Berkmanovi, který patřil k významným 
osobnostem a aktivistům amerického a evropského anarchistického hnutì na počátku 
20. stoletì. Strávil dlouhá léta ve vězenì, po deportaci do Ruska a po útěku z Ruska 
do Západnì Evropy patřil ke kritikům bolševické podoby revoluce. Stal se známým 
autortem pracì o anarcho-komunismu i o selhánì a tragédii ruské revoluce a 
bolševického mýtu. Ve své poslednì knize připojil ke své celoţivotnì obhajobě 
svobody také výzvu k jejìmu uskutečněnì. Neboť dosud ţádná revoluce 
nevyzkoušela skutečnou cestu svobody, protoţe k nì ţádná neměla dost důvěry. Pro 
všechny revoluce minulosti bylo charakteristické násilì a útlak, pronásledovánì, 
pomsta a teror, a právě to vţdy zmařilo jejich stanovené cìle. Podle Berkmana 
nadešel čas zkusit nové metody a nové cesty, protoţe sociálnì revoluce musì 
dosáhnout emancipace člověka svobodou, ale pokud nemáme ţádnou vìru ve 
svobodu, pak se revoluce stane popřenìm sebe sama. Monografie je doplněna 
přìlohou a překladem práce „Nynì a potom. Abeceda komunistického anarchismu“. 
Kniha se zabývá ţivotem a dìlem Alexandra Berkmana, významného představitele 
hnutì anarchismu v prvnì polovině dvacátého stoletì. 
 
Alexander Berkman, was born in Lithuania, came as a young man into USA and 
became an anarchist upon  influence of Jahann Most and his propaganda of deed. 
After commit an act, an attemps the life of a factory owner, he spent fourteen years in 
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prison. During this time his libertarian outlook became matured and he could present 
his anarchist conviction in his articles, writing and lectures .After deported from USA 
into Russia, he could understand and criticize the development and regression of 
Russian  revolution when the Bolshevik party assumed power. Later out the Russia, 
living in Europe, he analyzed that fateful development in many writing and articles. 
He wrote about his anarchist conviction a well known interpretation of a communist 
anarchism.The book deals with the life and work of Alexander  Berkman, a leading 
member of the anarchist movement in the early 20th century. 
 
 
Zachová, J. (ed.): Legendy Wolfenbüttelského rukopisu /Legends of the 
Wolfenbüttel Manuscript/. Praha: Filosofia, 2010. 210 s. ISBN 978-80-7007-342-1 

 
Kniha přinášì latinské texty a české překlady třì legend obsaţených v tzv. 
Wolfenbüttelském rukopisu. Vyprávěnì o ţivotě a úkladném zabitì knìţete Václava z 
pera mantovského biskupa Gumpolda je nejstaršì dochovanou latinskou literárnì 
památkou, která má přìmý vztah k českým dějinám. Spolu s nì jsou v rukopise 
zapsány legendy o sv. Pantaleonovi a sv. Egidiovi, které nebyly dosud předmětem 
zájmu. Jejich vydánì v předkládané edici poprvé zohledňuje kontext dochovánì 
Gumpoldovy legendy. 
 
The book presents Latin texts and Czech translations of three legends contained in 
the so-called Wolfenbüttel Manuscript. The story of life and malicious murder of 
prince Wenceslas written by Gumpold, bishop od Mantua, is the oldest literary 
account relating immediately to Czech history. Along with this text there are two more 
legends recorded in the same codex but hitertho neglected in the scholarship: the life 
of St Pantaleon and the life of St Gilles. Their present edition is the first to take into 
consideration the codicological context of Gumpold‟s legend. 
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Příloha č. 2: Soupis výsledků vědecké činnosti FLÚ uplatněných v roce 2009 
(podle databáze ASEP) (III. 1. b/) 
 
Vysvětlivky pouţitých zkratek (typ výsledku):  
B – monografie, C – konferenčnì přìspěvek (zahraničnì konference), D – disertace, E – elektronický 
dokument, G – konferenčnì sbornìk (zahraničnì konference), H – konferenčnì sbornìk (tuzemská 
konference), I – internì tisk, J – článek v odborném periodiku, JI – článek v impaktovaném periodiku, K 
– konferenčnì přìspěvek (tuzemská konference), M – část monografie, N – článek v novinách, O – 
ostatnì výsledky, R – recenze, T – překlad, U – uspořádánì akce, V – výzkumná zpráva.  

 
Ajvaz, Michail. Co je poetičnost? Svět literatury, 2010, roč. 20, č. 1, s. 7–29. ISSN 
0862-8440. – druh výsledku J 
 
Ajvaz, Michail. K čemu je dobrý pojem přirozeného světa. In Spor o přirozený svět. 
Praha: Filosofia, 2010. S. 19–54. ISBN 978-80-7007-317-9. – druh výsledku M  
  
Ajvaz, Michail. Přirozený svět a filosofie přìrody. In Spor o přirozený svět. Praha: 
Filosofia, 2010. S. 159–172. ISBN 978-80-7007-317-9. – druh výsledku M 
 
Ajvaz, Michail; Havel, I. M. Sindibádův dům. Korespondence o epizodických 
situacìch. Červený Kostelec: Pavel Mervart, 2010. 285 s. ISBN 978-80-87378-32-8. – 
druh výsledku B 
 
Andrle, Michal. Whiteheadova filosofie přìrody, se zvláštnìm zřetelem k 
„londýnskému“ obdobì. Červený Kostelec: Pavel Mervart, 2010. 451 s. ISBN 978-80-
87378-22-9. – :druh výsledku B 
  
Andrle, Michal. Ţivot a dìlo Alfreda N. Whiteheada. Teorie vědy, 2010, roč. 32, č. 2, 
s. 187–225. ISSN 1210-0250. – druh výsledku J 
  
Antalìk, D.; Boušek, D.; Čech, P.; Glomb, V.; Landgráfová, R.; Maršálek, J.; Sládek, 
P.; Starý, J.; Strnad, Jaroslav; Vìtek, Tomáš. Zákon a právo v archaických kulturách. 
Praha: Herrmann & synové, 2010. 352 s. (Svět archaických kultur:: 5). ISBN 978-80-
87054-24-6.  
– druh výsledku B 
  
Bakešová, Alena. [Hans-Georg Gadamer, Hermeneutika a autorita – bilance – 
Překlad]. Filosofický časopis, 2010, roč. 58, č. 2, s. 165–170. ISSN 0015-1831. 
[Orig.: Gadamer, H. G. Hermeneutik und Autorität – eine Bilanz; In: Gadamer H. G. 
Hermeneutische Entwürfe, Tübingen, Mohr Siebeck 2000, p. 42–47]. – druh výsledku 
T 
 
Balon, Jan. Reflections On Method in Interwar American Sociology. Teorie vědy, 
2010, roč. 32, č. 4, s. 419–449. ISSN 1210-0250. – druh výsledku J 
  
Balon, Jan. The Theory of Action After Parsons. In Essays in Honour of Talcott 
Parsons. Poynton: Midrash, 2010. S. 30–51. ISBN 978-1-905984-13-8.  
 
Bartoň, Josef. [Kašubský biblický text v dávné minulosti a dnes]. Salve, 2010, roč. 
20, 3–4, s. 161–165. ISSN 1213-6301. [Orig.: Sikora, A. R. Teksty biblijne w 
najstarszych zabytkach piśmiennictwa kaszubskiego XVI–XVIII w., Poznań 2009 // 
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Adam R. Sikora: »Wpoczątku bylo Slowo...«. Najstarsze kaszubskie teksty biblijne. 
Kartuzy [2010] // Ewanielie na kaszëbsczi tołmaczoné. Z greczi przełożił na 
kaszëbsczi jãzëk ò. Adam Ryszard Sikora OFM. Gdańsk 2010]. – druh výsledku R 
  
Bartoň, Josef. [Recenze]. Česko-luţický věstnìk, 2010, roč. 20, č. 2, s. 11–13. ISSN 
1212-0790. [Orig.: Marti, R. Ó w dolnoserbšćinje. PhonUS, No. 11, Institut für 
Phonetik: Universität des Saarlandes, XIV + 140 stran, Saarbrücken 2007]. – druh 
výsledku R 
  
Bartoň, Josef. Tři české jubilejnì bible. Dingir. Časopis o současné náboţenské 
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Vlasáková, Marta. Zamyšlenì nad Fregovou definicì čìsla. Organon F, 2010, roč. 17, 
č. 3, s. 339–353. ISSN 1335-0668. – druh výsledku J 
  
Zachová, Jana. Legendy Wolfenbüttelského rukopisu. Praha: Filosofia, 2010. 210 s. 
ISBN 978-80-7007-342-1. – druh výsledku B  
 
Zátka, Vlastimil. Ludwig Wittgenstein: O jistotě. Praha: Academia, 2010. 207 s. 
(Europa: 26). ISBN 978-80-200-1905-9. – druh výsledku B 
 
Zátka, Vlastimil. Max Stirner – filosof absolutnì svobody. In Jediný a jeho vlastnictvì. 
Praha: Academia, 2010. S. 7–34. ISBN 978-80-200-1790-1. – druh výsledku M 
  
Zátka, Vlastimil. [Max Stirner: Jediný a jeho vlastnictvì]. In Jediný a jeho vlastnictvì. 
Praha: Academia, 2010. S. 35–368. ISBN 978-80-200-1790-1. [Orig.: Stirner, M., Der 
Einzige und sein Eigentum]. – druh výsledku T 
  
Zátka, Vlastimil. Uměnì jako symbol vertikálnì transcendence světa. In Filosofické 
reflexe uměnì. Praha: Togga, 2010. S. 91–107. ISBN 978-80-87258-42-2. – druh 
výsledku M 
  
Zumr, Josef. Bouře a naděje. Ke smýšlenì prvnì generace národnìho obrozenì. 
Studia philosophica, 2010, roč. 57, č. 1, s. 189–205. ISSN 1803-7445. – druh 
výsledku J 
 
Zumr, Josef. Proměna pojetì českých dějin v dìle Karla Hynka Máchy. Filosofický 
časopis, 2010, roč. 58, č. 3, s. 351–362. ISSN 0015-1831. – druh výsledku J 
  
Ţemlička, Josef. Die Verehrung des heiligen Gotthard (Godehard) im 
přemyslidischen Böhmen. In Die Heiligen und ihr Kult im Mittelalter. Praha: Filosofia, 
2010. S. 363–368. ISBN 978-80-7007-292-9. – druh výsledku M 
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Ţůrek, Jiřì. A Recent Czech Translation of Ancient Latin and Greek Martyr Texts. 
Sanctorum, 2010, roč. 7, č. 7, s. 227–232. ISBN 978-88-8334-489-3. ISSN 1824-
2367. – druh výsledku J 
 
Ţůrek, Jiřì. Proměny českého chorálu v 16. stoletì – pokus o klasifikaci redakcì 
českého chorálu 16. stoletì na přìkladu aleluja ke svátku Nanebevzetì Panny Marie. 
Hudebnì věda, 2010, roč. 47, č. 4, s. 333–350. ISSN 0018-7003. – druh výsledku J 
  
Ţůrek, Václav. Ampule, ostruhy a lilie. Korunovace moudrého krále. Dějiny a 
současnost, 2010, č. 11, s. 30–32. ISSN 0418-5129. – druh výsledku J 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



91 

 

Příloha č. 3: Popularizační aktivity pracovníků FLÚ (III. 5.) 
 
 

 Baran, P.: Panelová diskuse na téma Krize a hodnoty. Evropský festival filosofie, 
Velké Meziřìčì, 6.–13. 6. 2010. 

 Bednář, M. (přednáška): A. Camus. CEP, Praha, 6. 10. 2010. 

 Blaţek, P. (přednáška): Křest z pohledu historika. Vzdělávacì program 
řìmskokatolické farnosti sv. Terezie v Praze, Kobylisìch. 

 Doleţalová, E. (vystoupenì v rozhlase): Cosmas of Prague and the Chronicle of 
the Bohemians. Pořad pro zahraničnì posluchače o významu Kosmovy kroniky, 
ČRo 7, 3. 3. 2010. 

 Doleţalová, E.: Primas český –- Dominik Duka nastupuje, Miloslav Vlk odcházì 
(speciál Václava Moravce). Diskusnì pořad o významu praţského arcibiskupstvì 
ve středověku a o průběhu intronizačnìch ceremoniálů, ČT24, 10. 4. 2010.  

 Doleţalová, E. (vystoupenì): Siguiendo las huellas de Juan Hus, el checo que 
quiso cambiar la Iglesia . Pořad pro zahraničnì posluchače věnovaný výročì 
upálenì M. Jana Husa, ČRo 7, 6. 7. 2010. 

 Dvořák, T. (přednáška): Gigantické oči vědy. Sociologické večery, FSV UK, 5. 5. 
2010. 

 Dvořák, T. (přednáška): Gigantické oči vědy aneb 400 let obrazu světa. Týden 
vědy a techniky, 4. 11. 2010, Akademie věd ČR. 

 Dvořák, T. (přednáška): Technické obrazy a encyklopedismus. Uměnì, věda a 
filosofie (pohledem třicátnìků), VŠUP v Praze, 23. 3. 2010. 

 Foltýn, D. (spolupráce na libretu): Hic sunt (domini)canes. Výstava k dějinám 
dominikánů v Praze. Konvent dominikánů u sv. Jiljì, od 5. 9. 2010. 

 Hauser, M.: Názory a argumenty: o globalizaci. Diskusnì vystoupenì, ČRo6, 31.10 
2010. 

 Hauser, M.: Panelová diskuse na téma Krize a hodnoty. Evropský festival filosofie, 
Velké Meziřìčì, 6.–13. 6. 2010. 

 Havelka, T: Divadlo zakouzleného světa (Komedie o sedmi čertových osidlech). 
Průvodnì text pro divadelnì program, Divadlo Jiřìho Myrona, Ostrava, 12. 6. 2010 
(premiéra).  

 Havelka, T.: Spojenì divadla a studia na Pedagogické fakultě v Praze. Přìspěvek 
na  sympósiu Tradice českého ochotnického divadla a amatérské divadlo dneška, 
Muzeum českého amatérského divadla Miletìn ve spolupráci s NIPOS 1, Miletìn – 
Hronov, 2. 8. 2010.  

 Herold, V.: Mistr Jan Hus. Vystoupenì v hodinovém programu rozhlasové stanice 
„Tandem“ Českého rozhlasu Regina k výročì Husova úmrti (opakovánì vysìlánì z 
6. 7. 2009), Praha, 6. 7. 2010.  

 Hornìčková, K.: Rozhovory do rádiì a TV k výstavě Uměnì české reformace 
(1380–1620) a k Jenskému kodexu, 3/2010.  

 Hrubec, M. (přednáška): Politická autorita. Bratislava Intermational School of 
Liberal Arts. 

 Hrubec, M.: Přednášky na Česko-slovenských seminářìch o občanské společnosti. 
Masarykova demokratická akademie, Praha, Bratislava.  

 Hvorecký, J.: A letter from Prague. Philosopher‟ s Magazine, Dec. 2010. 

 Hvorecký, J.: Horizontály a vertikály mysle. Anthropos, 18, 2010. 
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 Chvatìk, I.: Italská vilová kultura. Pásmo přednášek při prezentaci knihy Přìběhy 
slavných italských vil, Moravská galerie v Brně, 7. 12. 2010. 

 Chvatìk, I.: Vilová kultura novověku. Pásmo přednášek při prezentaci knihy 
Přìběhy slavných italských vil, Muzeum Karlova mostu, Praha, 2. 11. 2010. 

 Kepartová, J.: Dědictvì Bernarda Paula Molla. Dějiny a současnost 2010, 32, č. 3, 
s. 14–17. 

 Kohák, E.: Co dluţì básnìk národu? Literárnì noviny roč. 21, č. 9, s. 11. 

 Kohák, E. (přednáška): Co to znamená, „být Čech“? Klub Betanie, Jilemnice, 17. 
4. 2010. 

 Kohák, E.: Člověk Masaryk: Od myšlenky k činu. Listy: Dvouměsìčnìk pro kulturu a 
dialog, 14. 10. 2010. 

 Kohák, E. (přednáška): Ekologie jako morálnì úkol. Společnost pro udrţitelný ţivot, 
2. 3. 2010. 

 Kohák, E.: Ještě k výkladu novodobých českých dějin. Literárnì noviny, 4. 1. 2010. 

 Kohák, E.: Kopì dona Quijota. Praha, Nakladatelstvì Jeţek, 2010. 260 s. ISBN 80-
8599-6-41-3 

 Kohák, E.: Křesťané v politice. Literárnì noviny, 11. 1. 2010. 

 Kohák, E. (přednáška): Láska k vlasti proti nacionalismu. ČCE Hodonìn, 25. 4. 
2010. 

 Kohák, E. (přednáška): Masaryk, národ, stát. Senátorský klub ČSSD, Senát PČR, 
5. 3. 2010. 

 Kohák, E. (přednáška): Masarykův dějinný optimismus. ČCE Senioři, 23. 2. 2010. 

 Kohák, E. (přednáška): Středověký realismus a Husovo pojetì pravdy. ČCE, Lysá 
nad Labem, 6. 7. 2010. 

 Koťátko, P.: Pohádky a jejich pozemské kouzlo. Rozrazil, 36, 2010, s. 28–33. 

 Koťátko, P.: Smysl pro řád a smysl pro nesmysl: Wittgenstein, Moore a Beckett. 
Rozrazil, 32, 2010, s. 30–32. 

 Kreuzzieger, M. (přednáška): F. J. Lux a jeho freska v Lobkovickém sále. Zvaná 
přednáška pro širšì i odbornou veřejnost. Zámek Konopiště, 28. 8. 2010. 

 Mašková, P. (přednáška): Vyděděnci aţ za hrob. Pohřby lidì na okraji společnosti 
ve středověku a raném novověku. Ostrovnì akademie 2010/2011, Středohořì 
sobě, o. s., kostel sv. Petra a Pavla v Ţeţicìch (Ústì nad Labem), 5. 10. 2010. 

 Materna, P.: Panelová diskuse na téma Krize a hodnoty. Evropský festival 
filosofie, Velké Meziřìčì, 6.–13. 6. 2010. 

 Musìlek, M.: Tajemstvì české minulosti. Články v popularizačnìm časopise.  

 Němec, V. (přednáška): Filosofie, vìra a reflexe vìry. Křesťanstvì a filosofie II - 
debatnì večer revue Salve, 2. 6. 2010.  

 Němec, V. (přednáška): Krize demokracie. Cyklus přenášek křesťanské akademie 
Karlovy Vary, 8. 10. 2010. 

 Němec, V. (přednáška): Přirozené právo a právnì positivismus. Cyklus přednášek 
Modré pondělì, FHS UK, Praha, 17. 5. 2010. 

 Nodl, M.: Publikace v denìcìch a kulturnìch časopisech - v Hospodářských 
novinách, Souvislostech, Dějinách a současnosti Publikace v denìcìch a 
kulturnìch časopisech.  

– Nodl, M.: Vydávánì knih historické literatury v nakladatelstvì Argo. Editor edičnìch 
řad Historické myšlenì, Kaţdodennì ţivot, Ecce homo, Dějiny Evropy.  
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– Novotný, R.: Rehabilitace Husova domu v Husinci . Přìprava ideového návrhu Kul-
turnìho, pedagogického a badatelského centra v Husinci a jeho prezentace 
veřejnosti, MÚ Husinec, 29. 1. 2010, 23. 5. 2010. 

– Pauza, M. (přednáška): O démonickém pozadì idejì. PedF UK, 15. 11. 2010. 
– Schifferová, V. (přednáška): Komenský a Herder. Klub českých skeptiků Sisyfos, 

Národnì knihovna v Praze, 2/2010.  

 Spunar, P.: Ţivot vědce ve vlnách vzpomìnek 1. Akademický bulletin 10, 2010, s. 
24–26. 

 Spunar, P.: Ţivot vědce ve vlnách vzpomìnek 2. Akademický bulletin 11, 2010, s. 
28–30. 

 Steiner, M: Encyclopaedia Comeniana, zpracovánì 36 hesel, 2010. 

 Steiner, M. (přednáška): J. A. Komenský ve světě. Přednáška pro účastnìky 
soutěţe „Komenský a my“ a učitele ZŠ Brandýs n. O., konané pod záštitou Unie 
Comenius, Brandýs nad Orlicì, 26. 3. 2010.  

 Steiner, M. (přednáška): Johann Amos Comenius (*1592 in Südostmähren, †1670 
in Amsterdam) – Philosoph, Theologe und Pädagoge. Přednáška pro Kulturverein 
Aachen-Prag, e. V., Cáchy, 2. 6. 2010. 

 Steiner, M.: Komeniologický přìrůstek do knihovny uherskobrodského muzea. 
Informačnì článek, Bulletin Unie Comenius. Roč. 17 (2009), č. 29–30, s. 70n. 

 Steiner, M. (přednáška): Pansophia – Allweisheit. Das Erbe des Johann Amos 
Comenius als Herausforderung. Česko-německo-slovenský vzdělávacì spolek 
Schola ludus, Dresden (SRN), 18. 5. 2010. 

 Steiner, M.: Zasedala Deutsche Comenius–Gesellschaft. Informačnì článek, 
Bulletin Unie Comenius. Roč. 17 (2009), č. 29–30, s. 63n. 

 Svoboda, V.: Panelová diskuse na téma Krize a hodnoty. Evropský festival 
filosofie, Velké Meziřìčì, 6.–13. 6. 2010. 

 Šìpová, P.: Stručně k Aristofanovi. Ptákoviny podle Aristofana. Program k 662. 
premiéře, Brno, Městské divadlo Brno, 2010, s. 49–61. 

 Šmahel, F.: Dějiny se musì neustále přepisovat. Rozhovor s F. Šmahelem. Lidové 
noviny (Orientace), 21. 8. 2010, s. 26. 

 Thein, K: Ideálnì divák. Art + Antiques, č. 7/8 (2010), s. 5. 

 Thein, K: Nepřìtel sìdlì uvnitř (recenze Ciceronova spisu O věcech veřejných a 
Hobbesova Leviathana). MF Dnes (Kavárna), 31. 7. 2010, s. 40–41. 

 Thein, K: Stopy, svědectvì, konverzace. Gregory Currie a Noël Carroll o 
dokumentu. Dok. revue, č. 3 (2010), s. 3–5. 

 Urbánek, V.: Acta Comeniana. Časopis pro komeniologii a intelektuálnì dějiny 
raného novověku. Akademický bulletin 2010, č. 7–8, s. 34–35. 

 Znoj, M.: Demokratický deficit po česku a sociálnì demokracie. Literárnì noviny, 
roč. XX, č. 52, 23. 12. 2009. 

 Zumr, J. (přednáška): Proměna pojetì českých dějin v dìle K. H. Máchy. Výročì K. 
H. Máchy, Lingvistický kruh, Praha, 1. 3. 2010 a Husitské muzeum v Táboře, 18. 
3. 2010. 
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Příloha č. 4: Kniţní publikace vydané FLÚ v nakladatelství Filosofia v roce 2010 
(III. 1. a/) 

V obdobì od 1. 1. do 31. 12. 2010 vyšlo v nakl. Filosofia 26 publikacì (včetně 
koprodukcì). Knihy jsou uváděny v chronologickém pořadì podle přijetì na sklad. 
 
Ivan Chvatìk, ed. 
Myšlení Jana Patočky očima dnešní fenomenologie 
Spoluvydavatel: OIKOYMENH 
560 stran, ISBN 978-80-7007-311-7, 349 Kč 
 
Acta Comeniana 22–23  
International Revue für Studien über J. A. Comenius und Ideengeschichte der 
Frühen Neuzeit 
International Review of Comenius Studies and Early Modern Intellectual History 
421 stran, ISBN 978-80-7007-312-4, 300 Kč 
 
Jiřì Militký, Petr Sommer, eds. 
Numismatický sborník 23 

240 stran, ISBN 978-80-7007-318-6, 340 Kč 
 
Výzkumný tým Social Watch 
Právo neţít v chudobě. Chudoba jako porušování lidských práv 

Edičnì řada Filosofie a sociálnì vědy, svazek 36 
142 stran, ISBN 978-80-7007-321-6, 104 Kč 
 
Oleg Suša 
Globalizace v sociálních souvislostech současnosti. Diagnóza a analýza 
Edičnì řada Filosofie a sociálnì vědy, svazek 35 
352 stran, ISBN 978-80-7007-320-9, 195 Kč 
 
Ludwig Wittgenstein 
Poznámky o barvách 

Edičnì řada Základnì filosofické texty, svazek 11 
144 stran, ISBN 978-80-7007-323-0, 120 Kč 
 
Heinz Duchhardt, Petr Hlaváček, Winfried Eberhard et al. 
Bruncvík a víla / Bruncwik und die Nymphe. Přemýšlení o kulturní a politické 
identitě Evropy / Die Überlegungen zur kulturellen und politischen Identität 
Europas 
Edičnì řada Europeana Pragensia, svazek 2 
Spoluvydavatel: FF UK 
176 stran, ISBN 978-80-7007-322-3, 180 Kč 
 
Eva Doleţalová et al. 
Die Heiligen und ihr Kult im Mittelalter 
Edičnì řada Colloquia mediaevalia Pragensia, svazek 11 
448 stran, ISBN 978-80-7007-292-9, 299 Kč 
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Jaroslav Peregrin, Tomáš Hřìbek, Michal Polák, Ladislav Koreň, Jakub Mácha, 
Tomáš Marvan 
Studie k filosofii D. Davidsona 

Filosofický časopis: Supplementum II 
159 stran, ISBN 978-80-7007-319-3, 129 Kč 
 
Pavel Kouba a Ondřej Švec, eds. 
Jan Patočka, Fenomenologické spisy II. Co je existence. Publikované texty z let 
1965–1977 

Vyšlo ve spolupráci s nakladatelstvìm OIKOYMENH (ISBN: 978-80-7298-420-6) 
v jeho edičnì řadě Sebrané spisy Jana Patočky, svazek 7 
670 stran, ISBN 978-80-7007-332-2, 596 Kč 
 
Bedřich Velický, Kateřina Trlifajová, Pavel Kouba & al. 
Spor o přirozený svět 

336 stran, ISBN 978-80-7007-317-9, 236 Kč 
 
Helena Pavlincová 
Karel Vorovka. Cesta matematika k filosofii 

Edičnì řada Studie a prameny k dějinám myšlenì v českých zemìch, Svazek 8 
600 stran, ISBN 978-80-7007-331-5, 330 Kč 
 
Marek Hrubec a kol. 
Martin Luther King proti nespravedlnosti 
116 stran, ISBN 978-80-7007-334-6, 104 Kč 
 
Vladimìr Svoboda a kol. 
Logika a přirozený jazyk 
300 stran, ISBN 978-80-7007-325-4, 238 Kč 
 
Vlastimil Novák 
The Kelč Hoard revised: Fragments of Islamic Silver Coins 
Edičnì řada Monumenta Numismatica, svazek 1 
115 stran, ISBN 978-80-7007-324-7, 340 Kč 
 
Jiřì Militký, Petr Sommer, eds. 
Numismatický sborník 24 

344 stran, ISBN 978-80-7007-338-4, 340 Kč 
 
Ondřej Beran 
Náš jazyk, můj svět. Wittgenstein, Husserl a Heidegger – vzájemná setkávání a 
míjení 
422 stran, ISBN 978-80-7007-335-3, 315 Kč 
 
Karel Cìsař, Petr Koťátko et al. 
Beckett: filosofie a literatura 
256 stran, ISBN 978-80-7007-336-0, 189 Kč 
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Petr Urban, ed. 
Geburt der Phänomenologie. Edmund Husserl zu Ehren 

Zvláštnì čìslo Filosofického časopisu 
184 stran, ISBN 978-80-7007-337-7, 148 Kč 
 
Martin Šimsa, Prokop Sousedìk, Martin Nitsche et al. 
Návrat metafyziky? Diskuse o metafyzice ve filosofii 20. a 21. století 
Spoluvydavatel: Filozofická fakulta UJEP v Ústì nad Labem  
548 stran, ISBN 978-80-7007-327-8, 335 Kč 
 
Erazim Kohák 
Domov a dálava. Kulturní totoţnost a obecné lidství v českém myšlení 

Druhé, rozšìřené a opravené vydánì. 
424 stran, ISBN 978-80-7007-340-7, 260 Kč 
 
Iris Marion Young 
Proti útlaku a nadvládě. Transnacionální výzvy politické a feministické teorii 
Edičnì řada Filosofie a sociálnì vědy, svazek 37 
258 stran, ISBN 978-80-7007-341-4, 149 Kč 
 
Jana Zachová, ed. 
Legendy Wolfenbüttelského rukopisu 

210 stran, ISBN 978-80-7007-342-1, 200 Kč 
 
David Peroutka 
Aristotelská nauka o potencích 

218 stran, ISBN 978-80-7007-330-8, 189 Kč 
 
Karel Thein 
Myšlení v nás. Tři platónské studie 

(300. publikace nakladatelstvì Filosofia) 
364 stran, ISBN 978-80-7007-329-2, 275 Kč 
 
Mojmìr Grygar 
Skrytá svědectví v díle Karla Hynka Máchy 
Edičnì řada Studie a prameny k dějinám myšlenì v českých zemìch, Svazek 9 
184 stran, ISBN 978-80-7007-333-9, 145 Kč 
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Příloha č. 5: Vědecká periodika vydávaná či spoluvydávaná FLÚ (III. 1. a/) 
 
 
Acta Comeniana (http://komeniologie.flu.cas.cz/acta) 

Acta Comeniana jsou mezinárodnì vědecký časopis pro komeniologii a intelektuálnì 
dějiny raného novověku, zaloţený roku 1910. V současnosti vycházejì jednou ročně 
v rozsahu kolem 350 stran. Acta Comeniana jsou otevřena přìspěvkům kome-
niologickým a rovněţ studiìm z dějin filosofie, vědy a věděnì, literatury, politického a 
náboţenského myšlenì raného novověku. Zvláštnì, nikoli však výlučná pozornost je 
věnována dějinám střednì Evropy. Časopis se neuzavìrá ţádným metodologickým 
přìstupům a vìtá jak materiálové, tak interpretativnì studie. Acta Comeniana tisknou 
přìspěvky v angličtině, němčině a francouzštině a redakce je schopná zajistit kvalitnì 
překlad českých textů do jednoho z těchto jazyků. Acta Comeniana jsou indexována 
v následujìcìch vědeckých databázìch: ERIH, Ulrich‟ s Periodical Directory, CEJSH, 
SCOPUS. 
 

Acta Comeniana 22–23. International Revue für Studien über J. A. Comenius und 
Ideengeschichte der Frühen Neuzeit. International Review of Comenius Studies and 
Early Modern Intellectual History. 421 s. ISSN 0231-5955 
 
 
Aither. Časopis pro studium řecké a latinské filosofické tradice. 

(www.aither.cz/casopis) 
Aither je odborný, recenzovaný elektronický časopis. Vznikl při Oddělenì pro dějiny 
staršì české a evropské filosofie Filosofického ústavu AV ČR. Je zaměřen na 
pěstovánì evropské filosofické tradice od řecké antické filosofie přes latinskou antiku, 
latinský středověk aţ po latinskou renesanci a raný novověk. Aither vycházì dvakrát 
ročně. Jeho jednotlivá čìsla jsou přìstupná na jeho webové stránce.  
 
Aither. Časopis pro studium řecké a latinské filosofické tradice. 3 (2010). 219 s. ISSN 
1803-7860 
 
 
Eiréné (Studia Graeca et Latina) (http://olympos.cz/Antika/Eirene.htm) 

Časopis je zaměřen na klasická studia a studium klasické tradice, a to v spektru 
humanitnìch disciplìn. Časopis Eiréné vznikl v roce 1960 a je zařazen do několika 
prestiţnìch akademických databázì (ERIH, Ulrich‟ s Periodical Directory, Scopus, 
L‟année philologique, CEJSH). Eiréné vycházì jednou ročně, vţdy jako dvojčìslo.  
 
Eirene (Studia Graeca et Latina) 45. 1-2 (2009). 198 s. ISSN 0046-1628 
Eirene (Studia Graeca et Latina) 46. 1-2 (2010). 270 s. ISSN 0046-1628 
 
 
Filosofický časopis (http://filcasop.flu.cas.cz/) 

Filosofický časopis je vědecká revue otevřená pluralitě filosofických názorů. Nabìzì 
váţným zájemcům o filosofii v jejìm nejpůvodnějšìm smyslu – totiţ jako hledánì 
moudrosti, pravdy, dobra, krásy a smyslu ţivota – hodnotné studie, překlady, 
informace, recenze a zprávy. Mezi jejìmi autory naleznete přispěvatele domácì i 
zahraničnì. Jejì obsah se členì do řady rubrik, v nichţ čtenář můţe najìt mnoho 
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zajìmavého i uţitečného. Vycházì 6x ročně v rozsahu minimálně 160 stran. 
Filosofický časopis vznikl v roce 1953, od roku 1990 je recenzovaným odborným 
periodikem a je uváděn v mezinárodnìch citačnìch indexech (ERIH, ISI, Ulrich‟ s). 
  
Filosofický časopis 58. 1, 2, 3, 4, 5, 6 (2010). 966 s. ISSN 0015-1831 
 
 
Listy filologické (Folia Philologica) (http://lf.clavmon.cz/) 

Vědecký časopis pro klasická, středověká a neo-latinská studia zaloţený v roce 
1874. Listy filologické jsou věnovány klasickým studiìm a klasické tradici ve 
středověké a raně novověké střednì Evropě (lingvistika – literatura – kulturnì historie 
– filosofie atd.) a také historii českého jazyka a literatury, přičemţ ţádné z těchto 
oblastì nenì dávána přednost. Časopis rovněţ přinášì aktuálnì recenze zahraničnì i 
české odborné literatury a překladů. Listy filologické vycházejì dvakrát ročně (dvě 
dvojčìsla). Listy filologické jsou indexovány v následujìcìch vědeckých databázìch: 
Arts and Humanities Citation Index Thomson Reuters (ISI Web of Knowledge), 
CEJSH, EBSCO, ERIH, IBZ, IBR, SCOPUS, Ulrich‟ s Periodical Directory. 
 
Listy filologické 133. 1–2, 3–4 (2010). 480 s. ISSN 0024-4457 
 
 
Organon F (http://klemens.sav.sk/fiusav/organon/) 

Organon F je analyticky orientovaný filosofický časopis, ve kterém se kromě pracì z 
ontologie, teorie poznánì, filosofie jazyka, filosofie mysli a analytické teorie činnosti 
uveřejňujì přìspěvky věnované filosofickým problémům matematiky, logiky a 
přìrodnìch i společenských věd, a přìleţitostně také analytické práce ze semiotiky, 
etiky, estetiky, sociálnì filosofie, z dějin filosofie a logiky, jako také méně technické, 
ale filosoficky zajìmavé články z filosofické logiky a metodologie věd.  
 
Organon F 17. 1, 2, 3, 4 (2010). 559 s. ISSN 1335-0668   
 
 
Studia Mediaevalia Bohemica 
Časopis Studia Mediaevalia Bohemica je zaměřen na interdisciplinárnì bádánì o 
středověku, na mezioborovou diskusi a na informace o aktuálnì středoevropské 
odborné literatuře. Je otevřen rozmanitým přìstupům zabývajìcìcìm se rozličnými 
aspekty středověkých dějin s důrazem na střednì Evropu z pohledu různých 
medievistických disciplìn (historie, archeologie, dějin uměnì, pomocné vědy historické 
a dalšì). Vycházì dvakrát ročně.    
 
Studia Mediaevalia Bohemica 2. 1 (2010). 186 s. ISSN 1804-0977 
 
 
Teorie vědy/Theory of Science (http://teorievedy.flu.cas.cz) 

Teorie vědy/Theory of Science se od roku 1969 soustavně věnuje integrálnìmu 
výzkumu vědy a techniky. Časopis je zaměřen na zkoumánì filosofických a 
metodologických základů vědeckého poznánì, sleduje vzájemné vztahy vědy, 
techniky a společnosti, problematiku historického vývoje vědy a věděnì a 
interdisciplinárnì vztahy mezi různými obory. Teorie vědy/Theory of Science je 
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recenzovaný vědecký časopis zařazený do několika prestiţnìch akademických 
databázì (ERIH, CEJSH). Od roku 2010 je časopis přìstupný všem čtenářům on-line.  
 
Teorie vědy/Theory of Science 32. 1, 2, 3, 4 (2010). 584 s. ISSN 1210-0250 
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Příloha č. 6: Projekty a granty řešené či spoluřešené FLÚ v roce 2010 (III. 1. a/) 
Projekty jsou řazeny podle poskytovatele. Ve FLÚ bylo v roce 2010 z účelových 
prostředků financováno celkem 42 projektů.   
 
 
Akademie věd České republiky (15) 
Grantová agentura Akademie věd České republiky (11): 

 Anarchismus v proměnách 20. stoletì. Osobnosti a myšlenky, řešitel V. Tomek; 

 Antická inspirace v českém baroknìm uměnì, řešitel J. Baţant; 

 Dynamické formálnì systémy, řešitel O. Majer; 

 Etika vědy v České republice: současný stav a jeho historické kořeny, řešitelka W. 
Drozenová; 

 Fenomenologie vnìmánì a ontologie světa u Merleau-Pontyho, spoluřešitel O. 
Švec; 

 Filosofická rovina učenì Mistra Jeronýma Praţského v českém a evropském 
kontextu, řešitel O. Pavlìček; 

 Filosofie a teologie Tomáše Akvinského, řešitel T. Machula;  

 Hegelova filosofie náboţenstvì, řešitel I. Landa;  

 Intencionalita emocì, řešitel J. Hvorecký;  

 Rituály, ceremonie a festivity ve střednì Evropě 14. a 15. stoletì, řešitel F. Šmahel; 

 Zjevenì, proroctvì a eschatologická očekávánì v českém evangelickém myšlenì 17. 
stoletì, řešitel V. Urbánek. 

Program podpory projektů mezinárodní spolupráce projekty AV ČR (4): 

 Jazyk, realita, fikce: filosofie a literárnì teorie o zdrojìch a determinantách 
významu, řešitel P. Koťátko; 

 Problém univerzáliì v raně novověké akademické filosofii 17. stoletì, řešitel D. 
Heider; 

 Přechod od imitacì k inovacìm jako sociálnì a kulturnì proces, řešitel J. Loudìn; 

 Reforma a kompaktáta: nové konfigurace světské a cìrkevnì moci v epoše 
basilejského koncilu, řešitel F. Šmahel. 

 
 
Grantová agentura České republiky (20): 

 Člověk jako normativnì tvor, řešitel J. Peregrin; 

 Databáze autorů digitalizovaného Knihopisu, řešitel V. Pumprla; 

 Evolučnì principy a filosofie vědy, řešitel V. Havlìk;  

 Filosofické výzkumy tělesnosti: transdisciplinárnì perspektivy, řešitel K. Novotný;  

 Formálnì a historický přìstup k epistemologii, řešitel T. Childers;  

 Gender v české raně novověké literatuře o ţenách, manţelstvì a hospodářstvì 
(16.–18. stoletì), řešitelka L. Storchová; 

 Individuálnì a soukromé z perspektivy filosofie jazyka, řešitel O. Beran;  

 Interpretace k Hérakleitovi a Parmenidovi, řešitelka H. Kurzová;  

 Korespondence Jana Patočky s komeniology, řešitelka V. Schifferová;  

 Korespondence Lva Thuna a Alexise de Tocqueville, řešitelka H. Fořtová;  

 Logické základy sémantiky, spoluřešitel J. Peregrin;  

 Norma a jejì překročenì v archaickém myšlenì, spoluřešitel T. Vìtek;  

 Protihusitská polemika a česká otázka v 15. stoletì, řešitel P. Soukup;  
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 Sociálnì vědy – obory bez hranic? Kritika ideje globálnìho sociálnìho zkoumánì, 
řešitel J. Balon;  

 Svoboda a právo u Kanta a Hegela, řešitel J. Chotaš;  

 Temporálnì aspekty znalostì a informacì, řešitel P. Materna;  

 Teoretické dědictvì americké sociologie, řešitel J. Balon;  

 Továrnì města Baťova koncernu, řešitel O. Ševeček;  

 Utrakvistická mešnì officia o svatých, řešitel J. Ţůrek;  

 Základy současné logické analýzy, řešitel V. Svoboda. 
 
 
Ministerstvo školství, mládeţe a tělovýchovy (3) 
Program MŠMT Centra základního výzkumu:   

 Projekt LC538 – Centrum biblických studiì, řešen ve spolupráci s ETF UK;  

 Projekt LC06013 – Centrum globálnìch studiì, řešen ve spolupráci s FF UK;  

 Projekt LC521 – Křesťanstvì a česká společnost ve středověku: normy a 
skutečnost (evropské souvislosti českého tématu), řešen ve spolupráci s KTF UK.  

 
 
Projekty podpořené ze zahraničních zdrojů nebo řešené v rámci mezinárodních 
programů (4) 
Andrew W. Mellon Foundation (1): 
Cultures of Knowledge. An Intellectual Geography of the Seventeenth-Century 
Republic of Letters (hlavnì koordinátor: H. Hotson – University of Oxford; za FLÚ 
spoluřešitelem V. Urbánek, K. Hornìčková, L. Storchová). 
Australian Reseach Council (1) 
Judgment, Responsibility, and the Life-World: The Phenomenological Critique of 
Formalism (hlavnì řešitel L. Učnìk – Murdoch University; za FLÚ spoluřešitelé I. 
Chvatìk, J. Pelikánová). 
DG Research EC 7. Rámcový program EU (1) 
Monitoring Policy and Research Activities on Science in Society in Europe (MASIS) 
(hlavnì řešitel COWI, A/S; za FLÚ se na řešenì podìlì A. Filáček z Kabinetu pro 
studium vědy, techniky a společnosti). 
GA ČR v kooperaci s European Science Foundation (1): 

EUROCORES – LogiCCC, Logické usuzovánì s vágnìmi informacemi (hlavnì 
koordinátor: Ch. Fermueller – Technische Universität Wien; za FLÚ spoluřešitelé O. 
Majer a M. Peliš). 
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Příloha č. 7: Zpráva nezávislého auditora o ověření řádné účetní závěrky 
sestavené k 31. 12. 2009 / Rozvaha k 31. 12. 2009, Výkaz zisků a ztrát – VVI/ (VI. 
1., 2.) 
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Audico@s.r.o.
l  AX CONSITLTANCI At Dl.t '

ZPRÁVA NEZÁVELÉHo AUDIToRA
o ověření řádné účetní závěrky sestavené

k3í. 12.2010

Příiemce zpráw

Ředitel Filosofického ústavu Akademie věd čR. v.v.i.

Název a sídlo ověřované účetní iednotkv

Filosofický ústav Akademie věd čR, v.v.i.
se síd|em Jilská í
Praha í, Psč íío oo

tc 679 85 955

^ v./o.!oÍ|DE NEr'orÍ o' |ť D.'!tl D.m F||!!

Květen 20.lí
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odpovědnost za účetní závěrku

Ředite| Fi|osofického ústavu Akademie věd ČR, v.v.i. je odpovědný za sestavení
účetní závěrky v souladu s Mezinárodními standardy úěetního uýkaznictví vďznění přijatém
českými účetními předpisy tak, aby účetní závěrka podáVa|a věrný a poairný.ooraz
skuteěnosti. Součástí odpovědnosti vedení ústavu je navrhnout, zavést a.zajistit vnitřní
kontro|y nad sestavováním úěetní závérky a nad věmým zobrazením skuteěností v ní tak,
aby neobsahovala rnýznamné nesprávnosti zpŮsobené podvodem nebo chybou, zvo|it a
uplatňovat Vhodné úěetní zásady a provádět účetní odhady, které jsou s oh|eáem na danou
situaci. přiměřené.

odpovědnost auditora

Naší odpovědností je Vydat na zák|adě provedeného auditu výrok k této účetní
záVěrce. Audit jsme proved|i v sou|adu se zákonem č. 93/2oo9 Sb., o auáitorech v o|atném
znění a Mezinárodními auditorskými standardy a souvisejícími ap|ikaěními doloŽkami
Komory auditorů České republiky. Tyto předpisy vyŽadují, abychom dodÉova|i etické normy,
nap|ánova|i a proved|i audit s cí|em získat přiměřenou jistotu, Že účetní závěrka neobsahuje
významné nesprávnosti.

Audit zahrnova| provedení auditorských postupů, jejichŽ cí|em bylo získat důkazní
informace o částkách a skuteěnostech uvedených v účetní závěrce' Auditorské postupy jsme
zvoli|i na zák|adě našeho úsudku 'Věetně posouzení rizika, zda úěetní závěrka obšánu1e
významné nespráVnosti způsobené podvodem nebo chybou. Při posuzování těchto rizikjsme přih|éd|i k vnitřním kontro|ám, které by|y re|evantnj pro sestavení účetní závěrky a
věrné zobrazení skutečností v ní uvedených. Cí|em posouzení vnitřního kontrolního systému
by|o navrŽení vhodných auditorských postupů, niko|iv vyjádření se k jeho účinnosti. Audit též
zahrnova| posouzení vhodnosti použitých účetních metod, přiměřěnosti účetních odhadů
provedených Vedením spo|ečnosti a dá|e zhodnocení ce|kové prezentace úěetní závěrky.

Domníváme se, Že získané. dŮkazní informace jsou dostateěné a vhodné a ';soupřiměřeným zák|adem.pro vyjádření v.ýroku auditora k řádné úěetní závěrce Fi|osofického
Ústavu Akademie věd CR, v.v.i. sestavené k 31 , 12. 2o1o'

P řadm ět ověření a udito ra
Na zák|adě sm|ouvy o provedení auditu č,' 35t2oo7 uzavřené one

12.12.2007, ve znění dodatku č.1 ke sm|ouvě ze dne 7.1,| '2008, jsme ověřili při|oŽenou
řádnou účetní závěrku Filosofického ústavu Akademie věd ČR, v'v.i. sestavenou ke dni
31. 12.2010, tj. rozvahu a Výkaz zisku aá|áty,

zpráva auditora stÍana 2, počet stran 3

^l

lw



F
I
It
ft
It
T
T
I
t
I
I
T
J
I
I
I
I
I
I

Výrok auditora

Pod|e našeho názoru řádná účetni závěrka Filosofického ústavu Akademie věd
ČR, v.v.i' ve všech vrýznamných oh|edech podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv
k rozvahovému dni 3í. í2. 2010 a ýs|edku jeho hospod ařeni a úěetni období roku
20í0 a vys|ovujeme se k ní tudíž

bez  výhrad .

Účetní závěrka by|a sestavena na zák|adě účetnictvi vedeného podle ákona č.
563/'t99í Sb.' o účetnictví a v sou|adu s |liezinárodními standardy úěetniho výkaznictvi
ve znění přijatém českými účetními předpisy v ptatném znění k datu sestavóní účetní
závětky '

V Praze dne .|9. května 2011

Audico s. r. o., Na Vác|avce 34, 150 00 Praha 5
auditorské oprávnění Komory auditorů ČR čísto oso

Audico s.r.o.
Na Václavc.e g4/1g24' 150 oo Plaha 5

D lC:  CZ4.í  196945
Te|.: 25'1 561 7'í9

(4)

7/ I//  /

"/trlzř,,,t,
Ing. E|iška Pašková, auditor

auditorské oprávnění
Komory auditorŮ Čn e' t tzs

zpÉva auditora stÍana 3, počet stran 3
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Název organizace: Filosofický ústav AV ČR' v.v.i'

Rozvaha

ROZVAHA WI (od 2007)
k 31.12.2010

(v tis. Kč na dvě desetinná místa)

Název ukazatele L.T. Stav  k  01 .01 .10 stav k 3 l .12.10

A'Dlouhodobý maj€tek celkem
I'Dlouhodobý nehmotný majet€k celk€m

l.Nehmotné výsledky výzkumu a rývoje
2.SoftwaÍe
3.ocenitelná práva
4.Drobný dloúodobý nehmotný majetek
5'ostahí dlouhodobý nehmotný majetek
6'Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek
7'Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek

II.Dlouhodobý hmotný majetek celkem
l Pozemky
2.Umělecká díla, předměty a sbírky
3.Stavby
4'samostatoé movité věci a soubory movitých věcí
5.Pěstitelské celky trvalých porostu
6.základní stádo a tažná zyiíata
7.DIobný dlouhodobý hmotný majet€k
8.ostatní dlouhodobý hmotný majet€k
9.Nedokoněený dlouhodobý hmotný majetek
10'Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek

III.Dloúodobý finanční majetek ce1kem
1.Podíly v ovládaných a řízených osobách
2.Podíly v osobáclr pod podstatným vlivem
3.Dluhové cenné papíry dlŽené do splatnosti
4.Půjčky organizačnim složkám
5.ostatni dlouhodobé půjčky
6'ostatní dlouhodobý finanční majetek
7.Pořizovaný dlouhodobý finanční majet€k

IV.oprávky k dlouhodobému majetku celkem
l 'oprávky k nehmot' výsl' ýzkumu a vývoje
2'oprávky k softwaru
3'oplávky k ocenit€lným právům
4.oprávky k DDNM
s.opÍávky k ostatnimu DNM
6.oprávky ke stavbám
7.oprávky k sam' movitým věcem a souborům movitých
8.oplávky k pěstitelským celkům
9.oprávky k zákl' stádu a tažným zvířatum
1O.oprávky k DDHM
11.oplávky k ostatnímu DHM

B-KÍátkodobý ma.j€tek celkem
I.zásoby celkem
l.MateÍiálna skladě
2.Materiálna cestě
3'Nedokončená výIoba a polotovaly
4'Polotovary vlastni výIoby
5.Výobky
6.ZýiŤata
7 'zboži rla skladě a prodejníách

001
002
003
004
005
006
007
008
009
010
011
012
013
014
015
016
01'l
0 18
019
020
021
022
023
024
025
026
02'7
028
029
030
031
032
033
034
035
036
03'7
038
039
040
041
042
043
044
045
046
04'7
048
049

004
9 623.6!

0.00
8 ',t't 5.04

0.00
848.57

0.00
0.00
0.00

1rr 448.46
33 588.16

45.63
31646.22
31 390.87

0.00
0.00

10 '121.6',7

0.00
4 055.90

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

45 067 .25
0.00

-8 341;7 4
0.00

-848.57
0.00

-t 164.9'7
-23 990.31

0.00
0.00

-r0 ' r2t .6 '7
0.00

3() 324.98
1683 . 33

2.98
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

1680 . 35

.81 '76 208.82
9151 . 91

0.00
8 320.72

0.00
831 . 19

0.00
0.00
0.00

I l3 024.58
33 588.16

45.63
3',7 ',10',7 .9'7
3t 102.60

0,00
0.00

to 484.26
0.00

9s.97
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-45 96't .6'7
0.00

-'7 932.49
0.00

-831.19
0.00

-l 864.09
-24 855.64

0.00
0.00

-t0 484.26
0.00

30 076.54
r 6'12.66

2.80
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

1669.86
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Název olganizacc: Filosofický ústav Av ČR, v'v.i.

Rozvaha
RozvÁEÁ wI (od 2007)

k 31.12.2010
(v tiS. Kč na dvě desetinná místa)

Název ukazatele (- . t Stav  k  0 l .01 .10 Stav k 31.12.10

8.Zboži na cestě
9'Poskytnuté zálohy na zásoby

II.Poh1cdávky celkem
l 'odbčrutolé
2.Směnky k inkasu
3.Pohledávky za eskontované cenÍIé papíÍy
4'Poskytnuté pÍovozní ZáIohy
5.ostatní pohl€dávky
6.Pohledávky za zaměstnanci
7.Pohledávky za institucemi sz a VZP
8.Daň z pŤíjmu
9.ostatní přímé daně
10.Daň z přidané hodnoty
1l.ostatní daně a poplatky
12.NáIoky na dotac€ a ost' zúčtováni sR
lJ'NáIoky na dotace a osl' zučtování UsC
l4'Pohledávky za účastniky sdruŽeni
15.Pohledávky z pevných termínovaných operací
l6.Pohledávky z emitovaných dluhopisů
17.Jiné pohledávky
18.Dohadné účty aktivDí
19.oplavná položka k pohledávkátn

IIl.Kjátkodobý finanční majetek celkem
l.Pokladna
2.Ceniny
J.  UCry V OanKaCn

4'Majetkové cenné papíry k obchodování
5.Dluhové cenné papiry k obchodováni
ó.ostatní cenné papíÍy
7.Pořizovaný krátkodobý finanční majetek
8.Peníze na cestě

IV.Jiná aktiva celkem
1.Náklady pří?tích období
2.PřÍmy pří?tích období
3.Kurzové rozdíly aktivní

AKTIVA CELKEM
A.Vlastni zdroje celkem
I'Jmčni celkem
1'vlastní jmění
2.Fondy
. Sociální fond
- Rezelvní fond
- Fond účelově určených prostředků
- Fond reprodukce majetku

3.oceňovací rozdíly z přecenění majetku a závazků
II'Výsledek hospodaření celkem

l.ucet \,rysleoKu nospooarenl
2.Výsledek hospodďeni ve schvaIovacim řízeni
3.Nerozdělený zisk' neuhÍazená ztráta minulých let

050
051
0s2
053
054
055
056
o5'7
058
059
060
061
062
063
064
065
066
06'7
068
0ó9
0'70
0'11
o'72
0'73
o'14
075
0't 6
0'1'1
078
0'19
080
081
082
083
084
085
086
087
088
089
090
091
092
093
094
095
096
09'7
098

0.00
0.00

45',7.'72
4'76.51

0.00
0.00

120.83
7.14
-3.29
0.00
0.00
0.00

28;78
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-69.26
0.00

-t02.99
28  114 . 18

59.10
45',1.02

2',7 598.06
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

69.'/ 5
69.7 5
0.00
0.00

106 329.',19
95 854.02
95 854.02
76 004.81
19 849.21

t29.64
2 3r3.34
4 692.20

t 2114 . 04
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00

135.28
705.14

0.00
0.00

5',7.60
0.91
8.'7 5
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-3'7.12
0.00
0.00

21 193.90
109.5'7
3r'7.04

26 76'7.29
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

4'.74.69
458.07
16.63
0.00

106 285.36
96 640.51
96 640.51
76 208.82
20 43r.69

366.'73
2 313.34
4 362.64

13 388.98
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
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Název organizaceI Pilosofický ústav AV ČR. v.v'i '

Rozvaha

RozvÁHA wI (od 2007)
k 31.12.2010

(v tis. Kč na dvě des€tinná místa)

Náz€v ukazatelo L_t Stav  k  0 l .01 .10 Stav  k  31 .12 .10

B'Cizí zdroje celkem
I.Rezervy celkem
l.Rezer\,y

II.Dlouhodobé závazky celkem
l.Dloulrodobé bankovní úvěry
2'Emitované dluhopisy
3.záyazky zprorÁjmu
4'Přijaté dloúodobé zálohy
5'Dlouhodobé směnky k úhradě
ó'Dohadné úěty pasívní
7'ostatní dlouhodobé závazky

III'Klátkodobé závazky celkem
l 'Dodavatelé
2'směnky k úhladě
3.Přijaté zálohy
4,ostatni záýazky
5'Zaměstnanci
6.ostatní závazky k zaměstnancům
'7 .Záyazky k i|lstilrrcim SZ aýZP
8.Daň z příjmu
9.ostatní přímé daně
10.Daň z přidané hodnoty
l1'ostatní daně a poplatky
|2'závazky ze yztahl,k sR
!3'Závazky ze vz|ahu k rozpočtu USC
14'záyazky z \psaných nesplacených cen' papíÍů
15'závazky k účastníkům sdružení
|6'závazky z pey[ých telm. operací
|,| Jíné závazky
l 8'KÍátkodobé bankovní úvěry
l9.Eskontni úvěry
20.Emitované kátkodobé dluhopisy
2 l .vlastní dluhopisy
22.Dohadné účty pasívní
23.ostatní krátkodobé f inanční výpomoci

w.Jiná pasíva celkem
1.výdaje pří?tích období
2.Výnosy pří?tích obdobi
3.Kurzové rozdíly pasívní

PASIVA CELKEM

099
100
l 0 t
102
103
104
105
l0ó
t0'7
108
109
l l 0
1 1 1
tt2
I  l 3
tt4
1 1 5
I  l 6
1 1 7
1 1 8
1 1 9
rza
L2l
122
123
124
125
126
t2'7
t28
129
130
1 3 1
r32
133
t34
135
r36
r3'7
138

to 4't5.'16
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

9 840.95
2 087 .t4

0.00
0.00
0.00
0.00

4 158.78
2 359.14

0.00
766.1',7
_0.38
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

164.0'7
0.00
0.00
0.00
0.00

306.04
0.00

634.81
0.00

634.81
0.00

106 329.79

644.85

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

8 893.28
2 100.26

0.00
0.00
0.00
0.00

3',730.23
1 994.27

0.00
608.34
40.27
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

t23.24
0.00
0.00
0.00
0.00

296.68
0,00

7 5r.5'7
0.00

15r.5',7
0.00

10ó 285.36
99 Kontrolni čislo 870 487 .52 870 714.58

ťý
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Název organizace: Filosofický ústav Av ČR, v.v.i.

Rozvaha

RozvÁHÁ vVI (od 2007)
k 31.12.2010

(v tis. Kč na dvě desetin!á místa)

odesláno dae Razítko: Podpis odpovědné Podpis osoby odpovědné
osoby: za zaíčtoyálí:

Er.GoFtoďtlsrAv4ícn'u.*, 1 -j'1 ,. , ..."
'l|rtá 3óln,lloryPr'hi 1 l| lr l | /rú?44/lL./..z?IČón859í' lbr n^ /df1-^q4 í""*

l ' l '- '- ut \ |
/l | | 4x//(31/z

ilM
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Název olganizace:
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YÝkaz zisků a zÍrát -YYI

Od 01.01.10 do 31'12.10

(v tis. Kč na dvě desetinná místa)

Filosofický ústav AV čR, v'v.i.

N á z e  v  u k a z a t e l e
číslo
řádku

L l n n o s t

Hlar'ní lJalsl Jiná

A'I' spotřebované nákupy cclkern
A.I.1' spotřeba materiálu
A.I.2. spotřeba cnergie
A.I.3. spotřeba ostatních leskladovatelných dodávck
Á.I.4. Prodané zboží
A.Il' Služby ce1kem
A.Il'5' opravy a udržování
A.Il'6. Cestovné
A.II'7' Náklady na lepl€zentaci
A.II'8' ostatní služby
A.1II. osobni náklady celkem
A.Iu.9 Mzdové náklady
A.III.10. Zákonné sociá|ní poji?tění
A.III.1 1. ostatní sociální poji?tění
A.III. 12. zákonné sociální náklady
A.III' l 3. ostatní sociální náklady
A.Iv. Daně a poplatky celkem
A.Iv.14. Daň silniční
A'IV.15. Daň z nemovitostí
A'IV.16. ostatni daně a poplatky
A'V' ostatní náklady celkem
A'V'l7' smluvni pokuty a úroky z pIodlenÍ
A.V'18. ostatní pokuty a p €nále
A.V.l9. odpis nedobýné pohledávky
A.V.20. Úroky
A'V'2l' KuÍsové zt!áty
A.Y.22. Dary
A.v.23. Manka a ?kody
A'v'24' Jiné ostatní náklady
A.vI. odpisy, pIod. majet€k, tvorba rezery a opr. pol' cell
A.VI.25. Odpisy DNM a DHM
A'vI.26. Zůstatková cena prodaného DNM a DHM
A.vI.27. PIodanné cenné papíry a podíly
A'vI.28. PÍodaný mateliál
A.VI.29. Tvorba rezery
A'VI.30. Tvorba oprar.ných položek
A.vII. Poskytnuté příspěvky celkem
A'vII'3l ' Poskytnuté příspěvky zúčtovanó mczi oIg. složl
A'vII'32' Poskytnuté členské příspěvky
A'VIII' Daň z přÍjmů celkem
A'VlTI.]3. DodatcČné odvody dalle z piílnu
A. Náklady celkem
B.I. Tržby za vlastni výkony a za zboží celkem
B.I'1. Tržby za vlastni výrobky
B'I'2' Tržby z prodeje služeb
B '|.3 . Tržby za pÍodat,é zbožj.

001
002
003
004
005
006
007
008
009
0 r0
011
012
013
014
015
016
017
018
019
020
021
022
023
024
025
026
02'7
028
029
030
03 r
032
033
034
035
036
037
038
039
040
041
042
043
044
045
046

8 652.30
6'710.51

5'7 4.70
1003.00

304.03
16 309.26
5 110.09
2 240.56

257.?0
8 641.41

10 942.29
52 291.55
1 7  0 l  l .  l 6

0.00
1 6 3 3 . 5 8

0.00
17.01
4.65
0.20

12.15
4 561.9',1

0.00
0.00

140.06
0.00

83.00
0.00
T.'73

4 331 .18
2 8t2.18
2 915.16

0.00
0.00
0.00
0.00

-t02.99
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

103 295.01
t'761.24
1 0 8 1 . 2 9

6',79.95
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

ť,:Il
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Název organizace:

Výkaz zisků a ztrát -vYI

Od 01.01.10 do 31.12.10

(v tis' Kč na dvě desetinná místa)

Filosofický ústav Av cR, v.v.i'

N á z c v  u k a z a t e l e
číslo

řádku
C i n n o s t

Hlavní Další Jiná
B.II. Změna staw vnitroorganizačních zásob celkcm
B'II'4' Změna ýa}'t] zásob nedokončcné výroby

]lJ' l l '). Z1!ena stavu zasob polotovarÚ

IP ]l9 1*:. stavu zásob výrobků
Ď.ll ' / ' Zmena slavu zvrat
B.IIL Aktivace celkem

]B'III'8. Aktivace mateÍiáLv. a zboŽi

I B'III'9' Al(tivace vnitroolganizaónich sluŽeb

IB.III.l0. Aktivace dIouhodobého nehmotDého majelku
B.III'1 l' Aktivace dlouhodobého hmotného majetku
B'Iv. ostatní výnosy celkem
B.Iv.12. smluvni pokuty a u{oky z prodlení
B.IV' 13' ostatní pokuty a penále
B'IV.l4. Platby za odepsané pohledávky
B'IV.15. Úroky
B.IV'16. Kurzové zisky
B.IV'17' Zúčtování fondů
B'IV.18. Jiné ostatní ýnosy
B.V' Tržby z prodeje maj', zúčt. Iez.a opÍ. pol. celkcrn
B.v.19. TIžby z plodcje dlouh. nebm. a lrmot. Dlajetku
B.v.20. TrŽby z pIodeje cenných papíd a podílů
B.v.2l. TIžby z plodeje mateliálu
B'V-22' Výalosy z kátkodobého finančního maj€tku
B.v .23 . zí!čtoyáÍi rezery
B.V.24. Výnosy z dlouhodobého finaněního majetku
B'V'25. Zúčtování opravných položek
B.vII' Plovozní dotace celkem
B.vII.29. PIovozní dotace
B' výnosy celkem
C' Výsledek hospodařeni pied zdaněnim
C.34. Daň z příjmů
D.*** Výsledek hospodařeni po zdanéni

04'l
048
049
050
0 5 1
052
053
054
055
056
057
058
059
060
061
062
063
064
065
0ó6
061
068
069
070
01r
0'72
077
078
0'79
080
081
082

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

505.41
505.41

0.00
0.00
0.00

8 240.86
0.00
0.00
0.00

198.18
t 4 . 51

4 81,2.28
3 21s.89

'7.50
'7.50

0.00
0.00
0.00
0.00
0.001
0.001

92'180.00
92 780.001

103 295.011
o.ool
0.00
0.001

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.001
o 00l
0.001
0.00
0.00

9 99iu.uul
0.001
0.00

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.001
o.ool
0.00
0.00
0.00
0.001

99 Kontrolní číslo 619',7',70.04 0.00 0.00

i l
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Výkaz zisků a ztrát - WI
Od 01.01.10 do 31.12.10

(v tis. Kč ua dvě desetiDná mista)

Filosofický ústav AV čR, v.v'i.Názov organizace:

DoplňujÍcí údrje

N á z e v  u k a z a t e l e číslo
řádku Stav k 01.0t.10 Stavk3l .12.10 Celkem

l,^/
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Příloha č. 8: Tabulkový přehled mzdových prostředků (VI. 2. b/) 
 

Členění mzdových prostředků podle zdrojů (článků) za rok 2010                                            

                                       

  Platy OON 

  Článek - zdroj prostředků tis. Kč tis. Kč 

  0 - Dary a ostat. prostředky rezervního fondu – mimorozpočtové 240 0 

  1 - Granty Grantové agentury AV ČR – účelové 1064 237 

  2 - Zahraniční granty – mimorozpočtové 0 0 

  3 - Granty GA ČR – mimorozpočtové 2178  353 

  4 - Projekty ost. poskytovatelů – mimorozpočtové 3806 105 

  5 - Tématický program NPV Informační společnost – účelové 0 56 

  6 - Program podp.cíl.výzk.a vývoje a Program podp.projektů cíl.výzk. –  účelové 559 212 

  7 - Zakázky hlavní činnosti – mimorozpočtové 11 7 

  Institucionální prostředky 41776 1433 

  Celkem 49634 2403 

   

C. Členění mzdové prostředky podle zdrojů  za rok 2010   

   

  Mzdové prostředky tis. Kč % 

  Institucionální 43209 83,0 

  účelové (kapitola AV- čl.1, 5 a 6) 2128 4,1 

  mimorozpočtové (čl. 3 a 4) 6442 12,4 

  ostatní mimorozpočtové vč. jiné činnosti (čl. 0, 2 a 7) 258 0,5 

       z toho jiná činnost 18  

  Mzdové prostředky celkem 52037 100 

   

D. Vyplacené platy celkem za rok  2010 v členění podle složek platu  

   

  Složka platu tis. Kč % 

  platové tarify 29788 60,0 

  příplatky za vedení 513 1,0 

  zvláštní příplatky 0 0 

  ostatní složky platu 0 0 

  náhrady platu 4817 9,7 

  osobní příplatky 7633 15,5 

  Odměny 6883 13,8 

  Platy celkem 49634 100   

   

E. Vyplacené OON celkem za rok 2010   

   

  tis. Kč % 

  dohody o pracích konaných mimo pracovní poměr 2387,04 99,4 
  autorské honoráře, odměny ze soutěží, odměny za vynálezy a    
  zlepšovací návrhy 15,6 0,6 

  Odstupné   

  náležitosti osob vykon. základní (náhradní) vojenskou službu   

  OON celkem 2403 100 
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F. Průměrné měsíční výdělky podle kategorií zaměstnanců v r. 2010  

   

  Kategorie zaměstnanců 

Průměrný 
přepočt. počet 
zaměstnanců 

Průměr
. 

měsíčn
í 

výdělek 
v Kč 

  vědecký pracovník (s atestací, kat. 1) 89,05 30837 

  odborný pracovník VaV s VŠ (kat. 2) 30,28 21443 

  odborný pracovník s VŠ (kat. 3) 14,30 23010 

  odborný pracovník s SŠ a VOŠ (kat. 4) 12,25 19500 

  odborný pracovník s VaV s SŠ a VOŠ (kat. 5) 0 0 

  technicko-hospodářský pracovník (kat. 7) 6,54 24595 

  dělník (kat. 8)                                                                                1 12058 

  provozní pracovník (kat. 9) 0  

  Celkem  153,42 26960 
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Příloha č. 9: Základní personální údaje (IX.) 
 
 
1. Členění zaměstnanců podle věku a pohlaví – stav k 31. 12. 2010 (fyzické osoby) 
    

Věk muži ženy celkem  

do 20 let 0   0   0   

21 – 30 let 11 5 16 

31 – 40 let 42 16 58 

41 – 50 let 32 11 43 

51 – 60 let 17 18 35 

61 let a více 31 10 41 

celkem 133 60 193 

% 69,0 31,0 100 

    

    

2. Členění zaměstnanců podle vzdělání a pohlaví - stav k 31. 12. 2010 (fyzické osoby) 
    

vzdělání dosažené muži ženy celkem  

základní 0 1 1 

vyučen 1 0 1 

střední odborné 0 1 1 

úplné střední 0 0 0 

úplné střední odborné 3 17 20 

vyšší odborné 0 0 0 

vysokoškolské 129 41 170 

celkem 133 60 193 

        

    

3. Celkový údaj o průměrných platech za rok 2010 (Kč) 
    

  celkem   

průměrný hrubý měsíční plat 26960   

    

    

4. Celkový údaj o vzniku a skončení pracovních a služebních poměrů zaměstnanců v roce 2010 
    

  Počet   

nástupy 13   

Odchody 15   

    

    

5. Trvání pracovního a služebního poměru zaměstnanců – stav k 31. 12. 2010 
    

Doba trvání Počet %  

do 5 let 71 36,9  

do 10 let 43 22,3  

do 15 let 12 6,2  

do 20 let 34 17,6  

nad 20 let 33 17,0  

celkem 193 100  
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Příloha č. 10: Tabulková část výroční zprávy 

 
Základní údaje o činnosti pracoviště AV ČR v roce 2010 a hlavní dosažené  výsledky 

II. Číselná část 

Zkratka pracoviště

Identifikační číslo (IČ)

1. Vědečtí pracovníci, DSP, spolupráce s VŠ, vzdělávání

Počet Počet Počet nově

1) absolventů doktorandů přijatých 

v r. 2010 k 31.12.2010 v r. 2010

2 31 7

2 16 1

4 47 8

2)

67

4

3) Vědecké a vědecko-pedagogické Vědecko-pedagog. hodnost

 hodnosti pracovníků ústavu DrSc., DSc. CSc., Ph.D. profesor docent

Počet k  31.12.2010 5 100 13 7

          z toho uděleno v roce 2010 0 4 0 2

4) Letní semestr Zimní semestr

2009/10 2010/11

6066 6219

137 119

117 124

133 131Počet pracovníků ústavu působících na VŠ v programech bakalářských/magisterských/doktorských

Počet semestrálních cyklů přednášek/seminářů/cvičení v magisterských programech

 Pedagogická činnost  pracovníků ústavu

Forma vědeckého vzdělávání

Forma výchovy studentů pregraduálního studia

Doktorandi (studenti DSP) v kombinované a distanční formě studia

Celkový počet odpřednášených hodin na VŠ v programech bakalářských/magisterských/doktorských 

Počet semestrálních cyklů přednášek/seminářů/cvičení v bakalářských programech

Celkový počet diplomantů

Počet pregraduálních studentů podílejících se na vědecké činnosti ústavu

Věd. hodnost nebo titul

FLÚ

Doktorandi (studenti DSP) v prezenční formě studia

          z toho počet doktorandů ze zahraničí

C e l k e m

67985955

 
 

 

2. Vědečtí pracovníci, DSP, spolupráce s VŠ, vzdělávání

5) Vzdělávání středoškolské mládeže Školní rok

2009/10 2010/11

Počet odpřednášených hodin 0 0

Počet vypracovaných prací 0 0

Počet organizovaných/spoluorganizovaných soutěží 2 2

6) Pracoviště AV Pracoviště AV

příjemcem spolupříjemcem

10 8

21 3

42 6

Spolupráce ústavu s VŠ ve výzkumu

Počet projektů a grantů, řešených v r. 2010 společně s VŠ (včetně 

grantů GA ČR a GA AV)

Počet pracovníků ústavu, kteří mají na VŠ pracovní úvazek

Počet pracovníků VŠ, kteří mají v ústavu  pracovní úvazek
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3. Vědečtí pracovníci, DSP, spolupráce s VŠ, vzdělávání

7) Společná pracoviště ústavu s účastí VŠ

Název společného pracoviště          Počet pracovníků

fyz. p.d. prům. přep.

Centrum globálních studií

Počet participujících pracovníků z ústavu 10 10,0

Počet participujících pracovníků z partnerských pracovišť 8 8,0

Centrum medievistických studií

Počet participujících pracovníků z ústavu 18 13,7

Počet participujících pracovníků z partnerských pracovišť 0 0,0

Křesťanství a česká společnst

Počet participujících pracovníků z ústavu 13 3,0

Počet participujících pracovníků z partnerských pracovišť 13 4,0

Středoevropský institut pro filosofii

Počet participujících pracovníků z ústavu 2 2,0

Počet participujících pracovníků z partnerských pracovišť 5 5,0

Společná výzkumná skupina pro studium post-středověké scholastiky

Počet participujících pracovníků z ústavu 4 0,7

Počet participujících pracovníků z partnerských pracovišť 2 0,6

Collegium Europaeum, Výzkumná skupina pro dějiny evropského myšlení

Počet participujících pracovníků z ústavu 2 0,7

Počet participujících pracovníků z partnerských pracovišť 2 0,7

Centrum biblických studií

Počet participujících pracovníků z ústavu 4 0,7

Počet participujících pracovníků z partnerských pracovišť 15 0,4

Centrum pro teoretická studia

Počet participujících pracovníků z ústavu 5 3,8

Počet participujících pracovníků z partnerských pracovišť 18 12,0

K oddílu 7:

doplňte název společného pravoviště a uveďte, zda jde o výzkumné centrum (1M), 

centrum zák ladního výzkumu (LC), či založené na zák ladě smlouvy o spolupráci (smlouva)  
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Základní údaje o činnosti pracoviště AV ČR v roce 2010 a hlavní dosažené  výsledky 

II. Číselná část 

Zkratka pracoviště FLÚ

4. Mezinárodní vědecká splupráce

k bodu 4:      započítávají se semestrální nebo delší kursy nebo jim rovnocenné ucelené bloky přednášek;

     n e z a p o č í t á v a j í   s e   jednotlivé izolované přednášky (semináře) v rámci návštěv

k bodu 5:      počítá se každé členství v redakční radě u každého pracovníka ústavu

k bodu 6:      počítá se každé členství pracovníka ústavu ve výboru nebo podobném orgánu mezinárodní vědecké organizace

k bodu 8:      započítávají se granty a výzkumné projekty vypsané zahraničními nebo mezinárodními (např. EU) agenturami a firmami

8

39

151

126

1.      Počet konferencí s účastí zahraničních vědců

         (pracoviště jako pořadatel nebo spolupořadatel)

2a/          z toho mimo rámec dvoustranných dohod AV ČR

2.      Počet zahraničních cest vědeckých pracovníků ústavu

5

68

4.      Počet přednášejících na zahraničních univerzitách

159

3b/          z toho  z v a n é  přednášky

3c/    Počet posterů

3.      Počet aktivních účastí pracovníků ústavu na mezinárodních konferencích

3a/    Počet přednášek přednesených na těchto konferencích 156

0

6.      Počet členství v orgánech mezinárodních vědeckých vládních

161

5.      Počet členství v redakčních radách mezinárodních časopisů

44

71

18a/          z toho z programů EU

8.      Počet grantů a projektů financovaných ze zahraničí 

         a nevládních organizací (společnosti, komitéty)

7.      Počet přednášek zahraničních hostů v ústavu
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5. Projekty programů EU řešené na pracovišti v roce 2010 
1) 

Název projektu Akronym Číslo projektu a identifikační kód 2)  Typ 3) Koordinátor 4) Řešitel 5)
Kontr. částka 

v EURO 6)

Demokracie a EU CEP 987-80-86547-88-6 CEP Středočeský kraj Středočeský kraj 1000

Monitoring Policy and Research MASIS RTD-L1-PP-2008-MASIS, Tender FP7 COWI,A/S Adolf Filáček 3000

Activities on Science in Society in Partner Identification Number:

Europe (MASIS) 67985955

Logické modely usuzování s vágními LoMoReVI LOGICCC ICC/08/EO18 ESF Tschechische RNDr. Ondrej Majer, CSc. 23500

informacemi Universität Wien (spolunavrhovatel)
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